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3aganue 1

1) bBuonornyeckoe 3HaYeHHWE MEPBOTO 3akoHa Payis. Beramciure ocMoTHyecKoe
nasnenue 1% pactopa NaCl, ecu nocneaHui NOJTHOCTHIO JUCCOLIMUPOBAH.

2) Ormpenenure yAenbHYI0 3ieKTpornpoBogHocts 0,1 H pacTBopa THIPOKCHIA
aMMOHWUS, €CJIY SKBUBAJIICHTHAS JIEKTPOIPOBOJIUMOCTh 3TOr0 pactBopa pasHa 0,33 cm. Ve
KMOJIB .

3) Uro rtakoe sHrambnusA? OmnpenenuTe CTaHIAPTHOEC H3MEHEHHE SHTAIBIUH (A
H°%)peakuun ropenust metana CH,(r) + 20,(r)= CO, (r) + H,O(r) 3Hasi, 9TO SHTAIBIHS
obpazoBanust COy(T), H,O(r) u CHy(r ) paBHBI cooTBeTcTBeHHO -393,5; -241,8 u 74,9
kJ[JK/Moib.

4) Kak BimsieT TemIeparypa Ha CKOPOCTh XUMHUYeCKOW peakmuu? [loyemy mpu
MOBBIIICHUH TEMIIEPATypbl CKOPOCTh XUMHUUYECKOW peakliy BO3pacTaetr?

5) Uto xapaktepusyet BeanunHa pH? Omnpenenure pH 0,001 H pacTBOpa yKCycHOM
KHUCJIOTHI, CTEMEHb IUCCOLMAMU KOTOpoil paBHa 0,1.

6) Teopust BOSHUKHOBEHUS 3JICKTPOIHOTO MOTeHIIMaNa. BeiBost ypaBHenus Hepcra.

7) 0COOCHHOCTH TIOYBCHHBIX KOJUIOMIOB. 30JIb THUAPOKCHAA Keje3a MOJyYeH IpH
nobapnenud 50 MJI KUISIIIEH TUCTUIUIMPOBAHHOM BOJBI K 5 mut 2% pacTtBopa Xjopuaa
xene3a. Kakum metonom momydeH 3o0ib? Hamucats Gopmyny MULIEIUTBI MOTYYEHHOTO
307141.

8) Uro Takoe BeicamuBanue? OT kKakux (akTopoB oHO 3aBUCUT? Kak mpou3BomuTcs
pa3zernieHne cMecu OelKOB Ha OCHOBE BblcaiuBaHHUsA? Kakol 31eKTpoiauT amis
MOJIOKUTENBHO 3apspkeHHoro 301 Fe(OH)s Oynmer wuMeTh HaWMEHBIIMHA TOPOT
KOAaryJisilHH.

3aganue 2

1) Tlouemy ympyrocth mapa pacTBOPHTENsSI HaJ pacTBOPOM BCErna HIDKE, YeM Hajl
YUCTBIM pacTBopuTeneM? BomHbIA pacTBOp ATWUIIOBOTO crmpra, coxepxkammii 0,437 r
criupta Ha 50 T BojsI 3aMep3aeT mpu Temmeparype — 0,345°C. Berancante MONCKyISIPHYIO
Maccy cimpra.

2) IlpuHIUI ONIpeIeNICHUs COJIECOACPKAHMS B BOJIC U TIOYBAX.

3) YkaxuTe yCI0BHUs, KOT/Ia CIIPABEIJIMBBI BRIPAKCHUS

AG® = AH’ - TAS
AG°= AH°
AG® = AU

4) KakoBa 3aBHCHMOCTb KOHCTAHTBI CKOPOCTH PEaKIIUH OT SHEPTUHU aKTUBAIINN?

5) Kakoii pactBop HasbiBaeTcs OydepubsiM pactBopom? Omnpenennts pH OydepHoro
pactBopa, cocrodmero u3 5 mu 0,1 H pacTBopa YKCYCHOM KHMCIOTHI U 9 MJI pacTBopa
Hatpus. K=1,8 * 10°

6) Ha yem ocHOBaHBI 3JIeKTpOMETpUYECKHe MeToasl onpenencHus pH? DJIC
XUHTUIpOHHOKanoMenbHoM nenu paBHa 0,094 B. Halitu pH pactBopa npu Ttemmneparype
18°C.

7) Kakue ontuyeckue siBJICHUS HAOJIOMAIOTCS B KOJUIOMIHBIX PAacTBOpPaxX B OTJIMYHE
OT UCTUHHBIX pacTBOpoB? Hamminre cxemy CTPOEHHUS MULIEIIbI KOJUIOUIHOTO pacTBOpa
Ha IPUMEPE OTPHULIATEIBHOIO 3aPSyKEHHOTO 307151 KPEMHUEBOM KHUCIIOTHI.



8) Uem oTau4arOTCS KOJUIOMIHBIE pacTBOpel oT pactBopoB B.M.C. ? Kakoii

AIEKTPOIUT TSl TIOJIOKHUTENBHO 3apsokeHHoro 30 Fe(OH); Oyner umerh HanOOIbIIHiA
nopor koaryssiiun? Na,SO,, AlCl;, NaCl, K3PO,,

3ananue 3

1) Kak u3MeHseTCsl TIOHMKEHUE TEMIIEPaTyphl 3aMep3aHus pacTBOPa C IMOBBIIICHUEM
KOHIIGHTpAIlMi PacTBOPEHHOro BemiecTBa? OnpeaenuTe OCMOTHYECKOE JaBIICHHE
pacTBOpa IIFOKO3bI, €CIIA U3BECTHO, YTO B S00 M1 pacTBOpa cOAEPKUTCA 9T TITFOKO3HI.

2) KakoBa CKOpPOCTh JBM)KCHHS WOHOB B DJICKTPOJIMTHYECCKOM Tojie? Bwramcimute
CTENEHb M KOHCTAHTY JJIEKTpoJUTHYECKON aucconmannu 0,05 H pacTBOpa yKCYCHOM
KHCIIOTBI, €CITH SKBHBAICHTHAs 3IeKTporpoBoaumocTs mpu 25°C pasHa 0,648 M°.xmoub .

3) H3BecTHO, YTO PHTPOMHS KHIKOCTH BO3pPACTACT C IMOBBIIICHUEM TEMIICPATYPHI.
OO0BbsacHUTE, TOYEMY 3TO POUCXOAUT?

4) Yrto Ha3bIBaCTCS CKOPOCTHIO XHMHUYECKOH peakiuu? Kak HalWTH HCTUHHYIO
CKOPOCTh XMMHUYECKOW PEaKIHUW B JAHHBII MOMEHT BpPEMEHHM? BBIUMCINTE KOHCTaHTY
XUMHYECKOTO PABHOBECHUS PEAKIIMM CUHTE3a aMMHUAKa, €CJIM PABHOBECHBIE KOHIIEHTpAUU
paBHbI [N7] = 1 mons/i, [Hy] = 3 monb/n, [NH3] = 2 Mons/m.

5) Yrto Ha3piBaeTCs HMOHHBIM Mpou3BeicHueM Boabl? Haiitu pH 0,1 H pacTtBOpa
MOJIOYHOM KUCJIOTHI, KOHCTaHTa JAUCCOIMAIIMN, KOTOpOU paBHa 1,44 * 107,

6) Uro Takoe auddy3HMOHHBIA MOTCHIMAT M KaKk ero MOXHO yctpaHuth? DJIC
XUHTUAPOHHOKAJIOMEJIBHOW LENU MTPU 18°C pasHa 0,149 B. Beruuciaute pH nccnenyemoro
pacTBopa.

7) Kakyto poib MIparOT MOYBEHHBIC KOJIOWIHBIC PACTBOPHI B ILIOJOPOIUM TOYB?
Nmerorcst 1Ba 30715 paBHOM BECOBOM KOHIIGHTpaIuu. Pagmyc gacTuil aucnepcHoi (asbl
MepBoro 30Js 25 MMK, a Broporo — 150 mMmk. Y kakoro 305 OOJIbIIIE OCMOTHYECKOE
JIaBJICHUE U BO CKOJIBKO pa3?

8) CpaBHHUTE SABJICHUS BHICATUBAHUS U KOAryJISAIHUA. B ueM CXOJCTBO M pa3jinyuue 3THX
saBiaeHUi? Kakoil 2JIEKTpOJUT [Jis MOJOXHUTEIbHO 3apsukeHHoro 3ojis1 Fe(OH); Oyaer
o0samate HanOobIIeH Koarymupyromiei ciocoonocThio? NaSO4, AlCI3, NaCl, K3PO,,

3ananue 4.

1) Yro takoe m3oroHmueckuii kodppunuent? Kakas 3aBHCUMOCTb MEXY CTEIICHBIO
AUCCOLMAMM ¥ M30TOHHWYeCKUM  Koapduuuentom? Ompenenure TeMmMIeparypy
3aMep3aHusl COKa CaxapHOM CBEKJIbI, €CIM €ro OCMOTHYECKOE JaBJICHUE pPaBHO
OCMOTHYECKOMY AaBiieHHto 18% pacTBopa caxapossl pu 22°C.

2) DKBUBAJCHTHAsl JJICKTPOIPOBOJUMOCTh M €€ 3aBUCHMOCTh OT psifa (HakTopoB.
Onpenenure creneHp 3NeKTponuTHYecKOM aucconmanuu 0,1 H pactBopa ammuaka,
SKBHBAJICHTHAS DIEKTPONMPOBOAMMOCTE Kotoporo mpu 208°K pasua 0,33 Cm.m? kMob ™

3) Uto Takoe PK30TepMHUCCKUH M dHIOTepMuueckuii npouecc? Kak m3mensiercs AH
npu oTEX mpoueccax? OmpenenuTe craHmapTHoe n3MeHenue sutambiun AH® peakimm
ropenust MmetaHa CHy(1)+20,(1)—COy(r)+2H,0, CHy(r)+20,(r)—CO,(r)+H,0(r), 3Ha,
yTto 3HTanbnust oOpazoBanust COy(T), H,O(r) m CHy(r) paBubl cooTBeTcTBEHHO -393,5-
241,8 u 74,9 xJ12K/Mob.

4) Yrto Takoe XMMHYECKOE DPABHOBECHE W Kakue (aKTOphl BIHMSIOT Ha HEro?
Bbluncnure KOHCTaHTY XMMHYECKOIO PaBHOBECHS PEAKLIMU CHUHTE3a HOJUCTOrO BOJOPOAA
npu 285°C, ecim paBHOBECHBIE KOHIIEHTpaluy Beutects pasusl [Hp] = 1 moms/m, [I] = 1
moue/i, [HI] = 0,11 mons/m.
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5) Uro xapaxrepusyet Bennunna pH? Haiinure pH 1 pactopa NH,OH; K = 1,8-10”.

6) Meton kommencanuu J/IC xuHTHAPOHHOKATOMENbHOU 1enu paBHa 0,310 B mpu
18°C. Borumcints pH pacTBopa.

7) KakuMu MeTomaMu MOKHO OMNpPEISNIUTh pa3Mep KOJUTOMIHBIX dactull? Kakoii
oovem 0,015 uH pactBopa KB nHamo npubaButh k 4 miu pactBopa AgNO;z; TOi ke
KOHIICHTPAIUH, 9TOOBI TTOJIYIHTh MOJIOKUTEIBHBIN 30JI1b OpOMHCTOTO cepedbpa?

8) Jlns ouyMCTKH BOJOMPOBOJIHOW BOJABI OT B3BEHICHHBIX YaCTHUI[ TJIMHBI W TIECKa
I00aBISIOT HEOONbIIOE KOJMWYECTBO cynb(dara amomuuus. [louemy B 3TOM ciydae
HabmroaeTcst 0osiee ObIcTpoe ocenanue yactun? Jlaiite 000CHOBAHHBIN OTBET.

3ananmue 5.

1) Kakyro posib B OMOJIOTHU UTpaeT BTOpoii 3akoH Paymsa? OnpeaenuTh 0OCMOTHYECKOES
JABJICHUE KIIETOYHOTO COKa CaxapHOW CBEKJbI, €CJIM OH H30TOHHYEH C PacTBOPOM
caxaposbl, KOTOpBIi 3amepsaer mpu Ttemmeparype -0,58°C. Paccumtarh CyMMapHYIO
KOHIICHTPAIUIO PAaCTBOPEHHBIX BEILIECTB.

2) UYro Takoe MOABMKHOCTH HOHOB? 3akoH Kombpayma. Haligure creneHb
MCCONMAIMK  YKCycHOH kucaoThl B 0,001 u pactopa mpu 18°C, ecim ymembHas
3JIEKTPONPOBOAUMOCTH 3TOr0 pactBopa pasHa 0,0041 Cm M

3) IlepBoe Hauano tepmoamHamuku. [Ipu kakux ycinoBusix AH u AU Oyayr umeThb
OTpPHUIIATEIBHOE 3HAUCHHE?

4) OcoOeHHOCTH IICMHBIX pEaKIUi. BBIYMCIUTH pPAaBHOBECHBIC KOHIICHTPAIIUH
BOJIOpOJA M MOJa IIpU TemIleparype 600°K B peakuuu H, + 1,=2HI, ecnu ux HayanbHbIE
KoHIeHTparuu coctapisor 0,03 Momnb/J, a paBHOBECHAas KOHIIEHTpAIds HOAUCTOTO
Bojiopojia paBHa 0,04 MoJIb/II.

5) Tunbr Oydepubix cucreM. Onpenenure pH OydepHOro pacTBopa, COCTOSIIETO U3
30 mn KH,PO,4 1 50 mn Na,HPO, onunakoBoii 0,1 H koHuenTpanuu. K = 1,6*10'7

6) HapucyiiTe U OOBSICHHTE CXEMY BO3HHKHOBEHHUS JIBOWHOIO AJICKTPOJIMTHYCCKOTO
ClIOA Ha TpaHUlle MeTai-pacTBop. KakoBa poiabp MOJEKYJ pacTBOpUTENS B
BO3HUKHOBEHHUM JBOWHOTO JJIEKTpOIUTHUYECKOro cinosi? pH pactBopa B cocraBe
XMHTHAPUIHOTO dJIeKTpoja paBeH 3,5 mpu Ttemmeparype 25°C. Ompenenuts DJIC
XUHTUAPUIHHO-KAJIOMEIBHOMN LEMNH.

7) Uro Takoe anekTpodope3 u 3nmekTpoocMoc? 30ib OpoMuaga cepebpa MmoaydeH
cmermmuBanueM paBHBIX 00BeMoB 0,1 H pactBopa KB, m 0,001 v pactBopa AgNO;
CocrtaButh HOpMYITy MUTIEIIIBI 30JI51.

8) CpaBHHUTE MPOIECCH KOATyJISIMUA M TENTHU3alMU. 32 CYeT KaKuX IPOIIECCOB B
MOYBE MPOUCXOJIUT TENTHU3AIMS W TOCJIEAYIOIIee BhIMBIBAHUE €€ IIJI0JIOPOJHOTO 30JIs
XJIOpHUIa cepedpa paBHbI

C NaNO3 — 300 mi/n

C mec2 = 25Mi1/n1

C Na2s0O4 — 300 mir/n
OnpenenuTs 3HaK 3apsaa yacTuil 30j11. O00CHOBATH.

3ananmue 6.
1) Kakyro ponr B xumum wurpaer 3akoH OctBampma? Kaxymascs creneHb
nucconuanuu xyuopuaa kanus B 0,1 H pactBopa paBHa 0,85. yueMy paBHO OCMOTHYECKOE
naBieHne 31oro pacteopa mpu 20°C.



2) Kak cBsi3aHa MOJBM)KHOCTh MOHOB C DKBHUBAJICHTHOW JJICKTPOIPOBOIUMOCTHIO U
CTEMEHbIO  DJIEKTPOJUTHUYECKON JIUCCOLMAIIMM M  KOHCTAHTY JJIEKTPOJMTUYECKOU
JIUCCOLMALUU 0,0 H pacTBOpa  YKCYCHOW  KHUCJIOTBI, OSKBUBAaJCHTHas
3JIEKTPONPOBOAUMOCTH KOTOPOTO IPH 298°K paBHa 1,43 CM.M* KMOJTB

3) Uro Takoe sHTambnusI? Onpenenute CTaHIAPTHYIO TEIUIOTY 00pa3oBaHU METaHa
(AH0 o6p) 1O CIENYIOIMM JaHHBIM: TemIoTra cropanus meraHa AHg., = 212,8 xkan,
terora oopazoanusi CO, u H,O paBabr 94,05 kkanm u 68,32 kkai.

4) Yto Takoe KOHCTaHTAa XMMHYECKOTO PAaBHOBECHUS W YE€M OHA XapaKTepHU3yeTcs ?
Bbluncnure KOHCTaHTYy XMMHUYECKOTO PAaBHOBECHS PEAKIMU HMOAMCTOrO BOJOPOJA, €CIH
paBHOBecue KoHueHTparuu paBHbl [H,]= 0,001 monw/n, [I;]= 0,01 mons/n, [HI]=0,04
MOJIB/J1.

5) KakoB mexanu3m OydepHoro neiictBusa? Onpenenute pH OydepHoro pactBopa,
cocrosero u3 30 ma KH,PO, u 50 mn Na,HPO, ogunakoBoit 0,1 #H koHnenTparuu. K =
1,6 *10”

6) Hapucyiite u 00BsCHUTE CXeMy BO3HHKHOBEHHUS JBOHHOTO 3JICKTPOIUTHUECKOTO
CI0s Ha TpaHule MeTal- pacTtBop. KakoBa poJib MOJEKYJd pacTBOPUTENS B
BO3HUKHOBEHUH JIBOMHOTO 3JEKTpoiauTuyeckoro cinosi? pH pactBopa B cocraBe
XUHTUAPUHHOTO 3JIEKTpoJa paBeH 3,5 Ipu TeMIieparype 25°C. Onpenenute DJ1C
XUHTUAPUHHO-KAJIOMEIBHOM LETIH.

7) Urto Takoe anekTpodope3 U 3nmekTpoocmoc? 30ib Opomuma cepebpa IMosydeH
cMelBaHueM paBHbIX 00beMoB 0,1 H pacTtBopa AgNO3. CoctaBbTe (POopMyTy MHUIEIUIIBI
30J141.

8) CpaBHHUTE MPOIECCH KOATyJSAIMUA M TMENTHU3alMU. 3a CYeT KAaKMX IPOILECCOB B
MOYBE MPOUCXOJUT MENTU3AIMUSA U TMOCIEAYIOLIEEe BbIMBIBAHUE €€ MIOJOPOJHOIO CIOs?
[Toporu xoarymsiiuu 3JIEKTPOIUTOB JIJIsl UCCIIEyeMOT0 30JIs1 XJIopuaa cepedpa paBHbI

C nano3 = 300 mn/n

C MgCI2 = 25mi/n

C Na2so4 — 300 mir/n
OrnpenenuTs 3HaK 3apsiaa yacTuil 30715. OO0CHOBATS.

3ananme /.

1) Yrto Takoe w3oToHMUYeCKHi Kod(hduiment? Kaxymascs CTENeHb IUCCOLMAINN
xynopuga kamusg B 0,01 H pactBope paBHa 0,95. yeMy paBHO OCMOTHYECKOE [1aBJICHHUE
ATOr0 pacTBOpa MpHU 37°C.

2) Kakas 3aBUCUMOCTb MEXIy YICIBHOW 3JICKTPONPOBOIMMOCTBIO U CTEHCHBIO
AJIEKTPOJIUTUYECKON  AuccouManuu?  BBIUUCIUTHE  CTENEHb  DJIEKTPOIUTHYECKOU
TUCCOLAALINHT 0,01 H  pacTBOpa  YKCYCHOU KHUCJIOTHI, DKBUBAJICHTHAS
3JIEKTPOIPOBOUMOCTE KOTOporo mpu 298 K pasra 1,43 CM.M* KMOTIB ™.

3) BBIYHCITHTE TEIIOTY 06PA30BaHMs METHIOBOTO CIiEpTa 1pu 25°C

C+i02+H2=CH3OH AH® =7 u3 naHHbIX 3HaveHnit AH® m1g manabii peakiui
2 X
CH5OH + > 0,=CO, + H,0 AHC = -173,65 kxan
= 1
2
C + 0,=CO;, AH’, = -94,05 kxan



H, + 1 O,=H,0 AH® = -68,3 kkan
E 3

4) Bpruuciaure U3MEHEHHE W300apHO-M30TEPMHUYCCKOrO MOTEHIMAIA JJIs PeaKiuu
CHUHTE3a WOJUCTOr0 BOAOPOJA IMPU TEMIIEPATypE 600°K, ecii M3BECTHEI PaBHOBECHBIE
koHneHTpanuu [Hy] = 0,01 moms/n [l;] = 0,01 mons/im u [HI] = 0,04 moms/m.

5) Mexaau3m OydepHoro neiictBusa. Berumcnute pH OydepHoro pactBopa,
conepxkamtero 3 mia NH,Cl u 7 vt NH,OH, onno#t konnenTpamuu. K yysony = 1,8 * 10°

6) Uto Takoe MoBepXHOCTHOE HaTshkeHHe? [loueMy MOBEPXHOCTHOE HATSKCHUE BOJIBI
OoJpITIe, YeM TTOBEPXHOCTHOE HATSKEHUE OeH301a?

7) OObBsicHUTE B KaKMX pacTBOpaX OCMOTHYECKOE JIaBJICHHE OOJbIIC B
MOHHOMOJIEKYJISIpHBIX WM KoJutouaHbix? Kakoit o0beM 0,1 H pactBopa AgNOg3, 4TOOBI
MOJIYYUTh OTPUIIATENbHBIN 3016 OpoMmuaa cepedpa. Hanmumure hopmyny MULIEIIIBL.

8) CpaBHuTe sBIICHHUEC KOAryJIsAIMM W MENTU3alud. Kak BIMSIOT IpOIecchl Ha
mioopoaue mouB? [Toporu Koaryssiuy AIEKTPOTUTE IJIs UCCISTYEMOTO 307151 PaBHBI:

C NaNO3 =300 mur/n

C MgCl, = 280m1/n

C Na,SO, =25 mi/n
Onpenenuth 3HaK 3apsiia yacTuil 30J1s1. OTBET 000CHOBATE.

3aganue 8.

1) Tlouemy pacTBOpPHI CHJIBHBIX 3JICKTPOJIMTOB HE IOMYMHSIOTCA 3aKoHaM BaHT-
I'oppa wu Payna? Kak 3T0 MOXHO ycTpaHuTh? BBIUUCAUTE MOJIEKYJISPHYIO
KoHIleHTpaIuto pacTBopa NaCl, KOTOpBI MOTHOCTHIO AUCCOLMUPOBAH U 3aMep3aeT Mpu
Temmeparype — 0,56°.

2) Ot xakux (aKTOpOB 3aBUCUT a0OCOJIOTHAs CKOPOCTh JBHXKCHHS HOHOB W HX
MOABWKHOCTH? OnpefieuTe CTENeHh W KOHCTAHTY JJICKTPOJMTHUYECKON HUCCOLUAIINU
0,01 H pacTBOpa YKCYCHOW KHCIIOTBI, SKBUBAJIEHTHAS 3JIEKTPONPOBOAUMOCTb, KOTOPOIO
pr 298°K pasHa 1,43 cM M° kMoib -1.

3) Kakue nporiecchbl B TEPMOJAMHAMHUKE HA3bIBAIOTCS OOPATUMBIMU M HE 00pPaTUMBIMU?
[IpuBenute mpumepsl. Kak uM3MeHsI€TCS SHTPOMMSI CUCTEM, B KOTOPBIX MPOTEKAIOT ITHU
MpoLIEeCChI?

4) Kakoe cOCTOsSIHUE Ha3bIBACTCSA XUMHUCCKUM paBHOBecueMm? Kakue (akTopbl MOTYyT
BBI3BaTh CMEIIIEHNE XUMUYECKOTO paBHOBeCH? BrruucianTe paBHOBECHBIE KOHIIEHTPAINH
U KOHCTaHTy XuMHueckoro paBHoBecusi [Hp] u [l,], ecnu HavanabHBIC KOHIIEHTpAIMK
Bojopoaa u woxa paHel 0,5 u 0,15 Moine/n, a paBHOBecHas kouieHTparus [HI] = 0,2
MOJTB/JI.

3aganue 9.

1) TlouemMy ympyrocTh mapa pacTBOPHUTENS HaJ PAaCTBOPOM BCerja HIDKE, YeM Haj
arcTeiM pactBopuTenem? IIpu 25°C ocMOTHUeCKOe TaBICHHE PACTBOPA, COAEPIKALIETO
2,8 T BBICOKOMOJIEKYJIsipHOTO coeanHenus B 200 mu pactBopa, paBHo 0,70 klla. Halitu
MOJIEKYJIIPHYIO MacCy pacTBOPEHHOI'O BEIIECTBA.

2) Kak cBsi3aHa MOJBMXHOCTh MOHOB C SKBHBAJIEHTHOH AJIEKTPOIPOBOAUMOCTHIO?
Onpenenute creneHb 3JekTposuThueckoil auccommanuu 0,01 H pacTBopa amMmuaka,
yAEIbHAS JEKTPONPOBOAUMOCTh KOTOPOTO MPHU 18°C pasra 0,0096 Cm.m™

3) onpenenuTh AH? 00pa30BaHUsI OKUCH YTJIEPOJIa U3 PEAKIIUU



C rpapm+ + 05 = CO AH =7

X

2
€CJIM U3BECTHO, YTO
CepaguntO2 = CO, AH;° = 393,5 JIx
co+ 10,=Co, AH ° = 266 KT
A 2

2

4) Peakuns 2Hyqy + Oy —2H,0r) mpoTekaeT ¢ BblAeNEHHEM TeIIOThl. OIHAKO s
TOTO, YTOOBI peaklMs Havajach, HWCXOJHYIO CMECh Tra3oB Haj0 Harpetrb. Kak 3To
OOBSCHUTH?

5) Uro Ttakoe OydepHas €MKOCTp W OT uero oHa 3aBucur? OOnamarT I
O0ydepHOCTBIO 1 Oy(hepHOI eMKOCThIO TOYBEHHBIE pacTBOpbI? Beruucnure pH OydepHoro
pactBopa, coctosiero u3 1 mur pactBopa CH3COOH u 6 M pactBopa CH3;COONa omHOM
koHneHTparuu. K = 1,8 * 10°

6) Hapucyiite cxemy ompenencaus IJIC MeTOIOM KOMIIGHCAIMM W OOBSICHUTE
MPUHLIUII TON CXEMBI.

7) Kak ompenenutb pasMepbl kosutonaHbix vactun? Kakoit oosem 0,01 H pacTBOpa
BaCl, nano mpubasuth k 2 M pactBopa K,SO,4 Toi ske KOHIIEHTpaIH, YTOOBI TTOJIYYUTh
MOJIOKUTENbHBIM 306 cynbdara Oapus? Hamucars ¢opmyny munemnsl. K kakomy
AJIEKTPOJY YaCTHUIbl OYyT NEpEBUraThCs MPH dEeKTpodopese?

8)Uto Takoe xoaryssius U cequMeHTarusi? OObICHUTE, KAKUMH 3aKOHOMEPHOCTSIMH
oOnagaer mnpouecc koarymsiuu. Kakoil U3 3JIEKTPONMTOB I  MOJOKUTEIBHO
3apskeHHOro 307151 AgCl o6nagaeT HandOIBIIMM MOPOTrOM KOAryIsiuu?

Na;SO4, K3POy, Ky[Fe(CN)g]

3aganue 10.

1) KakoBa 3aBUCUMOCTb MEKIY JICKTPOIUTHUSCKON AUCCOIUAIIMCH B OCMOTHUSCKUM
nasnennem? Onpexaenure temnepatrypy 3amepzanuit 10% Boanoro pactBopa KCl, eciou
Ka)XyIlasiCsl CTENEHb IUCCOLIMAllMY PAaBHA €IMHUIIE.

2) U3meHsieTcsl M KOHCTAaHTa SJICKTPOJUTHYCCKOW JHUCCOLMAIMM C pa30aBlicHHEM
pactBopa?  Ompenenure  SKBUBAJICHTHYIO  DJIEKTPONPOBOJUMOCTh  IMOJHOCTBHIO
nucconuupoBanHoro 0,1 H pacTBOpa XJIOPUCTOTO Kalus.

3) KakoBo cootHorienne mexay AH u AU s peakim 2A + B = 3C. Uto Gosblie?
Jaiite mogpoOHOE OOBsICHEHHE.

4) Cucrema C(rpa(bm) + COQ(F) — 2CO(F)

H° = 172,5 k/Ix.

Haxonunace B COCTOSIHMM paBHOBecHsl. YKa3aTbh, Kak u3MeHsercs cojepxkanre CO B
PABHOBECHON CMECH C TMOBBIIICGHUEM TEMIIEpaTyphl NpU HEW3MEeHHOM naBieHuu? C
pPOCTOM JaBJIE€HUS IPU HEU3MEHHOM Temneparype? Jatb noapoOdHoe 00bsICHEHHE.

5) Kakue OydepHble cucTtemMbl UMelOTCs B pacTeHusix? Mx 3Hadenue. Borunciaure pH
OoydepHoro pactBopa, cocrosmero u3z 4 miau KH,PO, u 6 mn Na,HPO, onnoii 0,1 u
KOHIICHTPAIUU.

6) YcTaHOBUTH, KaKue CyHIeCTBYIOT 3aBucuMocTu Mexny pH pactBopa u DAC mis
BOJOPOJHON KOHLIEHTPALIMOHHOW LIETIH.
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7) JoCcTaToYHO JIM TOJILKO YBEITUYEHHS AUCICPCHOCTH IJIS TOJyYSHUs] KOJUIOHTHOTO
pactBopa? MimeroTcs 2 30715 paBHOM BECOBOW KOHIEHTpauuu. Paanyc yacTui qucrnepcHon
¢daspr: mepBoro 3o 20 MMk, a Broporo 100 mMMK. Y Kakoro 3058 OCMOTHYECKOE
JaBJieHHEe OOJIbIIE U BO CKOJBKO pa3?

8) Uro takoe koarynsmusi? Onummre MOIPOOHO KWHETHKY IMPOIECcca KOAryJsiuu.
Kakoifi u3 531IeKTpOIUTOB Ui TOJOXKUTENbHO 3apspkeHHoro 301 AgCl oOnanmaer
HaUMEHBIIICH Koarymupyroiel crnocoOHOCThI0? Nap,SOy, K3POy, Ky[Fe(CN)g]

3ananue 11.

1) I'panunbl npuMeHEHUsT 30YUTMOCKOITUYECKOTO M KPUOCKOMTUYECKOTO METOJIOB IS
OTIpe/ICNICHUs] OCMOTHUYECKOro aaBieHus. M3oTonmdeckuit xo3dduument. Bpraucaure
TEMIIEpaTypy 3aMep3aHusi BUHOTPAJHOIO COKa, €CIM €ro OCMOTHYECKOE JIaBJICHHE
n30ToHUYHO 10,5% pacTBOpY IIIIOKO3HI.

2) Kak cBsi3aHBl SKBUBAJICHTHAS JJICKTPONPOBOIUMOCTh M CTEHECHb JHCCOLMUAIINU
aneKTpoauTa. Berauciaure creneHp aucconnanuu 0,5 H pacTBOpa yKCYCHOM KHMCIIOTHI,
eCIIM SKBUBAJICHTHAS 3IEKTPOIPOBOANMOCTb 3TOT0 pacTBopa paBHa 0,201 cM. M° KMOIB
npu 298°K.

3) Kakue nporiecchl B TepMOJMHAMUKE HA3bIBAKOTCS 00PaTUMBIMUA U HEOOPATHUMBIMU?
[IpuBenure mpumepsl. Kak M3MeEHSETCS SHTPONHMSI CUCTEM, B KOTOPBIX IPOTEKAKOT 3TH
MPOLECCHI?

4) TMpunmun Jle Illaranpe. B kakoM HampaBlIeHHH CMECTHTHCS XUMHUYECKOE
pasHOBecue caenyromei peakuun: 2CO ) + Oy «>2C0y

AH"= 566 xJIx

a) MpY MOHW>KEHUH TEMIEePaTyphl,

0) Npu MOBBIILICHUH TABJICHUSI.

5) OOmsicHuTe MexaHW3M JeicTBUsS OydepHbIX pacTBopoB. Beruuciure C,, m pH
O0ydepHoro pactBopa, cocrosimero u3z 3 ma KH,PO, u 11 mn Na,HPO, onunaxoBoi
KOHIICHTPAIIUU. K=1,54* 10”7

6) O/1C XUHTUAPOHHO-KOJIOMEIILHOW TETH TIPH 18°C paBHa 0,090 B. Beruucnure pH
pacTBopa.

7)Uro Takoe mucriepcHas cuctema? [IpuBenuTe Kiaccu(UKAIMIO JUCTICPCHBIX CHCTEM
[0 arperaTHOMy COCTOSTHUIO aucriepcHO (a3pl u jaucnepcHol cpeabl. 3oib AgB,
MOJIy4YeH CMEIIMBAaHMEM paBHBIX 00BeMOB pactBopoB KBt u  AgNO; onHo#
KoHIeHTpauuu. Kakue 06beMbl pacTBOPOB HAAO B3SITh, YTOOBI MOJYYHUTH 30J1b, YACTHUIIBI
KOTOPOTO B DJJIEKTPUYECKOM TIoJie mepememuBaerca K aHony? Hamumcats dopmyy
MULIEIUTBI TTOJIYYEHHOTO 30JI.

8) KakoB MexaHM3M KOAryJISIlIMH KOJUIOMJIHBIX PacTBOpoB? Kakoil W3 3JIEKTPOIHMTOB
JUIsl  OTpullaTesbHO 3apsbkeHHoro 3oyii  AgCl oOnagaeT HaMMEHbBIIUM MOPOTOM
koarysiiun? Na,SO, AlCl3, NaCl, K4[Fe(CN)g]

3apanue 12.

1) Kakas 3aBHCHMOCTb MEXIy H30TOHHYECKUM KOI(DPHUIMEHTOM U KOHCTAHTON
AJIEKTPOJIMTUYECKON nuccormanuu’? Onpenenure TeMneparypy 3amep3anus 5% pactBopa
NaCl, ecnu kaxyiascs CTeneHb IMCCOIMAlMU B PACTBOPE paBHA €IUHUIIE.

2) Kak Bnusier pa30aBicHHE HAa BEIMYMHY SKBHBAJICHTHOM AJICKTPOIPOBOIUMOCTH
cmabbIx AnekTpoauToB? Beraucauts koHcTanTy nuccormaiuu 0,01 H pacTBOpa yKCyCHOM

2
KHUCJIOTBI €CJIM SKBUBAJICHTHAS 3JIEKTPOIPOBOAUMOCTD 3TOr0 pacTBopa pasHa 1,43 Cm. M.

-1
KMOJIb .



3) Uto Takoe »aTpomnus? Kakoii pu3nveckuii CMBICT UMEET Pa3Inine BeIHIuH A ¢
T

B cilyyae HeoOpaTuMbIX mpoieccoB? Kak MOXET U3MEHSATHCS SHTPOIMHMS U30JIUPOBAHHOM,
3aKpPBITOM U OTKPBITOM cUCTEM?

4) Ot xakux (paKTOPOB 3aBHCHUT XMMHUUYECKOe paBHOBecue? B kakom HampamieHUH
CMECTHUTBCSI PABHOBECHUE CIEAYIONICH peaKInu

N,(r) + O,5(r) <> 2NO(r) AH"= 180 xJIx

a) IpY MOH>KEHUH TEMIIEpaTyphl,

0) Mpu TOBBIIIICHUH JaBICHUS.

5) Kakx wm3menutbcss pH u OydepHas eMKOCTh pacTBOopa IIPH YBEJIWYCHUH B
OJIMHAKOBOM Mepe KOHIICHTpAallUu CoJIM W Kuciaotel? Berwucnure pH Oydeproro
pactBopa, cocrosmiero u3 3 mia Na,HPO, u 7 min Na,HPO, ognoit xonmenTpammu. K =
1,54 * 107

6) Kakoe 3HaueHHWE HWMECT OMNPEICIICHUE OKHCIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTEIBHBIX
MMOTEHIIUAJIOB ITOYB?

7) Yro takoe anexktpodopes? Kak cps3zaHa BennmuuHa Z — MOTECHIIHANIA CO CKOPOCTHIO
anextpodopesa? Kakue konmmuectBa 2% pactBopa NaCl u AgNO3 Hago cmemnaTh, 4TOObI
MOJIYYUTh KOJUIOMJHBIM pPAacTBOp, YaCTHUI[Bl KOTOPOTO IMEpeMelaiuch Obl K KaTomy.
Hanucats popmyiry MUIEIbl HOTY4EHHOTO 30J15.

8) Uro Takoe BeicammBaHue U JneHarypanusi? OObSICHUTE MEXaHU3M ITHX IMPOIECCOB.
Kakoli 371eKTpoauT U3 NPHUBEAECHHOIO psAlla JJIs OTPUUATEIBHO 3apsbKEHHOTO 301 Agl
o0JaaeT HaMMEHBIIUM MOPOTOM KOAryJIsLUU.

AICl,, K3PO,, KH,PO,, MgSO,

3aganue 13.

1) Kak MOXHO ONpEISINTh OCMOTHYECKOE JaBJICHUE ITOYBEHHOTO pacTBopa?
Onpenenute Temneparypy kurnenus 1H pacrBopa HNO;. Crenens nucconnanuu 0,82.

2) CKOpOCTh JBIIKEHHSI MOHOB B JJICKTPOJIUTHUYECKOM Tojie. Bbumciure creneHb
anekTpoautuiyeckoil  auccoumaumu 0,1  H  pactBopa KCl, 5skBHUBaleHTHas
3IIEKTPOIPOBOAUMOCTE KoToporo mpu 25°C pasua 11,20 cM. M” KMOIB

3) B KakoM COOTHOIICHHM HAaXOJMTHCS MOJBHBIC SHTPOIUHM TPEX AarperaTHbIX
COCTOSIHUI OJHOTO BEIIeCTBa — Mapa, *UIAKOCTH, TBepaoro tena? Yro Oosblie, nanTe
OOBsSICHEHHE.

4) Kakoe COCTOSHHME Ha3bIBacTCs XMMHUYECKUM paBHoBecueM? Kak mopiusieT Ha
pPaBHOBECHE CIEAYIOLIEH PEAKLUU.

ZHZ(F) +02(r) <—>2H20(r) AHO = 483,6 KI[)K

a) NOBBILICHHUE JaBJICHHUS,

0) MOBBIIICHNUE TEMIIEPATYPHI.

5) pa3obpare MexaHu3M OydepHOro AEHCTBUS TpHU J00aBJICHUH HEOOIBIIUX
KOJIMYECTB CHJIBHOW KHCJOTBHI M CHJIBHOTO OCHOBaHWMS K (QocdaTrHOMY OydhepHOMY
pactBopy. Beraucauts pH OydepHoro pactBopa, coctosimero u3 2 mia CH3;COOH u 9 mn
CH3COONa onnnrakoBoit koHreHTpamun. K = 1,8 * 107

6) B yem 3akiroyaeTcst MOTEHIIMOMETPUIECKIA METO/I otipeesieHus: pH?

7) Kakoii moTeHIan Ha3bIBaeTCs AIEKTPOKHHETHUECKUM? Kak 3aBUCUT ero BeTM4nHa
ot TonumHbl 1uddy3noro cnosn? 3omp AgCl momyyeH npu CMEMIMBAHUN PAaBHBIX 00BEMOB
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pactBopoB AgNOz; wu NaCl. OnuHakoBbl U OBUIM HMCXOJIHBIC KOHIIEHTpAIlUU
AIEKTPOJUTOB, €CIU B SJIEKTPOJUTUYECKOM IOJIE YAaCTHUIbI MEPEMEIIATUCh K KaTomdy.
Hammcats popmyiry Mutiemis 30s.

8) Uro Takoe Koaryysimus KOJUIOMAHBIX pacTBOpoB? ONHIINTE KUHETHKY Ipoliecca
Koaryysinuu. Kakoil aJIeKTpoJIUT U3 MPUBEICHHOTO Psfia JIJIsl OTPULIATEIIHHO 3apSIAKEHHOTO

3011 Agl obmamaer wHamOombieit koarymupyromed crnocoOHOCThI0? AlCl;, K3POy,
KH,PQOy,, MgSO4

3ananue 14.

1) KakoBa 3aBHCHMOCTh MEXKIY H30TOHHYECKUM KOA(PQPUIIMESHTOM U CTCICHBIO
nucconmannun? PactBop, conepxammit 2,1 1 KOH B 250 r Boabl, 3aMep3aet mpu — 0,5°C.
Haiitu nsig 5Toro nu3oToHM4ecKuii K03 OUITUEHT.

2) Kakoe mpakTHueckoe 3HAaUYCHUE UMEET ONPEACICHHE SJICKTPONPOBOAMMOCTH B
arpoHOMHYECKOU mpakTuke? OnpeneanTh CTENEHb AMEKTPOIuTHIecKoi auccomuanmn 0,1
H pacTBOpa YKCYCHOM KHCJIOThI, €CJIM SKBUBAJIEHTHAS AJEKTPONpoBOoAUMOCTh paBHa 0,460
CM.M” KMOJIb

3) 3a cyer 4Yero coBeplIaCTCS MaKCHMajbHas IOJie3Has paboTa B XUMHYECKOM
pEeaKLMH MPU NOCTOSHHBIX JIABJICHUU U TeMIepaType?

4)Kakoe COCTOSIHHME Ha3bIBACTCS XUMHUCCKMM paBHOBecreM? Kak MOBIMsAET Ha
pPaBHOBECHE CIICIYIONIEN PEAKIIUN

CaCOs «>Ca0y + COyy AH = 179 k)T

a) MOBBILLICHHUE JaBJICHHUS,

0) NOBBILLIEHNE TEMIIEPATYPHI.

5) PazoOparp MexaHu3Mm OydepHOro HOeHCTBUSA MNpU J00ABICHHH HEOOJBIINX
KOJIMYECTB CUJILHOM KHCJIOThI M CHUJIBHOTO OCHOBaHUSI K OMKapOOHaTHOMY OydepHOMY
pactBopy. Beruuciautes pH OydepHoro pactBopa, cocrosimiero u3 2 ma 0,1 H pacTtBopa
KH,PO,u 9 M 0,1 1 pactBopa Na,HPO, . K=1,54 * 10”

6) Ot kakuX (aKTOPOB 3aBUCUT BEIIMIMHA HJICKTPOJIHOTO MOTEHIIAAA?

7) Uro Takoe snektpodope3? Kak BenuyrHa CKOpOCTH 3IeKTpodope3a 3aBUCHT OT
BenuuuHbl Z — notenuuana? 3omap AgCl momydyeH npu cMelIMBaHUM PaBHBIX OOBEMOB
pactBopoB NaCl u AgNO;. OpuHakoBbl M OBUIM HMCXOJHBIC KOHIIEHTpAIUU
AJIEKTPOJUTOB, €CIAM B DJIEKTPOJUTHYECKOM TIOJI€ YACTUIBI MEPEMEIIAUCh K aHOAy?
Hanucate popmyity Munemisl 30sl.

8) OcobeHHOCTH peakiuii MPOoTeKaronmx B reisx. [IpuBeaure npumepsl. UTo Takoe
cunepes3uc? Kakoil 3leKTpONUT U3 MPUBEACHHOIO psifia JJIsl MOJOKUTEIBHOTO 3015 Agl

obmamaer HamOoJbIiel Koarymupyromieit cnocodnocteio?  AlCl;, MgSO, NacCl,
Ka[Fe(CN)s]

3ananme 15.
1) Yro takoe korddunment akrusHoctu? [Ipu pactBopernu 2,05 r NaOH B 100
BOJIbI TEMIIEPATYpPa KHITEHHMs moBbIcIack Ha 0,496 °C. OnpenenuTh KaxyIILylocs CTeNeHb
nucconuann NaOH B aToM pactBope.
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2) Kak wu3MeHseTcs OSKBHBAJICHTHAs O3JCKTPONPOBOAMMOCTh pacTBOpa MpHU
O0eckoHeuHbIM pa3baBienuu. Haliante BennunHy Kod(dduireHTa 351eKTponpoBOIUMOCTH
0,1 u pactBopa KCI, ecim SKBHBaJeHTHas 3JIEKTPONPOBOAMMOCTb paBHa 11,20 cm. M’
KMOJTb.

3) KakoBa cBs3b MEXTY AQ U KOHCTAHTOW XMMHUYECKOTO PAaBHOBECHS?

4) Kakas 3aBHCHMOCTb CKOPOCTH XMMHYECKOH pEakiid OT 3HEPruu aKTHBaluu. B
cucteme CO + Cl, = COCIl, konnenTpanuo CO yBemnuunu ot 0,3 mo 1,2 mMonw/m, a
KOHIIeHTpaIuio xjiopa ot 0,2 1o 0,6 Mmonb/1. Bo ckoibko pa3 Bo3pociaa CKOPOCTh MPSIMOMA
PEaKIIHH.

5) Kakue Oy(epHble CHCTEMBI COACPXKATHCA B KICTKax pacteHuit? Pa3oOpath
MexaHu3M Oy(]epHOro ACUCTBUS TpU JOO0ABICHUU HEOONBIINX KOJIMYECTB CHIHLHOU
KHUCJIOTBI WJTU CHJTBHOTO OCHOBAHUS K OeTkoBOMY OyhepHOMY pacTBOpY.

6) YcraHOBHUTH, KaKHe CYIICCTBYIOT 3aBUCHMOCTH Mexay pH pactBopa u DJIC mis
XUHTHJIPUHHO-BOJOPOJHOM 1EMH, B KOTOPOM BOJOPOAHBIA DIIEKTPOJ  SABISETCS
AIIEKTPOIOM CPaBHEHHUS.

7) KakoBa BenMYMHA DJICKTPOKMHETHYECKOTo TMoOTeHIMana? Jlokaxure, 4YTO OH
MEHbIIIE TTOJIHOTO CKayKa MOTEHI[Mala Ha TPaHUIE TBEPJO€ BEIIECTBO-KHUIKOCTh. Kakoi
oobem 0,1 H pactBopa K,SO, Hamo mpubOaButh Kk 2 mi pactBopa Ba(NOj), Toi xe
KOHIIEHTPAIUH, YTOOBI MOJIYYUTh OTPUIATENIbHBIN 30J1b CyJb(aTa Oapusi.

8) IpoBenuTe CpaBHUTEIBHYIO XaPAKTEPUCTHKY KOJUIOUIHBIX PACTBOPOB U PACTBOPOB
BMC. B 6ydepnom pactBope ¢ pH paBHom 7,4 Haxonarcs asa oenka. Ux UOT 4,7 u 8,4.
Kak OyayT nepenBurarbcst O€iaku npu 3aekTpodopese?

3aganue 16.

1) Tlouyemy pacTBOpBI 3aMmep3ar0T HpH Oojiee HHU3KOM TemrepaType, YeM YHCThIC
pactBoputenu? Kakoe 3HaueHHe 3TOT (DAKT MMEET ISl MOoYB M pacteHuid? B paamarop
aproMoOunss Hamuiau 9 11 Bonbl, mpuOaBwiId 2 7 MetuioBoro cnuprta. Ilpu kakoi
HAWHU3IICH TeMrepaType MOXKHO TIOCJE€ 3TOTO OCTaBJISITh aBTOMOOWIIb HA OTKPHITOM
BO3/yXe Ha Omacasch, YTO BOJIa B paJiaTope 3aMep3aerT.

2) OmnpejenuTe CTENEHb W KOHCTAHTY JJICKTPOJIMTHYECKON muccormanuu 0,01 H
PacTBOPa YKCYCHON KHCIOTHI, SKBHBAICHTHAS JIEKTPOIPOBOINMOCTH KOTOpoit mpu 18°C
paBHa 1,43 cM.M” KMOTIB ™.

3) Kak cBsa3aHo wusMeHeHune »dHepruum [ubOOca-I'enpMronbiia ¢ HampaBiICHUEM
XUMHYECKUX MPOIIECCOB?

4) Ot kakuxX (PaKTOPOB 3aBHCHT CKOPOCTh XMMHYECKOH PEAKIIMH B T€TEPOTrCHHBIX
cucremax? B cucteme 2CO(, + Oy <> 2C0Oypy  AH =514,2 k]Ix

B kakom HampaBieHHHM JOJKHO CMENIAThCS PABHOBECHE OSTOM pPEaKiMyd TMpU a)
nobasnenun CO; ; 6) ynanennn CO,; B) yBennueHHE 00bEMa CUCTEMBI; T') MOBBIIICHHUE
JIABJICHUS; 1) TIOBBIIICHUS TEMIIEPATYPHI.

5) Omnumiure OMOIOTHYECKYIO poiib OydepHbIx cuctem. Borauciute pH OydepHoro
pactBopa, crosiiero u3 10 mi NaH,PO,4 u 5 mir Na,HPO, ogunakoBoit koHtieHTpanun. K
=1,54* 10"

6) OnummTe aacopOIMIO HAa TPAHMIIE TBEPAOE TEIIO-KUAKOCTh. KakuM ypaBHeHUEM
OTIMCHIBAETCS TaKas afcopOorus?

7) OObscHUTE, KaKk o00pa3yercs IBOMHON DIIEKTPUUYECKUI CIIOH y KOJUIOWIHBIX
pactBopoB? HMMeroTcsi 1Ba 30/ paBHOM BECOBOM KOHIEHTpanuu. Pamuyc wactun
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nucriepcHor (a3bl mepBoro 3o0ia 20 MMK, a BToporo 60 MMK. Y Kaxaoro 301 Oyaer
00JIbIlIE OCMOTHYECKOE JaBJICHUE U BO CKOJIBKO pas3.

8) OOBsicHUTE, KaK MPOTEKAET 0OpA30BAHHE IEKTPHUECKOTO 3apsiia Ha MOBEPXHOCTH
OenkoBoi MoJIeKybl? UTO Takoe n303JeKTpudecKkas Touka oenka? B OydepHom pacTtBope
npu pH = 6,5 naxonsarcs 2 6enka. Ux UIT 4,7 u 8,6. Kak OyayT nepenBurarbcsi 3Tu
Oenku mpu AnexTpodopese?

3ananue 17.

1) Ha ocHOBaHMM TNpEICTaBICHUH 00 OCMOTHYECKOM JaBJICHHH MOSICHUTE, IMOYEMY
pacTeHHsi HE MOTYT CYIIECTBOBATh Ha 3acoyieHHbIX mouBax? Kaxyiiasca cTeneHb
nucconumannu xjopuaa kams B 0,1 H pactBopa paBHa 0,8. Uemy paBHO OCMOTHYECKOE
JaBJIeHHUe 3TOro pacTBopa mpu 17°C?

2) KakoBa CBsI3b MEXKIY CTENEHBIO JIUCCOIMAIMU  JJICKTPOJIMTOB W  €r0
ANEKTPONPOBOAUMOCTEI0. OnpenennuTe KOHCTAHTY 3JIEKTPOJIUTUYECKOW TUCCOLMAIIU
0,05 H pacTBOpa amMMmmuaka, 3KBHBAJIEHTHAs 3JIEKTPONPOBOJUMOCTh KOTOPOrO MPH 18°C
paBHa 0,46 CwMm. M? KMOJIB

3) Kak wusMmeHsieTCs SHTPONHS H30JMPOBAHHOW CHUCTEMBI, B KOTOPOW 0OpaTumo
KPUCTAJUIA3YETCS BELIECTBO?

4) Kakas 3aBUCMMOCTh MEXJy TOMOTCHHBIM KaTajJH30M W SHepruei aktupaimu’? B
cucreMe Ay + 2B () <> C(;) paBHOBeCHBIE KOHIIEHTpanuu pasHbl [A]=0,6 mons/i1; [B] =
1,2 monw/it; [C] = 2,16 monb/n1. HailTu KOHCTAaHTY XMMHUYECKOTO PABHOBECHUS M UCXOTHBIX
KOHIIEHTpanuu BemecTs A u B.

5) Uro takoe OydepHas eMKOCTh U OT 4ero 3aBHCHT e¢¢ BenuuuHa? Berawcmuts pH
O0ydepHoro pactBopa, coctosimero uz 6 ma 0,1 M pacrBopa KH,PO, u 1 mn 0,1 M
pactBopa Na,HPO, . K= 1,54 * 107

6) [ToueMy Ha rpaHHIle META/UI-PACTBOP BO3HUKACT 3JICKTPOTHBIA MOTSCHIIMA?

7) Uem oOBsCHSETCS CTaOMIBHOCTH KOJUTOMAHON cuctembl? Kakoit oobem 0,1 H
pactBopa AgNO3; Hamo npubaButh K 2 mit pactBopa NaCl Toit ke KOHIIEHTpaIiH, YTOObI
MOJIYYUTh TIOJIOKUTETBHBIN 30J1b XJI0puaa cepedpa?

8) B uem cxoncTBO M B yeM pasnuune pactBopoB BMC U KOJJIOUIAHBIX PacTBOPOB?
Kakoli »1eKTponuT W3 NPUBEICHHOTO psAna JJs OTPULIATENbHO3apsKEHHOro 30 Agl
obnagaeT HauMeHbIMM noporom koaryssinuu? NaCl, AlCl;, MgSO,, K;PO,

3aganue 18.

1) Kakas cBsi3b UMeEETCSs MEXKIY H30TOHUYCCKUM KOI(PPHUIIMEHTOM W CTEIEHBIO
aucconmanuu? Ha CKOJIBKO TNOHM3UTCA TEMIEparypa 3amMep3aHusi KJIETOYHOIO COKa
caxapHOW CBEKJIbI, €CJIM €ro KOHIIEHTpalus u3MeHuiach ¢ 6,5 % g0 10%? OcHOBHBIM
KOMITOHEHTOM KJIETOYHOT'O COKAa CUMTATh Caxaposy.

2) 3aKkOH HE3aBUCHMMOCTH JBIKCHHS HMOHOB. UYeMy paBeH KO3(pHHUIIMEHT
anexktpuueckor mposoaumoctd 0,05 M  pactBopa AgNO;, eciu 3KBHBaJEHTHasA
AJIEKTPUYECKas MPOBOJAUMOCTD 3TOT0O pacTBopa paBHa 9,95 Cm.M% KMOJTB .

3) B u30aupoBaHHON CHUCTEME MPOUCXOMUT peakiusi. Kak M3MeHseTcsl BHYTPEHHSIS
DHEPrusl, SHTAIBIINA U SHTPONHUS CUCTEMBI

Hz(r) + Clz(r) —>2HC1(F)

4) Kakoe BIMSHHE OKa3bIBae€T TeMIepaTypa Ha aKTUBHOCTh OHOJIOTHYECKUX
Katanu3zaropoB-pepmenToB? Kakoe 3HaueHHe 5TO HMeeT Il pPOCTa U  Pa3BUTHUSA
pacTeHuit?
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5) Kakoe (hakTopsl ciieyeT yYuThIBaTh MPH MPUTOTOBICHHN Oy(epHBIX pacTBOPOB C
3aganHbIM 3HaueHueM pH? Ckonbko mi 0,1 v pactBopa NH,OH Heob6xonumo 106aBUTH K
2 mu 0,1 1 pactBopa NH,CI, uT065I momyants pactsop ¢ pH pasubsmm 9,8. K=1,8 * 10°

6) AncopOumsi Ha TIOBEPXHOCTH TBEPIBIX Tel. YpaBHeHHWe aacopOuuu JIeHriamopa.
O065acTh KOHIIEHTPAIIHiA, B KOTOPBIX MPUMEHSETCS TaHHOE YpaBHEHHE.

7) KakuMu MeTomaMu MOKHO OIPENSNUTh pa3Mep KOUIOMIHBIX dactull? Kakoii
oovem 0,1 H pactBopa AgNO; Hamo npubaButh k 2 ma pactBopa KCI, Toii xe
KOHIIEHTpALH, YTOOBI [TOJIyYUTh OTPULATENBHBIN 3071 XJI0puaa cepedpa?

8) B "ueM cx0JICTBO M B 4eM pa3IMuue KOJUIOMJIHBIX PacCTBOPOB M pacTBopoB BMC?
Kakoii 31eKTponuT U3 MPHUBEACHHOTO psAfa A oTpUIartensbHoro 3ois Agl obGmamaer
HanMeHbIMM roporom koaryssiiuu. NaCl, AlCl3, MgSQO,, K3PO,

3ananmue 19.

1) VkaxuTe, KaKMMH CBOHCTBAMH pPACTBOPHUTEIS WM PACTBOPEHHOrO BEIIECTBA
OTpeNeNIIeTCs BEIMYMHA KPUOCKOMUYECKOW U HOYJTMOCKONMUYECKON MOCTOSIHHBIX? B
KaKOM COOTHOIIIEHUH HaXOJATCS BEIMYMHBI OCMOTHYECKOTO JaBJICHUSA JBYX BOJHBIX
0,005 MOJSpPHBIX PACTBOPOB TIIIOKO3bI M XJIOPUCTOTO HATpHs (CTEMEHb JAMCCOIMAIINU
70%) npu TemnepaTtype 18°C

2) Ot kakux (AaKTOPOB 3aBHCHUT 3JCKTPONPOBOAMMOCTD TPU OCCKOHECYHOM
paz0aBnenun? Borauciauth koddduiment snexkrponpoBogumoct 0,2 m pactBopa KCl,
€CJIM SKBUBAJICHTHAS 3JIEKTPONPOBOAUMOCTh paBHa 10,80 cm. M? kMoTb ™

3) 3akoH TepMommHaMuKH. JHTanbnus. Kakoe 3Hadenue Oynyt mmerb AH u AU B
PCaKInu. CH4(F) + 202(1-) = COQ(F) + 2H20()K) + 874,92 KI[)K

4) Yrto Takoe OSHEPIus aKTHUBAIMU? KaKOBa 3aBHCHMOCTb MEXIY CKOPOCTHIO
XUMHYECKOUN peakluy U SHepruei aktuBauuu? IIpu cocTosiTHUM paBHOBECHS B CHCTEME

Nowy + 2Hp) <> 2NHs() KOHIIGHTpalMM YdYacTBYIOIIMX BemIecTB paBHbI [N,]=3
Moaw/1; [Hy 19 mone/n [NH3] = 4 monb/n. Onpenenuts UCXOIHbIE KOHIICHTpAIuu Ny 1
Ho.

5) CgotictBa OydepHbIX pacTBopoB. [Touemy pa3daBieHHe Oy(hEepHBIX pacTBOPOB HE
usmensier pH? Ckonbko M 0,1 H pacTBOpa YKCYCHOM KHCJIOTHI HEOOXOAUMO J00aBUTH K
6 MJI arieTaTa HaTpUsl TOM ke KOHIIEHTpanuu, 4To0sl pH 3TOr0 pacTBopa ObLT paBeH 4,7.
K=1,8 * 10°

6) Uro takoe ITAB. Moxno nu OyrwioBeiid cnimpt oTHectd kK [TAB? Kak pac-
nonaratorcs Mosiekysbl [IAB Ha noBepxHocTu *)ujkoctu? Kakyro pons urpatot ITAB B
arpoOHOMUM.

7) Uto HaspiBaetcs 3¢ dexkrom Tunmansa? Kak MOKHO MCIIOJIB30BaTh 3TOT 3P deKT st
uHaepukanuu KoJutouaHeix pactBopoB? Ckosmbko Ma 0,1 M pactBopa BaCl, wnamo
n06aBuTh K 2 mi pactBopa K,SOy4 ToM ke KOHIEHTpaIlUU, YTOOBI TTOTYYUTh KOJIJIOWIHBIN
pacTBOp, KOTOPBINA ObI pH dJIeKTpodopese nepeaBUraics K Karoay?

8) B uém cX0/CTBO KOJUIOMJHBIX PAacTBOPOB U pacTBOpoB BMC u Kakue BUJIBI
ycToMuMBOCTH mpucylu pactBopam BMC u komnmouaneiM pactBopam? MIT Oenka
Ka3zenHa paBHa 4,6. Kakue cBoiicTBa KHUCIOTHBIC WM OCHOBHBIC MPEOOJATAIOT B 3TOM
Oenke?

3aganue 20.
1) Tloyemy pacTBOpHI 3aMep3arloT MpH OoJiee HU3KOH TeMIiepaType, YeM YHCTBINA
pactBoputenb?  Kpuockonunueckas  mocTostHHas.  Kpuockonmuueckuid  MeToj
ONpEeNIeNICHUs] MOJIIPHON Macchl. BBIYMCINTE MPOUEHTHYIO KOHIIEHTPALMIO pacTBOpa
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caxapo3bl, U30TOHUYHOIO C KJIETOYHBIM COKOM CaxapHOM CBEKIIbI, €CIIM IOCIEAHUMN
3amep3aet npu - 0,87°.

2) CBsi3p DKBUBAICHTHOH OSJEKTPONPOBOAMMOCTH CO CTEIEHBIO JTHUCCOLUAINH
anektponuta. Onpenenure kodpdunreHt snnekrponpoBoaumoctu 11 0,1 H pacTBOpa
HC1,eciu ero SKBHBATICHTHAs SIEKTPOIPOBOANMOCTb paBHa 35,1 Cv.m

3) Uro takoe sHTpONHS?

suTporms B, o =174,9 [k,

3HTponHA @ By = 152,3 [k

OOBbsacHUTE TOYEMY OHU UMEIOT pa3HOe 3HaYeHUE?

4) Yrto Takoe PHEprusl aKTHBAMKA M B YeM OHa BbIpakaercsi? Bo ckoibko pas
HY>KHO MOBBICUTH TEMIIEPATYpPY, YTOOBI CKOPOCTh pEaKIMK yBeJIn4uuiachk B 16 pas, eciu
TEeMIIEpaTypHbIN KOAP(OULMEHT pEaKLIMKi PAaBEH 27

5) Bruosnorndeckas ponb 6ydeprsix cucrem Cu'™ = 3,41.10° rp. mon/1. OnpeaenuTs
pH.

6) Kakoli moTeHIMaa Ha3bIBAIOT 3JICKTPOIHBIM?

7) Uro Takoe omanecueHusa? KakoBa CTpyKTypa MHIEIUIBI 301, €CIIHA IS €ro
npurotoBieHus B3sATh 2% pactBop H,SO,4 1 n36s1TOK BaCl,?

8) PactBoppi BMC u wux cBoiictBa. Kak 3apsoken 30imbp Fe(OH); ecim w3
npuBeAEHHOro psga ekTpoauT K3PO, numeer Hanmenbmnid nopor koaryssiuu? NaCl,
A|C|3, K3POy,, MgSO4

3aganue 21.

1) buonormyeckoe 3HAYCHUE SBICHHUS OCMOCA. BBIUMCIUTE OCMOTHYECKOE
naBiieHHe pactBopa, ecau rmpu 20°C B 2-X IUTpax HAXOAUTCA 52 T TIIFOKO3BI.

2) Uto Takoe noHHas cuia pactBopa? Kakyro polib UTParOT COOTHOIICHHS 3aKOHOB
B KJIETKax pacTeHui? Brramciure MOHHYIO cuty B pactBope conepxkaimiem 0,01 mMomnb/n

3) Hamumwure ypaBHeHue, kotopoe cBs3biBaio 061 AH u AU u AS mosicHute ero
3HaueHue/

4) Ot xakux (aKTOPOB 3aBUCUT CKOPOCTh XMMHUYECKOW peakiuu. Kak n3mensercs
ckopocTs peakiuuu 2NaOg) + O,(r) = 2NOyy ecnu yMeHbIIUTh 00BEM PEAKLIMOHHOIO
cocyzaa B 3 paza?

5) B kakux mpenmenax u3mensercs pH B pa30aBICHHBIX BOJIHBIX pPacTBOpax?
Omnpenenure pH 0,01 M pactBopa HCI.

6) Yro Takoe audGy3nOHHBIN MOTCHIIMAI U KaK OH BO3HUKACT?

7) TomyuuTe MONOKHUTEIBHO 3apsDKEHHBIN 30J1b XJIOPUCTOro cepebpa. Hamuimre
KOJUIOUJHYIO MULIETLTY.

8) Csoiictrea BMC. Kak Oyner mepenBuratbes mpu 3jekTpodopese Oeok,
Haxojsmuicsa B OypepHom pactope ¢ pH=7,eciiu ero UDT 4,8.

3ananme 22.

1) ITouyeMy pacTBOpBI 3aMep3ar0T MpHU OoJiee HU3KOW TeMIIEpaType, YeM YHCThIH
pactBoputens? Ilpu kakoi Temmeparype Oyner 3amep3atb 2% BOAHBIA PacTBOP
riiepuHa’?

2) Urto Ttakoe wmoHHas cwia pactBopoB? KakoBa e€ ponb B OHOIIOTHYECKHX
nporueccax? Beranciaure nonnyrwo cuiny O/l MoJIsipHOro pacTBopa

3) Cdopmynupyiite 3akoH I['ecca. YkaxuTe CBs3b 3akoHa l'ecca C IepBBIM
3aKOHOM TEPMOJANHAMHUKHU.
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4) KakoB (u3M4ecKuil CMBICIT KOHCTAHTHBI CKOPOCTH peakiuii. OT kakux (akro-

poB OHa 3aBHCHUT? B peakuuu mnepBoro mnopsika nepuoja mnoiypacrnaga paseH [ cek.
Onpenenutb KOHCTAHTY CKOPOCTH PEaKIuu™*

16

5) UYro HaBWBaeTCS MOHHBIM Npom3BeAcHHEM BojabI? Berawcmuts pH pactBopa*
eciu Cyy = 5,9%107

6) Kakwue BubI a1copOIy HAOII01al0TCS B MOYBaX ?

7) Kak onpenenuth pa3mMepbl KOJUTOMIHBIX dacTHIl? [ToirydnTe oTpHIIaTeIbHO
3apsKEHHBIN 3016 XJI0pUAa cepedpa. Hanmmmure KOIUTOMIHYI0 MULIEILTY.

8) Uro Takoe M303JIEKTPHUECKOE COCTOsIHUE OeaKoB? UeM OHO xapakTepusyeTcs?
Omnpenenure 3apsin yactul] 6enka anpOymuHa, U3T koroporo 4,8 B pactBope ¢ pH
=45.

3ananmue 23.

I) Uro Takoe MOJSIPHOCTH MOJEKYJIbl KAaKOW BEJIMYMHON OHA XapaKTEepU3yeTcs?
PactBOop caxapossl npu 0° 3aMep3aeT MpU TEMIIEpAType 0,78° .CxombKo TPUMOB
caxapo3bl coJiepKuTcs B | 11 BObI?

2) Boplumciure creneHb ANMEKTpONMTHYCCKOW aucconmanuu '0,2 3k pacTBopa
aMMMaKa, SKBUBAICHTHAS SEKTPOIPOBOIMMOCTE KoToporo mpu 18°C ma 0,230 Cm.m”
aMMHAaKa, SKBHBAJICHTHAS HIEKTPOMPOBOANMOCTH KoToporo mpu 18°C Ha 0,230 Cm.m?
KMOJI

3) Kakum ypaBHenueM cBsizanbl BenmunHbl AH u AU u AS .UTo mokasbiBacTt
310 ypaBHeHHe? OT Kakux (PaKTOpoB OHO 3aBUCHUT. UTO Takoe XHUMHYECKOE
paBHOBECHA

4) B xakoM HampaBJICHMH CMECTHTCS paBHOBecHe B cucteme Hy(r) + |, «» 2HI,

€CJIM TpPU HEU3MEHHOM TeMIlepaType YBEIUYHUThH J1aBJICHUE MYTEM YMEHbBIICHUS
00BEMa Ta30BOM CMECH,
5) Kak Biuser BeauuuHa pH Ha XuMmudeckne W OHMOJIOTHYECKHE IPOIECCHI
nporexaromye B mousax? Berauciuts pH pactBopa, ecitu Cy 1,107

6) OT kakux (haKTOPOB 3aBUCHUT aCOPOITHs?

7)Ha kakux CBOWCTBaX KOJUIOMJHBIX CHCTEM OCHOBAaHbI METOJE OYHUCTKH
KOJUIOUIHBIX pacTBOpoB? Kakme wmeroma ouuctku Bi 3Haere? Ilpum kakux
YCIIOBUSX TOJYYUTCS OTPHUIATEIBHO 3apsDKEHHBIA 307 OpOMHUCTOTO cepedpa.
Hanuimmre cTpoeHne KoIouJHOM YacTul.
8) Koytonanas 3ammta U e€ posib a OMOJIOTMYECKHX Tporeccax. Kak 3apsikeH

301b Fe(OH);, ecnu U3 npuBenEHHOTO psijia SIEKTPOIUT UMEET HaUMEHBIIEH MOPOT
KoaryJsiuun?
3aganue 24.

1) Kak KpHOCKOIHMYECKUM METOJIOM MOXXHO OTPEACIUTh CTEICHb IUCCOIMALNN
cna0bIx 371eKTpoauTOB? CKOJIBKO rpaMMOB TUIMIIEPUHA ClIeAyeT pacTBOpUThH B 300 mu
BOJIbI UTOOBI TOT PACTBOP 3aMep3all MpU TeMIepaType -0,85C° .

2) BelumcinuTe SKBUBAJICHTHYIO 3yekTporpoBoaumocts 0,1 M pactBopa mpu
25°C, ecnm W3BECTHO, YTO yHEJIbHAS AJEKTPOIPOBOAUMOCTD PACTBOpPA paBHA MPU TOU
ke Temmeparype 1,288 cv.m™

3) DOutporus C anmas pasHa 2,43 JIxk, a saTponus C rpadut paBHa 5,69 Jx*
OO0psacHUTE, TOYEMY OHHM UMEIOT pa3Hoe 3HaueHue? [laiite onpenenenue

4) B kakoM HarnpaBJICHHs CMECTHTCS] PABHOBECHE B CUCTEME

COqy + Clyry «»COOCly) mpu HeM3MeHHOI TeMIepaType yBEIWYUTH JaBIICHUE
IIyT€M YMEHbIIEHUS 00bEMa ra30BOM CMECH.



5) 3uauenue pH mouBBl JUIS pocTa W pa3BUTHS pacTeHHi. BomopoaHbiii
MoKa3areib MOYBEHHOTO pacTBopa paBeH 6.Bolumcnure uro Oonblie B JAaHHOM
pactBope CHy + Cl2(;) <> COClyr) BO OKOIIBHO pas3.

6) Hapucyiite u 00BbsACHUTE CXeMy BO3HHMKHOBEHHUS JIBOMHOTO 3JICKTPUYECKOTO
CJIOS Ha TPaHUIIE METAJI-PACTBOP.

7) Kakue pazauuus wuMerorcs Mexay pactBopamu BMC W MCTUHHBIMH
KOJUIOUAHBIMU pacTBopamu? Hanummre Gopmyiy MUIEIUTBI KOJUIOMIHOTO PacTBOpa
MOJIYYEHHOTO TMpHU ciuBaHUU paBHBIX 00bEMOB 0,001 H pactBopa KCl u 0,05 H
pactBopa AgNOs .

8) Uto Takoe mopor koarynsiuu? KakoBa 3aBHCHMOCTh MOpora KOAryJisiud OT
3apsiia KoaryJupyroiero noHa?

Kakoii w3 oanekrpomutoB KCI, Fe,(SOy4)s, CaCl, ,AICI; OymeT uMeETh
HAaWMEHBIINKA TOpPOT KOAryJsiluy I 307, IOJIYYEHHOTO MNpPU B3aUMOJEHCTBHH
pactBopa H,;SO,4 m n3oeitka Ba(NO3),?

3aganue 25.

1) Yto Takoe KpHOCKONHMYECKas KOHCTaHTa? Bblumcnure, Tpu KakoW Temrie-
paType IOJKEH 3aMep3aTh pacTBOp, coaepkamuii 54 T ritoko3bl B 250 T. BOJBL.

2) UYto Takoe MOHHAs CWJia pacTBopa? BeIUMciIMTE MOHHYIO CHIIy B PacTBOpE,
coaepskamum 0,01 mosas/nm CaNQOg), u 0,01 momas/a CuCl,.

3) INosicauTte moApoOHO 3HaUYeHHE HOpMYJTbI BelKu MpeacTaBisoT
co0olf OMOJIOTUYECKHE MOJIEKYJIbl C JJIMHHBIMH IIETMSIMU, JOCTPOCHHBIC U3
amuHokucnot. Ilpu nenarypamum Oenka (Hampumep, €CIH CBapUTh OEJIOK,
SM11Q),[TOBBIINICHHE TEIJIOBOM SHEPTUM BbBI3BIBACT pPa3pbhlB  OJHOPOAHBIX U
IUCYITb(PUIHBIX CBA3EH U PETYJIPHOE paclojiokeHue rpynn Hapymaercsa. Kakoe
3HaueHue OyneT UMeTh?

4) OcoOCHHOCTH IICTIHBIX pEaKIii. B kKakoM HampaBlIeHMH CMECTUTCSI PaBHO-
BECHE PEAKLIMU Ay + By = 2 AB( IpH yBeIMUEHUH JaBIEHUs B 2 pasa.

5) KoHIeHTpanus Kakoro KOMITIOHEHTa aleTraTHOro Oy¢epHOro pacTBopa H3-
MEHSIeTCS TIPH J00aBICHNN HeGOoMbIIOro Kommdectsa pacrteopa HC1? C,, + 5,4.10°
Onpenenuts pH.

6) Kakyro posb HTparoT MOJICKYJIbI PACTBOPUTEIIS IPYU BOSHUKHOBEHUH JIBOMHYIO
ANIEKTPUUECKOTO CJIOSl Ha TPAHULIE METaJI-PacTBOP.

7) Kakx MOXHO OTJIMYUTH KOJUIOMIHBIE PACTBOPHI OT HMCTHHHBIX PAaCTBOPOB.
Hanummre ¢opmyiny KOUIOMAHONW MHULEIUIBI, MOJTYYEHHOM CIMBAaHMEM PaBHBIX
06bémoB 0,05 1 pactBopa AgNO3 u 0,001 u pactBopa KBe.

8) Kakoe 3HaueHHE MPOLECCHl KOATYISIIIMA MMEIOT IS IUIOJOPOJIMS MOYB?
Omnpenenure 3aps] 4yacTull Oeska jKellaTWHa, Haxojsulerocs B pactBope ¢ pH
paBubIM 3,eciiu DT storo Oenka 4,7.

3aganue 26.

1) Ha 4ém OCHOBaH KPHOCKOIMYECKHI METOJ ONpEICICHHS OCMOTHYECKOTO
naBieHusi? MOXHO JIM 3TUM METOJIOM ONpPENETUTh CYMMAapHYI0 KOHILIEHTPAIUIO
BEIIECTB M OCMOTHMYECKOE JIaBJIEHHE COKa caxapHou CcBEKIbI? Omnpenenure
OCMOTHYECKOE JIaBJIEHWE pACTBOpA HEDJIEKTPOJIMTA, €CIU  TeMIlepaTypa
3aMep3aHust 9TOro pactBopa mpu 18° pasma -0,83°.
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2) Kakue (baxTopbl OTIPENIENISIOT 3Ha4YeHHe HKBUBAJICHTHON
AIIEKTPONPOBOIUMOCTh. OmnpeienTe IKBUBAIICHTHYIO AJIEKTPONPOBOAUMOCTH 0,5
H pacTBOpa YKCYCHOM KHCJIOTHI, YAEIbHas 3IEKTPOIPOBOAUMOCTh KOTOPOTO paBHA
3,25107 cmm™

3) Uto Takoe sHTpomnus? Uemy oHa paBHa mpu HeoOpaTUMbBIX mporeccax? He
MPOM3BO/S BBIUUCICHUM OMpPEIEINTE 3HAK M3MEHEHUS SHTPONHUH B CIETYIOIINUX
peaKIHsIX

Nz(r) + 3H2(r) (—)2NH3(F)
2FOx) +O2r) «2S05r

4) Kakue ¢paxTopbl BIHAIOT HA CKOPOCTh XUMHUYECKOW pEeaKius W Kak HalTH
HMCTUHHYIO CKOPOCTh XMMHYECKON peakuuili B JaHHbIA MOMEHT BpemeHu? Haiitn
3HA4YE€HHE KOHCTAHTHI ckopocTH A +B —AB, eciin pu KOHUEHTpalusaxX BELIECTB
A u B. paBabIX cootBeTcTBeHHO 0,5 1 0,1 Moab/1, ckopocTh peakuuu paBHa C,
005 moro (J1.MUH).

5) Konuenrpamnuss kakoro KoMioHeHTa ¢docdarHoro 0yhepHOro pacTBopa H3-
MEHsieTC Tpu J00aBjieHUU HeOombporo kosnudectBa pactBopa HC1? Otser
o6ocroBath. Ci = 4,84 * 10°. Onpenenuts pH .

6) [Touemy Ha rpaHHIIe METAJUT-PACTBOP BO3HHKAET CKAYCK MOTCHITHANA?

7) Kakue moreHImampl 0Opa3yrOTCs Ha MOBEPXHOCTH KOJUIOMIHOW MUIICIUTBI?
Hanummre ¢opmyiny KOMIOMIHON MHIENUIbI, MOJYYEHHOW CIMBAaHUEM PaBHBIX
o0beMoB 0,001 1 pactBopa KB u 0,1 1 pactBopa AgNOs3 .

8) Kaxkue (akTopsl BIMAIOT Ha YCTOWYMBOCTh KOJUIOMAHBIX pacTBOpoB? Kak
OynyT 3apsbKeHbl 4YacTUlLbl Oenka »kenaTuHa B OydepHoMm pacTBope mpu pH
paBHOM 6,57 DT xenatuna paBHa 4,7.

3aganue 27.

1) Kak ompenenuts MOJIEKYJISIpHYIO Maccy BemecTBa? CKOJIBKO IpaMM TITFOKO3bI
HYXHO n00aButh K 100 T Boja, 4TOOBI PACTBOP 3aKHUMEN MPU TEMIEpaType
102,5°C.

2) Yemy paBHa cymMMa TOJBM)KHOCTEH MOHOB IPH OCCKOHEYHOM Pa30aBICHUU?
Bpruncnuth 3KBUBAJICHTHYIO 3JIeKTpornpoBoauMocts 0,1 H pacTtBopa YyKCyCHOM
KHUCJIOTBI, YJ€JIbHasl 3JEKTPONPOBOJANUMOCTh KOTOPOTO MpHU 18° paBHa 0,046 Cwm.
e

3) Uro moHMMAETCs MO BHYTPEHHEH SHEpruel TepMOINHAMHYCCKONW CHCTEMBbI?
Uro Takoe osHTanenuA. KakoBa CBs3b MEXIAy BHYTPEHHEW OJHEpPrUEH W
SHTAJIBIIUEH.

4) OcoOCHHOCTH CKOPOCTH PEAKIIUH T'eTePOreHHBIX XMMHUYECKUX TPOIEecCOB. Bo
CKOJIBKO pa3 cledyeT yBEIMYUTh KOHLEHTpALUIO BeniecTta By B cucreme 2A;y
Bj) ,4TOOBI IIPM yMEHBIIEHMHM KOHIIEHTpAllMM BemiecTBa A B 4 pa3a CKOPOCTb
OpsIMOM peakIMi HE YMEHbIINJIACh.

5) UYro Takoe OydepHbie pacTBopbl? KoHIleHTpalms Kakoro KOMIIOHEHTa ¢oc-
datHoro OydepHOro pacTtBopa H3roHsETCA NpH J00aBICHUU HEOOJBIIOTO
kosmuectBa NaOH?



6) Kakuie BubI a1cOpOIIMU HAOIIOAAt0TCS O TToYBaX?

7) Yto Takoe meMOpaHHBIN noTeHIman? Hamummure hopmMyny KOTOMTHOW MU-
[EJUIBI, TIOYYeHUH TpU c1aBaHuu paBHBIX 00bEMOB 0,02 s pactBopa Ba(N03), u
0,001 1 pactBopa H,S0,.

8) OOBsICHUTE MEXaHU3M 00pa30BaHUs JICKTPHUSCKOTO 3apsijia Ha TOBEPXHOCTH
6enkoBoil Mmosekynbl? Kak 3apspkensil yactuipbl 6enka nmpu pH=4 u pH=9,0,ecnu
N.2.T, 6enka paBHa 8,57

3ananmue 28.

1) Kakum 00pa3oM CTeleHb AMCCOIMAIMK CBsA3aHa ¢ Kod(pduuuentom BaHt-
lodpda? Ilpu kakoit TemmepaTtype OyneT 3amep3atrb 15% pacTBOp 3THIOBOTO
criupTa.

2) YeMy paBHa 3JEKTpPHYECKas MPOBOJUMOCTH PACTBOPOB IPH OCSCKOHESYHOM
paz0aBiieHnn? BBIYUCINUTD 3KBUBAJICHTHYIO AJIEKTpOIpoBoauMocTh 0,1H pacTBopa
KCI mpu 25°C yaenpHas 3JIeKTPOIPOBOIUMOCTE KOTOPOro pasHa 1,289 Cy.m™.

3) Ilpenckaxute, KakKMM OYyJCT M3MEHEHHE PHTPOIUHU B CICAYIOIIUX PEAKITHIX?
Nz(r) + 3H2(F) -2 H3(F) 2Fe (rB) + 3/2 02(1“) —)F6203(TB)

4) Kak usmensrcs ckopocts peakuuil 2NOy + Oyry -2NOy iy ecn yBenuyuTh
JaBJICHUE B cucteme B 3 paza?

5) Paszbepure Mexanu3M 0eaKoBOro 0ydepHoro pacteopa.

6) Urto Takoe TMOBEPXHOCTHO-aKTHBHBIC BemlecTBa? KakoB MexXaHWU3M HX
NEeUCTBUA?

7) Kakoe Owuonornyeckoe 3HauCHHE HMEET BO3HMKHOBEHHE MEMOpPaHHOIO
noteHnuana? Hanummure (opmyny KOJIJIOMIHONW MHIEIUIBI, TOJYYSHHOW TpH
cnuBaHus paBHBIX 006EMOB 0,001 H pacTtBopa Ba(N03), u 0,05 H pacTBOpa

8) Kakoe 3HaueHHE HMMECIOT MPOIECCHI IMENTU3AIUU I TUIOJOPOAMS IOYB?
[Toporu koarymnsiust 3AEKTPOTUTOB JJIsl UCCIEAYEMOTO 30151 PaBHBI.

CCaClZ =180 M/n C KC1=180 M/x

CKQSO4 =15 M/n

OnpenenuTh 3HaK 3apsjia 3075.

3aganue 29.

1) Kakue pacTBOpPBI HAa3bIBAIOTCS THIIOTOHUYECKUMH THIICPTOHUYECKUMU U
m3oronnueckumu? Kakoil W3 pacTBOopoB OyneT 3amep3arh Npu 0oJiee HUZKOU
temmneparype: 5% pacTBop IIHOKO3bI WK 5% pacTBOp riaunepuHa’?

2) YUrto Takoe yaeabHas dJIEKTPHUECKas MPOBOJAUMOCTh M B KaKMX €IUHHIIAX OHA
u3Mepsietrcsi? Berancnure SKBUBaIeHTHYIO AekTpornpoBoaumocts 0,01 H pacTBopa
aMMHaKa, yJieJibHas 3JIEKTponpoBoaAuMOcTh kotoporo npu 18°C pasna 0,0096 Cm
v Uro Takoe SHTPONHS?

3) OOBsICHUTE, TIOBBIIIACTCS MM MOHUKACTCSA SHTPOIMHS IIPU 3TOM Mporecce Ag
(Bomn) +Cl'(Bogn) —-»AgCl(TB)

4) BausieT JIu KaTajau3aTop Ha BEJIMYMHY KOHCTAHThI PABHOBECHS?

5) Ilouemy OydepHbIe pacTBOpHI He U3MeHsAT pH oT nprbaBIcHUS HEOOIBIINX
KOJIMYECTB CHJIbHON KUCIIOTHI UM CHJIBHOTO OCHOBAHUS?

Cy+ = 00000627 rp, non/n. Beraucnuts pH.

6) Uro Takoe MOBEPXHOCTHO-aKTUBHBIC BellecTBa? [IpuMeHeHHe MOBEPXHOCTHO-
aAKTUBHbBIE BEILIECTB B PACTEHUEBO/ICTBE.

7) Onummre CTPOCHHWE KOJUIOMJIHBIX 4YacTHIl. Hamuimre cxemMy CTpPOCHHUs
MUIEIUIBI TTOJIOXKUTENIBHO 3apaxEHHOrO0 30J11 OpOMHUCTOrO cepedpa.
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8) Uro Takoe koarymsnusa? Kakue (hakTopbl BIMSIOT HA MPOLECC KOATYJSAIUU?
Kakoe mnpaBuio OTpa)kaeT BIIMSHHE 3JIEKTPOJIUTOB HA IMPOLECC KOaryJsuuu?
Omnpenenure 3apsn gactul] Oenka skenmatuna, UDOT kotoporo 4,7 B pacTBOpe- ¢
pH=5.

3ananue 30.

1) Tlouemy 3akoH OcTBaibla Ha3bIBACTCS 3aKOHOM paz0aBieHUsA? CKOJIBKO
IpaMM TIIFOKO3bI TOJDKHO HaxoauThes B 0,5 1 pacTBOpa, 4TOOBI €T0 OCMOTHUYECKOE
naBieHue (MpU TOW ke TemIiepaTrype) ObUIO TaKUM 3K€; Kak M y pactBopa [ i
KOTOPOTo coaepkutcs 9,2 T rauuepunHa?

2) VYnenbHas 3JEKTPONPOBOJAUMOCTh M €€ 3aBHCHMOCTBh OT psaa (hakTOpOB.
Onpenenute yaenpHyro siekTponpoBogumocts 0,01 H pacTBopa yKCycHOM
KHUCJIOTBI, €CJIA YKBUBAJICHTHAsI AJIEKTPONPOBOIMMOCTh 3TOTO pacTBopa pasHa 1,43
CM.M” K MOJIB 2

3) Kak usmeHnsieTcst s3HTponHs | MOJIS MIealIbHOTO ra3a MpH ero CKaTHH?

4) B uéMm o0coOeHHOCTH (EPMEHTATUBHOIO KaTallu3a II0 CPaBHEHUIO O
HEOPTaHUYECKUM KaTaln30M?

5) Uto mokaspiBaeT HoHHOE mpomsBeacaue Boxa? C,+=1,54 107, Beraucints pH.

6) Uro Takoe cmaumBanue? Kakoe 3HaueHHE MMEET 3TOT MPOIECC B CEILCKOM
xo3siicTBe? [IpuBeauTe mpuMeEpHI.

7) Kakume onTHyeckue siBICHHS HAONIONAIOTCS B KOJUIOWAHBIX pacTBOpax?
Hamummre cxemy CTpO€HHS MULEUIBI OTPULATEIBHO 3apsKEHHOTO 3011
KPEMHHUEBOW KHUCIIOTHI.

8) OOBsicHUTE MeXaHU3M Tpoliecca Koarymsanuu? YTo Takoe mopor Koarysiuy.
Kakoil 31ekTponuT W3 NpUBEAEHHOIO pajaa o0JiaJjaeT HAUMEHBLIUM IOPOTOM
KOAryJsiUU JUIsl IOJI0OKUTEIBHOTO 30JI5.

3aganue 31.

1) Yro Takoe wu3oTOHWUYECKUH KOIDDUIMEHT? BBUUCINTE OCMOTHYECKOE
nasnenne 1% pactBopa NaCl,ecnu nociaeaHui NOTHOCTHIO JUCCOUUUPOBAH.

2) Ot kakuxX (aKTOPOB 3aBHCHUT CKOPOCTh JBMIKCHHS HOHOB B PacTBOP.
Berunciauth cTeneHp dieKTpoiauThueckor auccorumanuu 0,01 H pacTtBOpa
YKCYCHOM KHCIIOTBI, €CJIM SKBUBAJIEHTHAs JIEKTPOIPOBOAUMOCTh paBHa 1,43 cm.Mm°
! kMOTIB

3) Ykaxurte, yBEIUUUTCS WIH YMEHBIIUTCS SHTPOIUS B CICIYIOIINX poIleccax:
wiaBnenue Jbaa pasnokenue N204 (N,O; —2NO,), mnonydeHue aMMuaka
(N2+3H2 «2NHj3) pacTBopeHre oBapeHHO# coiu B Bojie. JlaliTe 0ObscHEHHE.

4) Yro Takoe karamuzatop? I[IpOMCXOAMT /M CMEIICHHE XHMHYECKOTO
paBHOBecus Tpu JericTBuM Katanuzaropa? Paccmorpum cuctemy -C(TB) + 0y(T)
« 2CO(1)

AH°=119,8 x/]x

Kaxkoe cusiHre Ha pa3iioxkeHUue paBHOBECHS OKAXKET:

a) nobasyienne CO,,

0) no6aBnenue C(TB),

B) MOBBIIICHUE TEMIIEPATYPHI,

I') IOBBIIIEHHUE JIaBJICHUS,



5) 3nayenue pH mouBbl ais pocta W pa3BuTHA pacteHuil. KoHieHtpamms
TUAPOKCUIBHBIX MOHOB Copy- B MOYBEHHOM pactBope B 10 pa3 MeHblle, 4eM B
yuctou Boae. Beruncimre pH aToro pacrsopa.

6) Uro Takoe AWQQY3UOHHBIN MOTCHIMAJ, ITOYeMy OH BO3HHKAET M KaK €ro
MOHO YCTPaHHUTh?

7) UYto Takoe JJIEKTPOKMHETHUYSCKUU MoTeHIMan? Hamumure cTpoeHue Koui-
nouHOM Munesl 3051 AgO, npu u3osiTke KBy

8) Ilouemy B ycToiumBbIX pacTBopax BMC HabOmogaercs koarepBanusa? Kakue
dakTopsl BBI3BIBAIOT KoarepBaiuio? Kakoe 3HaueHUEe KoallepBallMd UMEET B
ouonornyeckux mpoueccax. Kakoi wu3 d31IeKTpoiauToB 00samaeT Oosblien
koarynupytomeid crnocodHoctsto NaCl wmm Na,SO, namst 3051, TOJTYYEHHOTO
cmemmBanueM 0, 02 H pactBopa AgNO;3; 1 0,001 pactBopa NaCl.

3aganue 32.

1) ITouemy pacTBOpHI KHIIAT MpH OOJiee BBHICOKOH TeMIepaType, YeM YHCTBIN
pactBoputesib? Uemy paBHO OCMOTHMYECKOE AABJICHHE PACTBOPA, COJAEPIKAIIETO
0,28 momns aTrnoBoro cnupta u 0,25 MOJIS TII0KO3b1?

2) Ot xakux (paKTOPOB 3aBHCHT aOCOJIOTHAs CKOPOCTh JIBMKCHHS WOHOB M HX
IIOABV>KHOCTE?

3) Uto takoe 3HTponus? Kak MOXKET M3MEHHTCSl SHTPOIUS OTKPBITONH CUCTEMBI?
[Ipeackaxure, KakuM OyJeT W3MEHEHUE SHTPONUU B CIEAYIOUIUX: PEAKIMSIX:
H20 () =H20 ()

CaCOsy) -»Ca0y + CO4(1)

4) Kakum, 00pa3oM BIHSIET Ha CKOPOCTh XUMHUYECKUX peakimii? Kak u3meHuTcs
ckopocth peakiuu 2NOy+05;) -2NOyy , ecin yMeHbIIUTL 00BEM CHUCTEMBI B 3
paza?

5) IMouemy OydepHbIe pacTBOPHI HE U3MEHSIOT pH oT pazbaBieHus?

6) Kakoit Bua amcopOunu onuceiBaeTcsi ypaBHeHHeM Hukosbckoro? IlpuBectn
3TO ypaBHEHHE aJicOpOLIMU BbI emié 3HaeTe?

7) Kak cBs3aHa BelMYHMHA JIEKTPOTEXHHYECKOTO MOTEHIMANA C KOJIUYECTBOM
HOHOB B nuddysuonHom cnoe? Hamummre (opmyny KOIJTOUIHOW MUIIEIUIHI,
MOJIYYCHHOU TMpHU ciauBaHUU paBHbIX 00bEMOB 0,02 H pactBopa BaCl2 u 0,001 =
pactBopa K,SOy, .

8) VYkakuTe OCHOBHBIC pa3IMyYUsl MEXIy KOJUIOMIHBIMH pacTBOpaMHU |
pacTBOpaMH BBICOKOMOJIEKYJISIPHBIX coequHeHui. [loporu koarynsiuuu ajis 3078
PaBHEI C =2MgC|2 =M/n Crasos = 25 M/n Cnaci=200 M/n
Onpenenute 3HaK 3apsaaa 3075.

3aganue 33.

1) Tlouemy TemmepaTypa 3aMep3aHHsi PAacTBOPOB HUXKE TEMIIEPATyphl 3aMep-
3aHMs  pactBopuTrensa?  OnpenenuTs OCMOTHYECKOE  JaBJIEHUE  PacTBOpa
HeatekTposuTa, mpu 0° eciu ero TeMmrneparypa 3amep3anus paBHa -0,67°.

2) Berumcnute 3KkBUBaICHTHYIO 3jekTponpoBoauMocts CI H pactBopa KC1 mpu
25°C yaenbHas 3IEKTPOIPOBOAUMOCTH KOTOpOoro pasHa 1,289. Cm M

3) Kak wu3MeHseTcs SHTpONMsl B TPOIECCe >KU3HEACITCIBHOCTH W THOEIN
PACTEHUH KaK OTKPBITOM CUCTEMBI.

4) Kak TOBIMSIET Ha YHCICHHOEC 3HAUCHHE KOHCTAHThI PABHOBECHS JK30-
TEPMUYECKON PEAKLINH:

21



22

a) yJaJeHHe U3 PeakMOHHOM CIlIed MPOyKTa peaKuu

0) MOBBIIICHNE TABJICHUS

B) MOHMYKEHUE TEMIIEPATYPHI.

5) KoHIeHTpausi Kakoro KOMIIOHEHTa OHMKapOOHATHOH Oy(epHOH CHCTEMBI
U3MEHsAeTCA MpHu aoOaBieHuit HeOombimoro konmuectsa HC1. Beramcnouts pH,
eciu C,+ 7,1 * 10°,

6) Kakue mpuOOpbI Ha3bIBAIOTCS FAIbBAHUYCCKUMU JIEMEHTAMH?

7) B KaKoOM COOTHOILICHUH HaXOsITCSA 3JIEKTPOCTATUYECKUN u
ANEKTPOKMHETUYECKNE MOTEHIIUAIIbI, BOBHUKAIOIIME HAa MOBEPXHOCTU KOJUIOMIHOU
muneel? Hanummre Gopmyny KOUTOMIHONW MUIEIIIBI, MOJTYYSHHON CIMBaHUEM
paBHbIX 006¢MOB 0,001 H pactBopa BaCl 240,05 u pactBopa K,SO, .

8) Uro Takoe mnentusanusa? Kakoe 3HaYeHHWE O3TOT MPOIECC HMEET IS
miogopoausi mouB? Ompenenure 3HAK 3apsaa yacTull Oenmka kaszewna, WUOT
kotoporo 4,6 B pactBope ¢ pH paBHbIM 4.

3aganue 34.

1) Yro Takoe kprockonusa? Kakoe 3HaueHue ona umeet B Ononorun? [Ipu kakoi
TemriepaType 0yaer 3amep3ath 10% pacTBOp 3TUIOBOrO criupTa?

2) Ilouemy 3akoH OcTBaiblia Ha3bIBACTCS «3aKOHOM pa3BeneHus? CreneHb
nuccormannu 0,1M  pacTBOpa YKCYCHOM KHCIJIOTBI paBHa 1,32.102 . Haiiru
KOHCTaHTY IUCCOLUALUNA KUCIIOTHI.

3) He mnpou3Bojas BBIYUCICHHHA ONPEICIATh 3HAK HM3MCHEHHS SHTPOIHH B
CJIEIYIOLIUX PEaAKIUAX:

NH4N03 K) —)NzO(F)+2H20(F)

FeO(r)+ ~ C(rpadur) »Fe(x)+ ~ COy(r)

2 2

4)  Kakue (akTopbl BIHMSIOT HA CMEIICHHE XHUMHYECKOTO paBHOBECHS?
Briuncnure KOHCTaHTY XMMHUYECKOTO PaBHOBECHS pPEaKIMM CHHTE3a aMMHUaka,
€CJIM PaBHOBECHBIC KOHIIEHTpaluu paBHbl : [N,]= 2 M/11 [H,]=6 m/n, [NH3]= 3m/n

5) Mexanusm (ocdarnoro OydepHoro pactBopa. Beramcnute pH, ecnu Cp,=
7.1*10°

6) OnummTe aacopOIMI0 HAa TOBEPXHOCTH KHUAKOCTH. KakuMm ypaBHEHHEM
onuchiBaeTcst Takas azacopomus. UYto takoe I[IAB? Ilpumenenue IIAB B
arpOHOMUU

7) Yto Takoe MeMOpaHHBIH TOTeHIMaA? Hamuimre KOMIOWAHYIO MUICILTY,
NOJIYYCHHYIO TIpU ciauBaHuU paBHBIX 00bEMOB 0,02 H pactBopa Lil u 0,005 H
pactBopa AgNQO;

8) Uro Ttakoe remb. Kak mpoucXomaMT mpolecc 3acTyJAHEBaHUS M YE€M OH
oTJIM4aeTcsi oT mpoiiecca koarynsiuuu? Kak 3apspken Agl.ecnu u3 npuBeaEHHOTO
psma obnagaeT HaMMeEHbIIeH Koarynaupyromei crocoorocTeio. KH,PO,4, AlCs,
K3PO4, KH2PO4, MgSO4

3ananme 35.

1) Kak BimsieT 3JeKTpoIUTHYECKas quccormanus Ha Benuanny At? [lpu kakoid
TemriepaType Oyaer 3amep3ath 10% pacTBOp METUIIOBOTO cripTa’?

2) KakoBbl pa3nuuusi B 3aBUCUMOCTH SKBHUBAJICHTHON 3JICKTPOINPOBOAUMOCTH OT
pa3z0aBiieHUs B PACTBOPAX CUJIBHBIX U CIA0BIX ANEKTPOoauTOB? OT Kakux (HakTopoB
3aBUCHUT 3JIEKTPOMPOBOIUMOCTh IPU OECKOHEYHOM pa30aBiIeHUN?



3) Maremaruyeckoe obocHoBanue Il Hauwana tepmoauHamMuku. OOBSCHUTE,
noyemy >HTponus By = 174,9 [k, a sHTponns By =152,3 k.

4) OcCOoOCHHOCTM TIETHBIX pPEaKIUi. BBUUCINTE KOHCTAaHTY XHWMHUYECKOTO
PAaBHOBECHsS peaKUHd CHHTe3a HomucToro Bojgopoma mpu 393° C, ecim
paBHOBECHBIC KOHIIEHTparui BemecTB paBubl [Hy] m/im; [I] = 1 mo; [HI]= 0,13
M/I1.

5) UYto Takoe OydepHas EMKOCTh U OT YEro 3aBHCHT €€ BeJMIMHA? BBIYUCIUTH
pH 0,02 1 pactBopa CH3COOH,ecnu o =0,134.

6) Uro Takoe MOBEPXHOCTHO-aKTUBHBIC BEIIECTBA U MX POJIb B arPOHOMHH

7) 30116 cepbl OBLT TONYYeH T0OABICHUEM 5 MJI pacTBOpa cepbl B cupte K 10 Mt
TUCTUJUTUpOBaHHOM Bonbl. Kakum Metogom mnonydeH 3o0ib? Kakue MeToss
MOJIyYEHHUsI KOJUIOMJHBIX PacTBOPOB BbI emi€ 3HaeTe? Uem OOBICHSIETCS, YTO B
IPOXOJAIIEM CBETE€ 30JIb HMMEET KpacHOBATO-OPAHXKEBBIM OTTEHOK, a B
OTpaXEHHOM - roJryooBaTbIe?

8) Uro Takoe m303yeKTpHyYecKoe coctosiHue? Kak BiausieT peakius cpeisl Ha
3apsan Moliekyiel Oenka? Ompenenute 3apsii 4dacTHIbl Oenka riauaauHa, W,9.T.
kotoporo 9,8 B pactBope ¢ pH paBHbIM 8.

3aganue 36.

1) [ToueMy B pacTBOpax CHJIBHBIX 3JICKTPOJUTOB HAOIIOMAIOTCS OTKIOHCHHS OT
3akoHOoB Bant-T'opda u Paynga? Beruucnsats ocmotuueckoe npasienue 20%
pacTBOpa METHJIOBOTO CIIUPTA.

2) Hamummre mMaTeMaTH4YeCKOE BBIpa)KCHHE 3aKOHA pasOaBicHus. [louemy oH
TaK HasbiBaeTCA? BBIYHCINTE KOHCTAHTY 3JIeKTpoiuTHaecko aucconmammu (0,01
M pactBOpa YKCYCHOW KHCIIOTBI CTEMNEHb JJIEKTPOJUTHYECKOW THUCCOIMALINH,
kotoporo pasHa 0,0421 npu 18°C.

3) Uro takoe sHTponwus? Kakol (pu3n4eckuil CMBICT UMEET Pa3inyie BEITHYHH

AS u — ciydae oOpaTHBIX U HEOOPATUMBIX TTPOIIECCOB.
T

4) Chopmynupyiire npunnun Jle Illaranpe. YkakuTe HanmpaBJIeHUsS CMEIICHUS
paBHoBecuss C + 0,=CO, + Q mnpH NOHWKEHUH TEMIIEPATypbl IaBIICHUS,
yBeJn4ueHus KoHeHTpauuu 0.

5) Yro Takoe OydepHoe naeiictBue? B kakom pactBope OydepHoe aeicTBHE
oyner Beiie, B pactBope CH3COOH unu B pactBope CH3;COOH +CH3;COONa?
O6BsacauTte noxpooHo. C=0,000000841 rp.non/n. Berauciuts pH.

6) Kakue moTeHIMAIBI HA3BIBAIOTCS OKHUCIHMTEIbHO-BOCCTAHOBUTEIBHBIMU?
Hanummre XMMHUYECKyI0 peakiuio MPOTEKAIOIIYI0 Ha XMHTHUAPOHHOM 3JIEKTPO/IE.

7) OnuiuTe CTPOCHHE KOJUIOMIHBIX YaCTHIL 30JI1 KpeMHHEBOM KUCIOTHL. Kakoe
3HAYCHWE WMEET OJTOT 30Jb IS O0pa3oBaHUsS MHHEPAJIbHBIX [MOYBEHHBIX
KOJUIOUJI0B?

8) Kakue Buapl ycToWunBocTH npucymu pactBopam B.M,C., Kakue pacTBopbl
Oonee ycTOWUMBHI: KoJIoAHBIE wiu pactBopel B.M.C. Jlalite oOBsicHeHUE.
Onpenenuthb 3apsn yacTull Oenka kazeuHa, M. 3. T. kotoporo 4,6,a paH pacTBOpa
paBeH 6,5.

3ananme 37.

1) Kak BiMseT 3JICKTPOIMTUYECKAS JTUCCOIUAIIMS PACTBOPEHHOTO BEIIECTBA HA

BenuunHy At?  OnpenenuTs Temmeparypy 3amep3anus 5% BOJHOIO pacTBopa
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KCI1, ecnm kaxymasici CTENEeHb 3JIEKTPOJUTUYECKON JMCCOIMAIMU COJU B
pacTBOpE paBHA EIUHULIE.

2) Kak Bimser pasz0aBieHHWE HA BEIMYMHY OSKBHBAJICHTHOH JIEKTPOIPO-
BOJUMOCTH CabbIX ANEKTPOIUTOB? Beruucnure HKBUBAJIEHTHYIO
anekTponpoBoaAuMocTh 0,05 H pacTBOpa YKCYCHOM KHCJOTBI, €CIHA yJAEJbHasd
anekTpornpoBoauMocTs paBHa 0,0325 Cm.m npu 18°C.

3) Uro Takoe suTpomus? Ipeackaxkure 3HaK AS cuctembl ipu uctapernu | Mosst
CC14(x).

4) N3meHsieTcs Jid 3HaU€HUE KOHCTAaHT CKOPOCTH PEaKIUuH

a) MpY 3aMEHE OJJTHOT0 KaTaau3aTropa ApyruM,

0) mpu U3BMEHEHUH KOHILIEHTPAIlMU pearupyromux Beects. [IpuBeaure npumep.

5) UYro Takoe OydepHas cucrema? KoHIICHTpaIluss KaKoro KOMIIOHCHTA
OoukapOoHaTHOHN Oy(depHOW cHCTEMBbl M3MEHSETCS MpH J00aBJIEHUS HEOOIBIIOrO
xommgectBa NaOH?. Beraucnuts pH, ecrn C,, + 2,48*10™,

6) Posb OKHCIMTETbHO-BOCCTAHOBUTEIILHBIX TIOTEHIIMAJIOB B IO IOPOIUH TIOYB.

7) B u4ém cxoactBo pactBopoB BMC. W MCTHHHBIX KOJUIOHIHBIX PacTBOPOB?
Hanumure Gopmyiny KOUIOMIHOW MUILEIUIBI, TIOJTYYEHHONM CMEIIMBAHUEM PABHBIX,
06bémoB 0,02 H pactBopa KC1 u 0,001 1 pactBopa AgNO3.

8) B uém 3axmouaercs mpaBwio Illyneue-I'apau. [puBenute npumepsl. Kak
3apsbkeH 30ib Agl, ecnu u3 nmpuBenénHoro panga K3P0, oGnamaer nambosbieit
KOaryJupyIoIeni criocOOHOCTHIO

A|C|3, K3PO,, KH,PO,, MgSO4

3ananue 38.

1) Yro Takoe 30yUTMOCKOMUYCCKUH MeTOA? MOXHO JIM €ro MPUMEHSTh IPH
ONPENEIEHUN OCMOTUYECKOIO JaBJIEHUS COKA CaXapHOM CBEKJIbI?

2)OmpenenuTe KOHIIGHTPAIMIO CaXapo3bl B PacTBOPE, €CIIM PACTBOP 3aKHUITACT
npu 100,5°C?  2) Uro takoe woHHas cuia pactBopa? Onpeaenutre HOHHYIO
cuity 0,1 M pactBopa CuSO,?

3) Uro Takoe suTponus? Kakoe m3 mpuBeAEHHBIX BEIIECTB 00JaaaeT OoJbIieq
a0COJIFOTHOM YHTPONUECH?

a) | moms Hyry  mpm 25°C  wm

2 Mot Hy(p ipu 25°C;

0)I none Hy0 npm 100°C wm

1 moms Ho0 y  mpu 100°C

4) Yto Takoe sHeprus akTuBauu? KakoBbl HICTOYHUKY SHEPTHH aKTUBAIHH?

5) K uemy 6osee ycToiunBbl Oy(EepHbIC CHCTEMBI, HAXOASAIINECS B PACTCHUAX: K
N00aBJICHUIO KHUCIOTHI uiu JoOaBneHuto 1menoun? Pas3Oepute, yduThIBas
MexaHu3M OydepHOro IeiCTBUS.

6) Uro takoe oOMeHHas ajcopOuus ? KakuM ypaBHEHHUEM OHA OITUCHIBACTCS?

7) Tlouemy BenMYMHA CKOPOCTH 3JEKTpodope3a 3aBUCHT OT BEIUYUHBI Z -
norteHuuana? YacTuupl KOJJIOMAHOTO PacTBOpPa, MOJYYEHHOTO CIMBAaHUEM
pactBopoB AgNO3; u NaCl mepeMemarTcs B JIEKTPUYECKOM MOJie K KaTo.y.
Hanuiumre KOMIoOuaHyI0 MULIEILTY.

8) Kak mposBISIOTCS OCOOCHHOCTH KOAryJsIMM TpPU JCHCTBHUH HECKOJIBKUX
anekrponutoB? Kak 3apsbken 30mp BoCl, ecim w3  mpuBen€nnoro psina

snekTponutoB KsPO, 0671a1aeT HAMMEHBIIUM TIOPOTOM KOATyJISALIMH.
AICIg, K3PO,4, KH,PO,, MgSO4



3aganue 39.

1) Tlowyemy pacTBOpPBI DJIEKTPOIHUTOB O0JIAAAIOT 0OJEe HU3KOH TeMIlepaTypoid
3aMep3aHusi, 4YeM pPAacTBOpbI HeleKTpoiauToB? Ilpu kakoil Temmeparype Oyner
3akumnath 20% pacTBOp ITUIIOBOTO CIUpPTA?

2) Kakas 3aBUCUMOCTh MEXKIY YACIBbHOW M 3KBHUBAJCHTHOH JJICKTPOIPOBO-
JUMOCTBIO. BBIUKCIIATE CTENEHD 31EKTPOJUTHYECKON THCCOUUALINN.

0,1 H pacTBOpa YKCYCHOW KHCIOTBI, 3KBUBAJIEHTHAs 3IIEKTPOIPOBOJIUMOCTh
KOTOPOTI'O IpH 18°C paBHa 0,46 CMm.M M? KMOJIb

3) Outponus C 4., paBHa 2,43 k.

a saTpONHs C [pagur PaBHA 5,69 JIk.

OO0ObsicHUTE, TOYEMY OHU UMEIOT paBHOE 3HaueHue. J[aiite onpezaeneHue.

4) B uéM 0COOCHHOCTh KMHETHKH ()EPMEHTATUBHBIX PEAKIM 10 CPAaBHEHUIO C
KHHETHUKON HEOMOJIOTHYECKUX PEaKITHii?

5) Uro Takoe OydepHas emkocTh? Kak nmpurotoBUTh Oy(GEpHBIA pacTBOpP, YTOOBI
ero OygepHas eMkocTh Obl1a Hanbosbel? Beruncaute pH pactBopa, ecinu Cy+ *
5,8.10"

6) Uro Takoe NOBEPXHOCTHO-aKTUBHbIC BemiecTBa? KakoB MexaHWU3M WX
NENCTBUSA

7) Kakuwe pazmuuuss MexXIy KOJUIOMIHBIMH pactBopamu U BMC? Yactuimsl
KOJUIOMJHOTO pacTBOpa, IOJy4eHHOro cinuBaHuem pactBopoB KB um AgNO;
NEPEMEIIAOTCS B AIEKTPUUECKOM I0JI€ K KaroAy. Hanummre Munesmry 301s.

8) Kakoe mpakTnyeckoe MPUMEHECHUE HAXOJUT SIBJICHHE B3aMMHOW KOAryJIsiun?
Kak 3apsken 3omp AgB;, ecnmu u3 mnpuseaéunoro psga AlCl, obGnagaet
HanOobIuM oporom koaryssiuu? KsPO,, AICI;, KH,PO,4, MgSO,

3aganue 40.

1) Bropoii 3akon Payns. Kakoii ¢usnyeckuit cmbicn Benmnuud K u E B BbI-
paxenusax At kumn. = EC u At 3am. KC? Onpenenuth Temieparypy 3aMep3aHus
s0JI0YHOTO COKa, €CJId CyMMapHas KOHIeHTparus BemecTB 12,5%, a npeobiagaet
B Hel ToKo3a u ppykro3a. K= 1*86°

2) TlomBMKHOCTH WOHOB B DICKTPUYECKOM TIOJIe, W €€ 3aBUCUMOCTH OT
TEMIIEpaTypbl U BUa pacTBopuTeis. Kak METOIOM 3JIEKTPUYECKONW POBOAUMOCTH
MOKHO ONPEIETUTh CTENEHb AUCCOLUALINS CA0BIX AIEKTPOIUTOBR?

3) Uro nmoHumaeTrcs Moj BHYTPEHHEH dHEprueld TepMOJIUHAMUYICCKON CHCTEMBI?
Yro Ttakoe »sHTanbnusA? KakoBa CBA3b MEXIy BHYTPEHHEH JSHEprue u
SHTAJIBITUCH?

4) KakoB CMBICI KOHCTaHTBI CKOpPOCTH XHUMHUecKoW peakuuu? Kak onHa
onpenensiercs? Korga mojiydeHHOE 3HAUEHME KOHCTAHThI CKOPOCTH U CKOPOCTH
pEaKLMK COBMAAAET?

5) IpuBecTu TUIBI Oy(HEpPHBIX PACTBOPOB, BXOASIIUX B COCTAB KIETOK PACTCHUH.
OO0BbsicHUTH MexaHu3M OydepHoro nerictBust onHoro u3 Hux. Onpenenuts pH 0,01
H pacTBOpa, CUUTAs €ro MOJHOCTHIO JUCCOLUUUPOBAHHBIM.

6) Urto Takoe moBepxHOCTHAs dHEprus? OT Yero oHa 3aBUCHT U KaK MOYHO €€
YMEHBIINUTH?

7) Kak BO3HHMKAET JBOWHOW SJICKTPUUYSCKUN CIIOH Ha MOBEPXHOCTH KOJUIOMIHOMN
yacTulpl? KakoBO CTpOEHHE ABOMHOrO 3JIEKTPUYECKOro cios 1no ['enbmronsiy,
I'yn, Ilrepuy-®pymkuny? KoisonaHble 4YacTHIBl MOJYYEHHBIE CIMBAaHUEM
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pactBopoB BaCl, u K,SO, nmepeasuratorcs B 3JEKTPUUYECKOM MOJE K KATOAY.
Hanummre ctpoeHne KOJUIOnIHON YaCTULBI.

8) Uem ormimuaroTcs KOJUIOWAHBIE pacTBOps oT pactBopoB B.M.C? Kak
3apshKeHbl YacTUllbl Oelka B HEHWTpanbHOM pacTBope, ecnu MOT storo Oenka
paBHa 4,57

3ananue 41.

1) Iloyemy pacTBOpBI 3aMep3alOT MPHU O0Jiee HU3KOW TEMIepaType, a 3aKUIAIOT
npu Oojee BBICOKOW, YeM 4uCThie pacTtBoputenan? OObSICHUTE Ha OCHOBAaHUU
3akoHa Paynsa. Onpenenure Temmeparypy 3amep3aHus sS0JOYHOIO COKa, €CIu
OCMOTHYECKOE JABJIEHHE €ro M30TOHMYHO ¢ 10,7 % pacTBOpOM TIIIFOKO3bI MPHU
18°C.

2) Kak m3MeHsieTcss SKBUBAJICHTHAS 3JICKTPOIPOBOIMMOCTh C pa30aBICHHEM Y
CWIBHBIX U CJIA0BIX 3JEKTPOJIUTOB? BBIUHMCINTD 3KBUBAJIEHTHYIO 3JEKTPUUYECKYIO
npoBoaumMocTh,0,1 M pacTBopa YKCYCHOM KHCIOTBI, €CIM €€ CTElNeHb
mucconnanuu npu 298°K pasna 1,32. 107

3) | navano tepmoaumHamuku. DHTanbnus. [Ipu 298°K cepa cropaer mo SO,.
Kaxkas BenmnurHa Oosibliie JIJIsl 3TOM peakiuyu U3MEHEHHE BHYTPEHHEN SHEPTUU WK
U3MEHEHHe SHTAIbNNU. Kak u3mensiercst At B 3TOM ke peakiuu?

4) Yro Takoe peakmus BTOporo mnopsjaka? BeiBeaure ypaBHEHHE IS
ONpENENIeHUs] KOHCTAHTBI CKOPOCTH peakuuu BTOporo mnopsaka. IIpusegure 2
npuMepa peakiii BTOporo nopsjika.

5) K dyemy Oombliie ycTOWYUBBI Oy(EepHBIC CUCTEMBI, HAXOMASIIUECS B KIETKAX
pacTeHui; K 700aBICHUIO KUCIOTHI WU 1ienoun. Pazoepure, yauThiBasi MEXaHU3M
6ydbeproro xeiicreust Cat = 2,81 * 10™ Haiitu pH.

6) UYem oOBsICHsETCS 3amac cBOOOIHOW SHEPTHUH Ha TIOBEPXHOCTH pasjieia JIByX
¢daz? KakoMmy 3ak0oHY TepMOAMHAMUKH MTOAYUHSIETCS 3TOT Iporiecc?

7) Uem o0ycioBicHa YCTOHYUBOCTh KOJUIOMIHBIX CHCTEM M Kakue (DakTopbl Ha
Hee BiusoT? KomuionaHelii pacTBOp MOMYUYUITA CIIMBAHUEM OJMHAKOBBIX 0OHEMOB
0,5 M pactBopa BaC, u 0,01 M pactBopa K,SO, Kak kommougHble YacTHIIBI
OyIyT nepeBUraThCs pH JeKTpodopese?

6) Uto Takoe BSI3KOCTh U OT KakuxX (pakTopoB oHa 3aBuUcUT? Kakumu metomamu
MOXHO HW3MEpPUTh BA3KOCTh? Kakoll W3 NpPUBEAEHHBIX HJIEKTPOJMTOB OJHOU
KOHIICHTpAIlMu  JUIsl  OTpuIaTedbHO 3apspkeHHoro 3oia  AgCl  oGnamaer
HaMMEHbIIeH Koarynupymoiei cnocoonocThio? MgSQy, KCI, AICI, Na,SO,

3ananme 42.

1) TlonmwkeHue Temmeparypa 3amep3aHusi pacTBOpPOB. CBs3b MMOHHKCHUS
TEMIIEPATYphl 3aMep3aHusi PACTBOPOB C MOHUKEHUEM JIaBJICHUS HACBHIIIEHHBIX
napoB. OrmpenenuTre TeMmrepaTypy 3aMep3aHusi KIETOYHOrO coka cTelmeit
KYKYpy3bl, €CIIM €ro OCMOTHYECKOE JaBJIEHWE W30TOHMYHO ¢ 5.9% pactBOpOM
roko3a npu 23° C.

2) Ot kakux (aKTOpPOB 3aBUCUT OJKBUBAJICHTHASI JJIEKTPOIPOBOIUMOCTb
pacTBOpoB? Beruucnure yIeNbHYH 3JIEKTpUUECKYlO TpoBoaumocTts 0,1 M
pacTBOpa YKCYCHOM KHUCIIOTHI €ClIM €€ CTeneHb auccouuanuu npu 298°K paBHa
1,32 %107,

3) M300apHO-M30TOHUYECKHI MOTEHIMAT M €ro 3HA4YCHHE JJISI XUMHYECKUX
peakuumit. Il Havano tepmoamuamuku. Kak U3MEHAETCA SHTPONUSA B CHELYIOLINX
peakuumsax



Cly(r) + 2HCI (r) = I5(x) + 2HC1 (1)

l2(x) + HzS (r) = 2HI (r) + S(x)

4) BiusHue TemmepaTypbl Ha CKOPOCTh XHMMHYECKMX peaknuii. Kakas 3a-
BHUCHMOCTb MEXIY BIUSHHUEM TEMIIEpaTypbl U SHEPTUEH aKTUBAILIUU?

5) Kak Bimsietr Ha pH OydepHoro pactBopa no0aBiieHUE HEOOJIBIINX KOJIHYSCTB
pacTBOpOB KHCJIOThI Wi mmenoyu? Iloka3aTh Ha KOHKPETHOM IpHUMEPE.
BydepHslit pacTBOp NPUTOTOBJIECH CMEMIMBaHHEM 2,5 M PAacTBOpa YKCYCHOMU
kuciotel M 0,2 M pactBopa amerara HaTpus OJMHAKOBOW KOHIIEHTpAIUH.
Onpenenuts pH nomyueHHOro pacTBopa.

Kenzcoon -1.8* 10-5

6) Kak mocrpoena mosekyina [IAB? Uto Takoe cMaunBaHue?

7) Ilouemy Ha TIOBEPXHOCTH KOJUIOMJHOM YACTHIIBI BO3HHMKAET JIBOWHOU
anexkTpuueckuit cinoi? Hanumure MHUIETY MOJ0XHUTEIBHO 3apsiKEHHOTO 30JIs
cynbdara 6apusi.

8) Kunernka xoarynsiuu. Kakoil W3 TpUBEACHHBIX AJIEKTPOJIHMTOB 00IaIacT
HaMOOJBIIEH KOaryJupyroIie CrMOCOOHOCTHIO MO OTHONICHHIO K 300 BaSO,
3apspbkeHHOMY moJioxkuTeasHo. AICI3, MgS04, K3P0O4, NaCl

3aganue 43.

1) TloBbimieHWE TEMIIEPATyphl KHIIEHHUS PACTBOPOB. DOYUIMOCKOUYECKAs
MOCTOSIHHASI ~ PacTBOPHUTENA.  DOYJUIMOCKONMYECKH  METOJ  ONpeneseHus
MOJIEKYJIIPHOM Macchl U ero 3HaueHwe. Omnpenenutre TeMmIepaTrypy 3amep3aHus
BUHOTPAJHOTO COKa, €CIM €ro OCMOTHYECKOE HaBJIEHHE W30TOHWYHO ¢ 12,5%
pacTBOpoM IOKO3bI ipu 22°C.

2) Kakas CBsI3b MEXIy SKBHBAJICHTHOHM 3JICKTPONPOBOJAUMOCTE» M CTEICHBIO
JUCCONMAIMK  dJeKTpoiuTa?  Beuucoute  KOIPGUIHUEHT  DIIEKTPUUECKOU
npoBoaumoctd 0,02 M pacrBopa HCI1, 5>KkBUBalieHTHas BJIEKTpUYECKas
MPOBOAMMOCTH KoToporo mpu 298 K pasna 36,7 CM.M° K MOJIb- .

3) Il Havanmo TepMOAMHAMHMKH W €ro MaTemaTthdeckoe oOocHoBaHue. He
POU3BOMS BBIUMCICHUS HAMUIIUTE, Kak wu3MeHserca AS mpu  crieayrommx
peaxkuusax

a) npu pacTBOpeHuHu B Bojie kpuctamio KC1

0) CaC03(K) — CaO (K) + CO0y(r)

B) CH;COOH (Boan) — CH3COO-(Boan) +H'(BoaH)

r) Hy(r) + Ny(r) = 2NH3(1)

4) Yro takoe 3Heprus aktupanuu? Kakum oOpa3oM sHEprusi aKTHBAIMK BIIUSCT
Ha CKOPOCTh XUMHUYECKUX PEAKIIUNA?

5) B kakux mpenenax usMensiercs pH B pa30aBiICHHBIX BOJIHBIX pacTBOpax?
Boeraucnuts pH 0,01 1 pactBopa HCI.

6) Moxno mam OyTtwioBbli crupt otHectn kK I[IAB2 Ilokaszate cxemy
pacnosnoxxenusi [IAB Ha MOBEpXHOCTH KUIKOCTH.

7) Kakumu MeTogaMH MOKHO ONPEACTMTH 3apsj KOJUIOMIHOW YaCTHIIbI?
Konnounnneie vactuipl, moiydyeHHbIe civBaHueM pactBopoB BaCl, u Na,SO,
MEPEABUTACTCS. B DJIEKTPUYECKOM Tojie K a”ody. Hamumure cTrpoeHue
KOJUIOUHOM YaCTHUIIBI.
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8) KakoB wmexaHu3M BbicanuBanus OenkoB? K kakoMy aiekTpoay mpu
anekTpodopese OyayT MepeaBUTaThCS YACTHIBI O€lika, KOTOPhIE HAXOJATCA B
N.o.T.

3ananue 44.

1) Ha d4eM ocHOBaH KPHOCKOIHMYECKUH METOJ[ OMpPEICIICHUS MOJICKYISIPHON
Macchl BemectBa? OmnpenenuTs u30ToHHYECKHit kodddurment 0,2 M pacTBopa
KNO3,ecti on n3oTornueH ¢ 50% BogHBIM pacTBOpoM caxaposbl mpu 50°C.

2) CKOpOCTb JBHIKEHHUS MOHOB B JJICKTPUYECCKOM T10Jie. BBIYHCIUTE YACIBHYIO
anekTpuueckyro npoBoaumocts 0,5 H pactBopa NH,OH ecnam skBUBaneHTHas
aNeKTpruYecKas npoBoAUMOCTh paBHa 0,135 Cm. M. K MOJIb .

3) Kakosa 3aBucumocts Mexay A H u A U B U30TOHMYECKUX M H30XOPHBIX
npoueccax? Kakas Bemmunmna AH wim AU - Oosblie [Isl  CleAyrOIIEH
xumuyeckor peakiuu 4NOy +6H,0y =NH;+50,.) Kak u3mensercs BenndnHa
A S aront xe peakuuu? OTBET MOSCHUTE.

4) Yro Takoe peakuus TmepBoro mnopsaka? BeiBeauTe ypaBHEHHE IS
ONpENIEIICHUs] KOHCTAHTBhl CKOPOCTH peakuuu InepBoro mnopsaka. [IpuBenute nsa
nIpuMepa peakiuil IEPBOTO MOPSIAKA.

5) Kakue OydepHbIe CHCTEMBI MMEIOTCS B pacTeHusx? KakoB MexaHu3M HX
oydepnoro nevictBusi? Berunciuts pH kietounoro coka, ecnu ero Cy+ paBHa 2,
35* 10

6) AncopOiusi Ha MOBEPXHOCTH pasjiesia KUAKocTh-ra3 [IAB u ux 3HaueHue B
CEJIbCKOM XO3SHICTBE.

7) Uro HaswiBaeTcs a¢dexkrom Turmans? Kak MOKHO MOMOJIb30BaTh 3TOT 3P HEeKT
JUIsl UIEHTU(DUKAIMK KOJUIOMAHBIX pacTBOpoB? KoJTOMAHBIA pacTBOp MOJy4YEH
cmuBanneM 0,01 B pactBopa NaB, um 0,5 H pactBopa AgNO; Hanmmmwre
KOJUIOUJHYIO MULIEILTY.

8) Kak npoucxomut xoaryssiuss BMC? CrocoOHBI M OHM K KOAryJsiud Tpu
no0aBiieHUd HEOONbIUX KOHIeHTpanuii snektponuta? UDT Genka anpOymuna
Haxogutcss npu pH paBueim 4, Kak Oynmer mnepenBurathCsi O€JIOK TPHU
anektpodopese ¢ pH = 7,2.

3amanue 45.
0_
1) Ilepesiii 3akon Payms, Uto Takoe P—B BBIpaXCHUN 3aKoHa Paymsi? B
(o]

KaKOM COOTHOIIEHUHM HaXOMSITCS BEJIUYMHBI OCMOTHMYECKOTO [IaBJICHUS JIBYX
BogHbix 0,05 M pacTBOpPOB TIIIOKO3bI M XJIOPUCTOTO HaTpus (CTENEeHb
nucconmannu =80% npu Temnepatype 18° C.

2) IlomBMKHOCTH HOHOB B DJJICKTPHUYSCKOM TMOjJe MU ©€ 3aBUCHUMOCTh OT
TEMIIEpaTypbl U BUAA PacTBOpPUTENS. BeHCIUTL KOIPOUIMEHT AIEKTPUUSCKOM
npoBogumoctu 0,1 u pactBopa HCI, ecnam sKBHUBaJeHTHAs dJIEKTpUUYECKAS
MPOBOAUMOCTH paBHa 35,1 CM.M . KMOJIb .

3) I 3zakon TepmomuHaMuku. OHTadbnusg. Kak wm3mensercs A H um AS B
cieayrouien peakiuu?

CH30H(x) + 3/2 05(1) = CO,(r)+2H,0 (5x)-726 xJIK..

4) Dmueprus aktuBanuu. Kakas 3aBUCHMOCTb MEXIy OHOJOTHYCCKHUMHU
KaTtanuzaTopaMu-(hepMeHTaMU 1 dHEPTUEH aKTHBAITUH?



5) BeiBegute popmyny OydepHoro pactsopa, coaepskariero pacrsopsl NH,OH u
NH,4CI Ckonsko mi 0,1 1 pactBopa KH2PO4 nyxHo npubaButh k 25 ma Na,HPO
0, 1 H KOHLIEHTpAIMH, YTOOBI OTYYUTh pacTBOp ¢ pH paBHbIM 4 ?

6) I[lpuemute ypaBHenume [mOOca. [Ipoanammsupyiite ero. Kakwme BemecTBa
MOJIOKUTENBHO aJICOPOUPYIOTCS HAa NOBEPXHOCTH KUAKOCThb-raz? Ilpuseaute
KOHKPETHBIE IPHUMEPHI.

7) OuncTka KOJUIOMAHBIX pacTBOpoB. Ha 4€M OCHOBaHBI METOABI OYHCTKH
KOJUIOWIHBIX  pacTBOpoB? KosowaHble YacTHUIBl  TOJYyYEHBI  CIMBAaHUEM
pactBopoB AgNO; mepeaBuratoTcs B 3JIEKTPUUECKOM Ioje K Katony. Hamummre
CTPOCHUE KOJUIOUTHOM MHUILIECILIBI.

8) Or kakux (aKTOPOB 3aBUCUT BeIMUYMHA Z - TOTCHIHMANA KOJUIOMIHOM
gacTulpl? Kak u3MeHeHHe Z - MOTEHUWajga OTPa)XKaeTcs Ha YCTOMYMBOCTU
KOJuIouHOro pactopa? JKematnHa HaxoauTcs B pacTBope, pH KoToporo paseH .
Kaxk Oyaet nepeasuratbes 0enok npu snekrpodopese, eciu UDT ero pasHa 4,77

3aganue 46.

1) 3aBUCHUT JIM KPUOCKONHYECKAs MOCTOSHHAS OT MPUPOJIBI PACTBOPCHHOTO
Bemiectsa? byner snm omimuarees ocMmormdeckoe nasineHue 0.1 % pactBopa
riroko3sl ot 0,17 pacTBopa Genka?

2) YnenbHas 3JEKTPONPOBOAMMOCTh. HauepTure rpaduik M3MEHEHHS YACIbHOM
AJIEKTPONPOBOIMMOCTH B 3aBUCUMOCTH OT pa30aBIICHUS.

3) Iosicaute noapoOHO 3HaYeHne Gpopmynbl TAS = Q

4) TToyemy IIpH TOBBIIIEHUH TEMITEPATYPBI CKOPOCTh PEaKIUi Bo3pacTaeT?

5) Uro xapakrepusyet BenuunHa pH? Beraucmute pH pactBopa ecmu C,+ 7,7 *
10°,

6) Uto Takoe 1udhy3MOHHBIN MOTEHIIHA M KaK €r0 yCTPaHUTh?

7) KakuM MeToJ0M MOXKHO IMOJIYYHTh KOJIOMIHBIA pacTBOp cepedpa? Kakwue
emé Bbl 3HAETE METOJbl MOJYYEHHUs KOJUIOUIHBIX pacTBOpoB? KomnouaHeie
YacTULBI, TMOdy4deHbl ciauBaHueM pactBopoB KCl wm mepememarorcs B
ANEKTPUYECKOM I0JI€ K aHOAY. Hanummre KOJJIOUIHY0 MULIEILTY.

8) Uto Takoe mentusaiusa? Ee 3HaueHue B mporecce mouBooOpasoBanus. Kak
3apspkeH 30ib Fe(OH); ecniu w3 mnpuBenéHHoro psiga snekrponautoB KiPO
o0samaet HauMeHbIIUM oporom koaryssiiuii? Na,SOy4, KCI, AlICI;, K;PO,

3ananme 47.

1) MexuoHHBbIE B3aMMOJICHCTBUSA B PaCTBOpPaX CHUJIBHBIX 3JICKTPOJUTOB. [Ipu
Kakoil Temmnepatype Oyner 3amep3ath 10% pacTBOp METHIIOBOTO ciupTa’?

2) Kakoe npuMeHEHHE B CEIbCKOM XO3SIMICTBE HAXOIUT METOJ ONMPEICIICHUS
AJIEKTPONPOBOIUMOCTh PACTBOPOB?

3) Uro takoe suTponusa? Urto Oosbliie, SHTpOmHs | MO KPUCTALTHUECKOTO
BELIECTBA UJIM SHTPOMUS €ro MapoB.

4) Kakue peakiMd Ha3bIBAIOTCS MOHOMOJICKYJsipHbIMH? Hammmmre ux
KMHETHYECKOE YPABHEHUE U MPUBEAUTE IPUMEPHI.

5) Uro Ha3bIBaeTCs MOHHBIM MPOM3BEACHUEM BOnbI? bynyt nu omuHakoBbl pH
0,01 m pactBopa CH3COOH u 0,01 1 HCI .

6) Beeaure D/1C 1nienu cocTosIIeH n3 2-X BOJOPOIHBIX 3JICKTPOJIOB.

7) OT 4ero 3aBUCHUT BeJIMYHMHA Z - TMOTEHIIMAIA KOUIOUIHOM JyacTuls? YacTHIlb
KOJUIOWJHOTO  PAacTBOpa, IOJYYEHHOI'O  CIIMBAHUEM. NaB, u AgNO;
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NEPEMEIIAIOTCA B JJIEKTPUYECKOM TMoJie K aHoAy. Hanumure crpoeHue
KOJUTOWTHOW MULIEILJIBI.

8) Uro Takoe "kommoumHas 3ammra? [IpuBenute mpumepsl. Kak 3apspkeH 3016
AgCl1, ecnmn u3 mpuBea¢HHOTO psna dnekTpoauToB K3P0, o6namaer HanOGompmmm
MOPOrOM KOAryJISILINU?

3ananue 48.

1) Kakumm ™Meromamu W3MeEpseTCS OCMOTHYECKOE JaBiieHue? Buramciaurthb
OCMOTHYECKOE JABJIEHHE pacTBopa, cojaepxaiiero 16 r caxapo3sl B 350 T BOIbI
ipu 293°K.

2) Kakoe paznuune Mex 1y yIeIbHOM U SKBUBAJICHTHOM 3JICKTPOIIPOBOTHOCTHIO?

3) Moryr au TpoTEeKaTh CaMOMPOU3BOJIBHBIC MPOIECCHl MPH MaKCUMAIbHOM
3Ha4YE€HUH SHTpONUU? OTBET MOSACHUTE MOAPOOHO.

4) Kakue peakuuu Ha3bIBAIOTCS OWMOINEKYyJIspHbIMU? Hamwmmmure ux KuHe-
TUYECKOE YPABHEHHE U MTPUBEIUTE PUMEPHI.

5) 3nauenwe pH mouBHl ans pocTa M pa3BuTUs pacteHuil. pH mouBeHHOTO
pactBopa paBeH 6. Beruucnute, uro 6ombiie B gjaHHoM pactBope Cy+ win Co,+ u
BO CKOJIBKO pa3z?

6) OnuimTe yCTpOHCTBO BOJOPOIHOTO M KaJIOMEIBLHOTO 3JICKTPOIOB.

7) UYro Takoe osnektpodopes u anekTpoocmoc?  KosutommHple YacTHIIBI
MOJIydeHHbIC TIpHU clmBaHuu pacTtBopoB Ba(N03), m H,SO, mepensurarorcs B
ANEKTPUYECKOM I0JI€ K KaToAy. Hanumure MuLemury nojry4eHHOro 30J1s.

8) Uro Takoe koymouaHas 3ammra. Kakoe OMOJIOrHuecKkoe 3HaYeHUE UMEET ITOT
npouecc? Kak 3apseH KOJJIOMIAHBIA pacTBOp, €CIM M3 NPUBEACHHOrO psila
anekTpoautoB K3P0, obOmamaer HammeHbIUM mOporoM koaryssimuu? NaySOy,
AICIg, K3PO,, MgSO4

3aganue 49.

1) Kak BIusieT JCKTPOIUTHYECKAS AUCCOIHMAIINS HA BEJIMYMHY OCMOTHYECKOTO
nasneHusi? Ha ckonbKO rpasycoB MOBBICUTCS TEMIIEpaTypa KUIIEHUS BOJbI, €CIIU B
100 r BOABI pacTBOPUTH 9 T IITFOKO3BI.

2) Yto Takoe ynenbHas deKTporpoBomuMocTh? Kakue ¢akTopsl Ha Heé
BITUSIEOT?

3)Uto Ttakoe »sHTponusa? He mnpou3BoAsS BBIYUCICHHMA, ONPEACTUTh 3HAK
VM3MEHEHUS DHTPOIUU B CIEAYIOLIEN PeaKnu:

NH4NO3(x) = N0 (r) * 2 H,O (1)

4) Hanwummre ypaBHEHHsI KOHCTAHTHI XMMHUYECKOTO PABHOBECHUS IS PEaKIHH
CHHTE3a WOJAUCTOr0 BOAOPOA.

5) B kakux mnpexpenax u3MeHsercs BenuunHa pH B pa30aBiICHHBIX BOIHBIX
pactBopax? IIpuBeaure 3HaueHue pH B KuCI0#1, HEUTPATIBLHOM U IIEIIOYHON Cpere.
Bsruanciuts pH pacteopa, ecin Cyyt+ = 6,4 * 107

6) Kakoli moTeHI1aI Ha3bIBaET 3JICKTPOIHBIM?

7) Kakue onTHyeckue SBICHHS HAONIONAIOTCS B KOJUIOMJHBIX pacTBOpax?
YacTuipl KOJUTOMIHOTO PacTBOpPa, MOJIYYEHHOTO ciuBaHueM pactBopoB Ba(NOjz),
u H,SO, nepeaBuratorcs B 3JIEKTpUUECKOM Moje K aHonxy. Hamumure gopmymy
MULIEJUIBI TOJTyYEHHOTO 30JIA.

8) Uro Takoe xoyutommHas 3amuta? Kakoe Ouoilormdeckoe 3HAYEHHE STOTO
apnenus? IlpuBenute npumepsl. OmnpenenuTe 3apsaa yacTull Oenka rio0yianHa B
pactBope ¢ pH paBubiM 6, eciiu U.O.T sToro 6enka paBHa 5.



3apanme 50.

[) [louemy B pacTBOpax 3JIEKTPOJIMTOB HAOIIOAAIOTCS OTKIOHEHUS OT 3aKOHOB
Bant-I'odpda u Payna? Ilpu kakoit temmeparype Oyner kumetb 30% pactBOp
TJIFOKO3BI?

2) Kaxk cBs3aHa BeJIMYMHA SKBUBAJICHTHOM AJICKTPOIPOBOIUMOCTH c
pazbaBicHHEM?

3) Uro Ttakoe osHTpomus? He mnpow3BOAsS BBIYUCICHUH, ONpPEACTUTH 3HAK
WU3MEHEHHUS SHTPOIIUHU B CJIEAYIOIIEH pEAKIIUN:

2H,(1) + 0y(1) - 2 H,0 (). [aiiTe oOBsicHEHHE.

4) Yro Takoe cMelIeHne XUMUIecKoro paBHoBecusi? Kakue (akropbl BIusOT Ha
XUMHYECKOE paBHOBECHE?

5) 3nauenne pH mouBbl Ui pocta W pa3BUTHA pacTeHWd. Breramcnute pH
pactBopa, eciu Cp+ = 8,3 * 107

6) Kakue seMeHThI Ha3bIBAIOTCS KOHIICHTPAIIMOHHBIMU?

7) Uro Takoe Z - moOTeHIMAI? YKaXHTe HAa CXEME CTPOCHHS KOJUIOMIHOMN
YacTHUI[pl, I/I€ BO3HUKAET 3TOT MOTEHIMAN? Hamumure MULETy IOJOXKUTEIBHO
3apsHKEHHOTO 30J11 OPOMHUCTOTO cepedpa.

8) Kakoe mpaBuIO OTpaXkaeT BIHSIHUE DIICKTPOIUTOB Ha MPOIECC KOATYJISIHN?
Kakoil u3 NpUBENEHHBIX 3JIEKTPOJMTOB Ui IOJOKUTEIBHO-3aPSHKEHHOTO 30JI

Fe(OH); obnamaer HanbombIel koarymupytorel crocooHoctbo. AlCl3, NaSO,,
K3PO,

3ananue 51.

1) buonoruueckoe 3HaueHHe ocMoca. [Ipu kakoil TemrepaType OyaeT KHIICTh
30% pacTtBOp caxapo3bl?

2) 3aBUCHMOCTb YACIBLHOM 3JIEKTPOIPOBOUMOCTH OT KOHIICHTPAIIUH PaCTBOPOB.

3) Uro moHuMaeTcs 1MoJ] BHYTPEHHEH SHepruel TepMOIUHAMUYCCKON CHCTEMBbI?
Urto Takoe »sHranmbnusa? KakoBa CBsSI3b MEXKIYy BHYTPEHHEH »JHEpPrHell u
SHTAbIUEN?

4) Yro rtaxoe katanu3? Karammszarop? IlodueMy KaTanm3aTopbsl HE BIHSIOT Ha
CMEILIEHHE XUMUYECKOTO0 PAaBHOBECHUS?

5) Kak Bbrumciauth Cyl- pacTBOpPOB ClIAOBIX KHCJIOT, €€ JIM HM3BECTHBI HX
KOHIIEHTPALUS U CTENEHb IUCCOLAAUN?

6) s dero ompeAensioT OKHCIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTEIBHBIC IMOTCHIIUAIIBI
MOYB?

7) TlpuBeaute KaacCH(PHKAIUIO TUCICPCHBIX CHCTEM [0 BEIMYMHE YaCTHI]
nucniepcHor (a3el. YacTHIBl KOJUIOMTHOTO PACTBOpA, MOJYYCHHBIE CIMBAHUEM
pactBopoB BaCl, u Na,SO, r mepemeniaroTcsi B 3JIEKTPUUECKOM TIOJIe K aHOY.
Hanumwure Munieniy nogxy4eHHOro 3075.

8) Onuite OCOOCHHOCTH KOAryJsiUM KOJUIOWAHBIX PACTBOPOB CMECHIO

aneKkTponuToB. Kakoil W3 TPUBENEHHBIX BJIEKTPOIUTOB ISl MOJIOKUTEIHHO-
3apsokéHHoro  3ons1 Fe(OH);  oOmamaer  HauMeEHbBIIEW — KOAryJIupyrOIen
crnocooHocteio. AlCl;, NaSQO,, KsPO,

3aganue 52.
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1) B uém cymHocth combBatHOM Teopun JI.M.MenaeneeBa? BrluncinuTh
OCMOTHYECKOE JaBJIEHNE pacTBOpa IuiepuHa, coaepxkamiero 0,46 r . rmuneprHa B
100 M pactBopa npu 20°C.

2) Kakoe npakTuieckoe 3HaYCHUE UMEET OTPEICIICHUE IEKTPOIPOBOUMOCTH?

3) Uro Ttakoe auTpomus? Kakoe BemecTBO o0namaeT OoJbIIeid aOCOTIOTHON
SHTPOIHUEN U ToYeMy?

Bt () unu Bt (k)

4) TlpuBenuTe MpUMEpPbl TOMOTEHHOTO W TE€TEPOT€HHOTO Karaim3a. MexaHu3m
NEUCTBUS TETEPOTEHHOIO KaTaau3a.

5) Uro Takoe akTMBHas W oOmas KucioTHOcTh? Kak Bberumcnsercs CH +
pPacTBOPOB CIAObIX KHCIOT, €CIM HW3BECTHHI WX KOHIIGHTpAallMsg M KOHCTaHTa
JIUCCOLMaun?

6) Kakas ancopOius HaswiBaeTcsl 00bEéMHON? Kakoe ypaBHeHHe e€ Xxapak-
TEPU3YET?

7) Omnummte, Kak 00pa3yroTcsl KOJUIOMIHBIC PACTBOPBI MPH JPOOICHUH TOPHBIX
nopoA? Kak cBsizaHbl 3TH Tpolecchl ¢ nmoyBooOpazoBanueMm? Hanummre cxemy
KOJUIOWIHON MUIIEIUIBI, MTOJTyYeHHON NpU B3auMojeicTBUi pactBopa Ba(NOs3), u
u30bITKa pactBopa H,SO, 0/1HOM KOHIIEHTpALINH.

8) Uto takoe rens? [IpuBenure kiaccudukanuto reneid. Kakoi u3 npuBeneHHBIX
ANEKTPOJIUTOB OJHOM KOHIEHTPALMH [UIsl TMOJOKUTEIBbHO-3aPSKEHHOTO  30JIs
Fe(OH); o6nagaeT HanboJIbIIeH KOaryaupyromen criocoOHOCThIO

3aganue 53.

1) Kakue meTopl ompenesieHusi OCMOTHYECKOTO JaBlieHus BbI 3Haete? [Ipu
Kakoi Temrepatype Oynet 3amep3ath 20%pacTBOp 3TUIIOBOTO criupTa’?

2) KakoBa 3aBUCHMMOCTh MEKIY SKBHBAJCHTHOW 3JCKTPOMPOBOAMMOCTHIO M
CTENEHBIO TUCCOLUALN?

3) Utm Takoe »sHTpomusa? He npou3BOAsS BBIUMCICHHWHA, ONPEACIWTh 3HAK
MU3MEHEHMS SHTPOIIUU B CIIEAYIOLIEH PEaKLUU.

2 Hy(r) + 2 H,0 (k) naiiTe oObsicHEHHE.

4) TlpuBeauTe MpPUMEPbl TOMOTEHHOTO W T€TEPOTCHHOrO Karaiu3a. MexaHu3m
JNIEUCTBUSI TOMOT€HHOT'O KaTain3a.

5) 3nauenue 0ydhepHOro AeHCTBUS /IS PACTCHU.

6) OnuinuTe ancopOIHo Ha )KUAKON MOBEPXHOCTH M IPUBEIUTE YPABHEHHUE.

7) Uro takoe aucriepcHas cuctema? IlpuBenure KiacCUPUKAIUIO TUCIICPCHBIX
CUCTEM MO pa3Mepy YacTHl] aucrnepcHoil ¢a3bl. KommouaHslid pacTBOp MOMy4YeH
cimBanueMm 0,1 H pactBopoB H,SO, u u3dbiTka pactBopa Ba(NOs3), .Hanummre
CTPOEHHE KOJUIOUHBIX MULIEILIL.

8) Uro Takoe B3auMHas KOAryJisiliusl KOJUIOMIHBIX pacTBOpoB. Kakoe oHa mmeer
ouonornueckoe 3HaueHue? Kakolt u3 mNpPUBENEHHBIX DIEKTPOJIUTOB OJHOMN
KOHIEHTPAlUU Ui TOJOKHUTEIbHO-3apsHKEHHOTO 30J11 00s1afaeT HauOoJIbIIeH
Koarynupyomiei cnocoorocteio? AlCl;, K3PO, MgSO,

3ananme 54.

1) Tloyemy pacTBOpPBI CHIBHBIX JJIEKTPOJIUTOB HE TOJYUHSIOTCS 3aKOHY
nerctBytonux Macc? CKOJIbKO MOJIEM 3JIEKTPONMTAa JOJDKEH conaepxkarh 1
pacTBopa uyToObI €ro ocMoTHYeckoe aasienue npu 25°C.6su10 paBHo 2,47 xlla?

2) Uto Takoe ko3(hUIIMECHT aKTUBHOCTH?



3) Uto Takoe sHTponus? OObICHUTE, KAaK U3MEHSIETCS] SHTPOIIHS MIPU TUTABJICHUH
abaa’?

4) Kakue peakuuu Ha3bIBarOTCS (OTOXUMHUYECKAMHU? UTO Takoe KBAHTOBBIN
BBIXOA?

5) Uro Takoe OydepHast Eémkxocts? Kak npurotoButs 0ydepHbIii pacTBOp, YTOOBI
ero OydepHast eMKOCTh ObliIa HaUOOJbIIIEH?

6) Uro Takoe OKHCIMTEIHHO-BOCCTAHOBUTEIBHBIC MOTCHIMAIBI U KaKOe
3HaYEHUE OHU UMEIOT B IJIOIOPOANH [TOYB?

7) Kakwe onTmueckue SBICHUS HAOMIOAAIOTCS B KOJUIOMJIHBIX CHCTEMax B
OTJINYHE OT UCTUHHBIX HOHHO-MOJIEKYJISIPHBIX PACTBOPOB?

8) Onwumute 0COOCHHOCTH (PU3MKO-XMMUYECKHX CBOWCTB CTYIHEW WM TeJCH.
Kaxk nporekator peakuuu B remsax? Kakoil U3 TpuUBEAEHHBIX JIEKTPOIUTOB OJHOU
KOHLIEHTpAaMu  JUId  [OJIOKUTEIbHO3apsKEHHOro  3oia  AgB,  obOnagaer
HauMeHbINni moporom koaryssiuu? AlClz, CaCly, MgSO,

3aganme 55.

1) Kakoe 3HaueHHE B OMOJIOTMH MMEET KPHUOCKOTHMUYECKUI METOM OIpEeICHUs
OCMOTHYECKOro AasieHuA? Kakon n3 3-X npuBEIEHHBIX PACTBOPOB 3aMEP3AET IPH
OoJiee HU3KOM Temmepartype: coaepkamieit 18 r popmansaernna, 19 r rioKo36 Win
16 r NaCl./laiiTe mosicHEHUE.

2) Kak BBIYHCISAIOT CTENEHb AMCCOLUAINU DIICKTPOIUTOB, €CIU U3BECTH, €ro
KOHLIEHTpaus U yJeIbHas AIEKTPOIPOBOIUMOCTD,

3) Uro Ttakoe oHTponus? OOBICHUTE, KaK HW3MEHSICTCS DHTPOINHUSA IPHU
pactBopenun kpuctamioB KC1 B Boae?

4) Yem OOBSCHSETCS MOBBIIICHUE CKOPOCTU PEAKIUH MPH BBEICHUU B CHUHTE3
KaTtanuzaropa’?

5) Uto Ttakoe OydepHast eMKOCTb, OT YETO OHA 3aBUCHT, Kakoe e€ 3HaueHue?

6) Bunabl xpomarorpaduu. B uéMm cymmHocTh XpoMaTorpaguueckoro anaimsa'?

7) OCOOCHHOCTh TOYBCHHBIX KOJUIOWIHBIX pacTBOpoB. Hamwmure cxemy
CTpOEHHUA KOJUIOUIHOM yactubl BaSO,4, moJlydeHHOr0 B MPUCYTCTBUNA N30BITKA

8) Uro Takoe KHHETHYECKas W arperatuBHas YCTOWYMBOCTH KOJUIOWUIHBIX
pactBopoB. Kakasi 3 HUX NMPEMSITCTBYET KOAryJsaiuu B Oosblieit creneHu? Kakoit
U3 TPUBEIEHHBIX HJIEKTPOJIUTOB OJHOM KOHILIEHTpAUMU IS OTPHUIIATEIILHO

3apsKeHHOTo 3018 AgB, 001anaeT HanOOIbBIIEH KOAryIMPYOLIE CIIOCOOHOCTBIO
F9C|3, N32504, K3P04

3ananme 56.

1) KakuMu MeToJaMH MOYKHO OIpPEIEIUTh OCMOTHUeCKoe naBicHue? Kakoi u3
NpUBEIEHHBIX PpAcTBOPOB HMeEET 0oJjiee BBICOKOE OCMOTHYECKOE JaBJICHHUE:
pacTtBop coaepxkanuii 18 T popmansaernna, 18 r rmrokoss wim 18 r NaCl

2) Ot kakuX (aKTOPOB 3aBUCHUT YJICJIbHAS YJICKTPOIPOBOAMMOCTD PACTBOPOB.

3) Uto Takoe sHTponus? YKa3aTh 3HAKU H3MCHCHHSI SHTPOITUH TSI

pouecc

a) pacIIMpPEHUE UACATBHOIO T'a3a B BAKYYME;

0) ucnapenue Boasl npu 100°C;

B) KpUCTAJTU3ALIUS OXJIAXKAEHHOU BOBI, 1aiiTe O0OBSICHEHUE.
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4) AKTHBHOCTb T€TEPOT€HHOTO KaTajln3a OYeHb CHJIBLHO 3aBHCHT OT CII0C00a ero
MOJIy4YEHUsI U TIpeABapuUTeNbHON 00paboTkn OOBsCHUTE, B 4éM NMPUYMHA TAKON
3aBHCHMOCTH?

5) Uro Takoe akTWBHAas W 0OmIasi KUCIOTHOCTh? MOXKHO Jn ompenenuth pH.
c1a00i KUCIOTHI TUTPOBAHUEM?

6) OnuimTe acopOLNIO HA )KUKOM TTOBEPXHOCTH U MPUBEIUTE YPaBHCHHUE.

7) 3nauenue [1AB B cembckom xo3stiicTBe. buonormueckasi poyib KOJIOUIHBIX
pactBopoB. KoutouHbli pacTBOp moiayunsiv godasieHueM k 15 mi 2% pactBopa
NaCl 0,5 mn pactBopa AgNO;3; TOi e KOHLEHTpauuu. Hamuimre cTpoeHue
KOJJIOUAHOW MHULEIUIBI.

8) Uro Takoe 3JEKTPOKMHETHYECKUH ToTeHmman? I'ne oH Bo3HuKaeT? KakoBa
3aBUCUMOCTh MEXIY D3JEKTPOKHMHETHYECKHMM NOTEHIHAIOM U  CKOPOCTBIO
koaryysinuu? Kakoil U3 npuBEAEHHBIX 3JIEKTPOJIUTOB OJHON KOHLIEHTPALMU JIs
OTPULIATEIBHO3APSHKEHHOTO 3015 00J1aJaéT HAMMEHBIIMM IMOPOTOM KOaryJsilUU.
FeC|3‘ Na,SO,, K;PO,

3aganme 57.

1) KakoBa 3aBUCHMOCTh MEXIY CTEIEHBIO DJIEKTPOJUTHICCKON TUCCOIUAIINN U
OCMOTHYECKUM JaBjieHueM? Bpunciuth, MNpu Kakod Temieparype Oyaer
3aMep3aTh pacTBOp, coaepkamui 48 T riroko3bl B 200 M1 BOJEI.

2) Kak mpuMeHseTCsl METOJl ONPEACICHUS AJIEKTPOIIPOBOIUMOCTH B CEIBCKOM
XO35UCTBE.

3) Vkaxure Kakue W3 MPHUBEAEHHBIX HIDKE MPOIECCOB MPOTEKAIOT C BO3-
pacTaHuEM SHTPOIUH, a KaKHUE - C €€ YMEHbIICHUEM:

a) UCTIapEeHUE KUJIKOCTU

0) pacTBOpeHHE COJU B IKUJIKOCTH, COIMPOBOXKIAIOIIMECS TMOBBIIICHHEM
TeMITepaTyphl

') KpUCTAJIJIM3alIUs BEIIECTBA,

1) CMELIMBAaHUE PACTBOPOB Pa3HOM KOHUEHTPAIMH, B) YIbTpAQUIbTpaIUs

4) Kakumu pakTopaMu ONpEAeIseTCs BEPOSTHOCTh TOTO, YTO CTOJIKHOBECHHUE
MOJICKYJI IPUBOJIUT K XUMUYECKOU peakiuu?

5) [Touemy OydepHbie pacTBOpsI He M3MeHseT pH npu pa3dasnenun? Cu+ = 3,41
*10®. Ompenemnuts pH.

6) Uto Takoe MoBepXHOCTHOE HaTsDKeHUE? OT Kakux (PakTOPOB OHO 3aBHCHUT?

7) Kakue cuCTeMbl Ha3bIBAIOT KOUTOMIHBIMA. OCOOEHHOCTH CTPOCHUS
KOJUIOUIHBIX PaCTBOPOB.

8) JlaiiTe oOIIIyIO XapaKTEPUCTHKY resiaiM. YeM OHM OTJIMYAIOTCS OT KOJUTOMTHBIX
pactBopoB? Kak OyayT 3apsiKeHBI 4aCTHUIIBI O€JIKa B HEUTPATILHOMN Cpeie, €Cli €To
NIT pasna 8,4? [losicaute moapoOHO.

3aganue 58.

1) KakoBa 3aBUCHMMOCTb MEX/y YIIPYTOCTBIO Mapa PaCTBOPHUTEIIS MO PACTBOPOM
U TemIepaTypou 3amep3anus pactsopa? PactBop, conepxamuii 0,48 r rouuepuHa
B 25 r BoabI 3amep3aet npu temneparype -0, 387°C. BeIuuCIuTh MOJEKYISPHYIO
Maccy riviepruHa U ocMoTrudeckoe aasienue mpu 0°C.

2) Kakas 3aBUCHMOCTh MEXIy OSKBHUBAJICHTHOW DIIEKTPONPOBOIUMOCTBIO U
CTEIEHBIO IEKTPOIUTUYECKON TUCCOUUALINI PACTBOP.

3) YkaxuTe, Kakoe BEIIECTBO UMEET OOJIBIIYIO SHTPOIHIO U TalTe 00BsICHEHNE

a) I mosib NaCl1(r) u I mons HC1 (1) mpu 25° C



6)2 mons HJI (r) u | moas HC1 (7).

4) Kakoe BIUSHUE OKa3bIBaeT IIEPEMCIINBAHUE HA CKOPOCTh IPOTEKAHUS
TrE€TEPOreHHOM XUMHUECKON peakinu?

5) [Mouemy OydepHBIe pacTBOPHI He U3MeHseT pH nipu npudaBIeHUN HEOOIBIINX
KOJINYECTB CHJIbHOM KHUCIIOTHI WM CHIIbHOM 1ienioun? [losicHute Ha npumepe.

6) Ilouemy OydepHble pacTBOpbl He wu3MeHsOT pH npm mpubaBIcHUM
HEOOIBIINX KOJMYECTB CUIBLHOM KHUCJIOTHI WU cuiabHOM mienoun? IlosicHuTe Ha
IpUMeEpE.

7) Kakue BubI a1cOpOIMU HAOIOJAIOTCS B IIOYBaX?

8) Uto obmiee BO BceX METO/IaxX MOITyYCHHUs KOJUIOUIHBIX pacTBopoB? Hammmure
CTPOCHHUE KOJUIOMTHON YaCTHIIhI, TOTYyUYeHHOU MpubaBiieHneM K pacTBopy AgNO;
1 n30bITKa pactBopa NaB;.

9) Uto Takoe Z - moteniman? I'ne oH Bo3HukaeT? KakoBa 3aBUCHMOCTD MEXIY
MOTEHIIMAJIOM W CKOpPOCThIO Koarymsauuu. [losgcHure moapoOHO Kak OyayT
3apspKeHbl yacTullbl 6enka npu pH paBubiM 7,5,eciu ero DT pasha 8,6.

3aganue 59.

1) Yto oOmiero Mexmay OCMOTHYECKHM JaBJICHHEM pPAaCcTBOPOB M JIaBJICHHEM
ra3oB? Paccuuraiite u cpaBHuTe nasieHue | Mons raza 3anumaroniero npu 25°C
00béM | 1 m ocmoTHueckoe NaBiieHHWE |- MOJIIPHOTO pacTBOpa MPHU ITOU Ke
TEMIIEpaType.

2) Kakue (akTopbl ONpEACHAOT 3HAYCHHE HKBUBAJICHTHOW 3JICKTPOIMPO-
BOJUMOCTH?

3) He mnpowusBoas BBIUMCICHHN, OMNPEACIUTh 3HAK W3MCHCHHS DSHTPOIHUU B
cnenyromieit peakuuun MgO(k) + Hy(r)= Mg(x)+H,O(x) [daiite oObsicHeHuHe.

4) Kakoii katanu3 Ha3biBaeTCs (hepMeHTaTUBHBIM? OMHIITUTE €r0 0OCOOCHHOCTH.

5) BeiBenure ypaBHeHHE Ui ompeneieHus pH pacTBOpPOB Ci1aObIX KHCIOT.
Omnpenenure pH kneTouHoro coka 5610k, ecnmu C,+= 4,68 * 10°®

6) Uto Ha3biBaeTcs agcopOuueii. Kakue Buabl aacopOIuu Bbl 3HaeTe?

7) KakuMu MOJIEKyJIIpHO-KMHETHYCCKUMH CBOWCTBAMHU O0JIAJAIOT KOJUIOUIHBIC
pacTBOPBI. Hanumere CTpOEHUE KOJUIOWTHOU MHULEIUIBI
OTpHUIIATEIHFHO3APSHKEHHOTO 30151 OpoMuia cepedpa.

8) Uem 00ycii0BICHA YCTOHYHMBOCTD KOJUTOMIHBIX cHcTeM B pacTBope? IloscHuTe
moApoOHO, Kak OyayT 3apspKeHbl yacTuilel Oenka mpu pH*6,5, ecmu ero UDT
paBHa 4,7

3ananme 60.

I) Buosnornyeckoe 3HaUeHUE ocMoca U ocMoTUdeckoro jasyieHus. B 100 r Bojs
coaepxutcs 4,57 T caxaposbl. OnpeaeanTh OCMOTUYECKOE TaBJICHHUE.

2) Uto Takoe noHHas cuia pactopa? E€ Onosiornyeckoe 3HaYCHHE.

3) Uro Takoe camompou3BoJibHbIe Tmporecchl? I[lpuBeaure mnpumepsl. Kak
M3MEHSETCS] SHTPOIHS TP 3TUX Mpoleccax?

4) Yto Takoe reTeporeHHble XUMUYECKHEe Mporecchl? 0T Y4ero 3aBUCUT CKOPOCTh
TETEPOreHHbIX XHMUYECKHX TmpoueccoB? IlpuBeaure mnpuMepsl TeTepOTCHHBIX
XUMUYECKUX MPOLIECCOB.

5) 3naucHue OydepHOro ACHCTBHS IS TTOYB.

6) Bumsr agcopOrinu. Kakue BubI aacopOnuy HaOIFOAAF0TCS B TIOYBaX ?
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7) 3HaueHHWE KOJUIOMIHBIX PACTBOPOB I IUIOAOPOAMs To4YB. Hamwmmiure
CTpOCHHE KOJUIOMJHON MHIIEIUIbI, MOJTYYeHHOM mpubaBieHueM K 2% pacTBOpy
CuSO, u36wiTka pactBopa K4[Fe(CN)g] Toit k€ KOHIICHTPAIIUH.

8) CpaBHHTE SIBJICHUI BBICAJTMBAHUS U KOATYJISIUH, B YEM CXOJCTBO M Pa3IMIUC
atux sBieHui? [losicauTe mMoapoOHO, KaKk OyayT 3apsuKEHBI YaCTHIBI Oelka MpHu
pH 7,4,ecan UDT Genka paBHa 8,6.

3ananue 61.

1) Kakue ¢akTopsl BIUSIOT Ha OCMOTHYECKOEe jJaBiicHue? BomHBI pacTBOp
ATUJIOBOTO CHUpPTa 3aMep3aeT npu temieparype -0,34°C.BpIucinTh NpOLUEHTHYIO
KOHIIEHTPAIUIO PacTBOpA.

2) KakuMm ypaBHCHHEM CBs3aHBI yJeldbHAs W SKBUBAJICHTHAS JJICKTPOIPO-
BOJIUMOCTH?

3) Kaxkoii 3Hak OyneT uMeTh A S IpH CISIYOIUX XUMHYECKUX TpoIieccax

Cly(r) —> 2C1 (1)

NaCl (tB) —>NaCl (Box) Jlaiite 00BsICHEHHE.

4) Ha mpumepe TOMOTEHHOTO KaTalin3a OOBSICHUTE, MOYEMYy KaTaau3aTop
YCKOPSIET PEAKIIUIO.

5) Haiite onpeaereHue MOHATHN a, + a4 , pH 1 pPOH U cooTHOMICHHE MEXTY
HUMU.

6) Uto Takoe cMaunBaHue. Kakoe 3HaueHHE UMEET ATOT MPOIIECC B CEIBCKOM
XO35UCTBE.

7) Ot 4Yero 3aBUCHUT BEJMUMHA Z - MOTEHI[MAIa Ha TOBEPXHOCTH KOJIIOUIHOM
Mulesa’?

Hanuimmre cTpoeHrne MULesuibl OJIOKUTEIbHO3aPSXKEHHOTO 307151 THIPOKCUIIa
xKelesa.

8) Urto Takoe H30JIEKTPHUUECKOEC COCTOSHHE M HW30DJICKTPUYECKas TOYKa
0enkoB? UeM xapakTepu3yeTcsl U303JIEKTpUUecCKoe cocTosinue OenkoB? [losicHuTe
noApoOHO, Kak OyAyT 3apsKeHbl YacTULbl Oenka kazenHa npu pH = 6, 6 ecnu ero
T3 nexur npu pH=4,6.

3ananue 62.

1) [louemy TemmnepaTypa 3amMep3aHus pPACTBOPOB HIDKE TeMIEpaTyp
3aMmep3aHusl pacTBoputens. B kakoil mocienoBaTenbHOCTH OyayT 3amep3ath 5%
PacTBOPHI TIIFOKO3bI, CAXapo3bl U INIHIIEpUHA?

2) Kakum ypaBHEHHEM MOXKHO CBSI3aTh KOHCTAHTY OJJIEKTPOJIMTHYECKOMN
JIWCCOLIMALNM, CTENEHb IUCCOIMAlMM M KOHIEHTpamuio pactBopa? Kakoe ero
3Ha4YeHHe?

3) Kakoii 3Hak OyzmerT umMeTh AS MpH CIEAYIOIIEM XHMHYECKOM Iporecce?
JlaiiTe oOBsICHEHHE

2Fe(1B) + 3/20,(1) = Fe,05(TB)

[ToueMy CKOpOCTb XHUMHYECKOMW pEaKIMU YBEJIWYMBACTCS C TOBBIIICHUEM
TEMIIepaTyphbl. A Kak ¢ MOBBIIMICHUEM TeMIlepaTypa BenéT cedsi hepMeHTATUBHBIN
KaTtanus?

5) MexaHusM jaercTBHs Oy(hEpHBIX CHCTEM.

6) Kakue BupI a1copOIiK HAOJIOIAI0TCS B TOYBAX?

7) UYeMm OOBSCHICTCS YCTOMYMBOCTh KOJUIOMJHBIX 4YacTHII B pacTBope?
Hanumwure cTpoeHne KOJUTOMAHON MULEIUIBI MOJOKUTEIbHO-3aPSKEHHOTO 30JIs
OepIMHCKOM Ja3ypH.



8) Hanmummte siBnenus HaOyxaHusl, CHHEpE3Uca U TUKCOTPONHH B Tensx. Kakoe
OMOJOrHYecKoe 3HAaueHUEe IMpoleccoB HaOyxaHuss U cuHepesuca? Onummre
noipoOHO, KaK OyayT 3apspKEHbI YacTHUIlbl Oenka, riao0ynuHa npu pH = 6,2.eciu
ero DT pasHo 5.4.

3ananue 63.

1) B uém cymHOCTh THApaTHOU Teopuu [.M.Menneneena?

2) Nmeetcs 10% pacTBOpPHI TIIIOKO3BI M caxapo3bl. Kakol W3 3THX pacTBOPOB
Oyzmer 3aMep3aTh Mpu Ooyiee HU3KOH TeMIieparype M y Kakoro pactBopa Oyner
00JIbIlIE OCMOTHUYECKOE JaBieHuE?

3) Kakoii 3Hak Oyzmer mMeTh AS mpH CleyIomeM XHMHUYECKOM Iporecce?

Haiite oobsacaenne. Ag,0(TB) ->2A (TB) 1_(r)
2

4) TToyeMy KaTajamu3aTop YCKOPSET PEaKInio?

5) U3 wuyero cocroutr OydepHas cucrema? MeHsSeTCsS JIM KOHIICHTPALHS
BOJIOPOJIHBIX MOHOB OydepHON cMecH MpU HEOOIBIIOM pa3daBiICHUU W YTO MPHU
3TOM MPOUCXOJUT € OyPepHOI EMKOCThIO?

6) Uro Ha3wiBaeTcs ancopOrueil. Kakue Buabl aacopOum Bel 3Haete? Kakue
BHJIbI aJICOPOLIMHU HAOIIOAETCSI B TOUBAX?

7) KuneTtmueckne CBOWCTBAa KOJUIOMIHBIX pacTBOpoB. Hamummre crpoeHune
MULIEIUTBI OTPULIATENEHO-3aPSHKEHHOTO 30711 OEpIMHCKOM J1a3ypH.

8) Uro Ttakoe koarymsnus? Kakuwe QakTopel CrmocoOCTBYIOT Tporeccy
koaryasauun? Kakol 3JeKTpOoNuT Ui MOJIOKUTENIBHO3apsKEHHOTO 30115 BaSOy
OyneT WMeTh HaWMEHBIIUH TMOpOr KOaryJsiliud W3 TMPUBEAEHHOTO pAna
3JIEKTPOJIMTOR B3ATHIX B 01HOM KoHIIeHTpanuu. Nay SOy, AlCl; Ku[Fe(CN)g]

3aganue 64.

1) Ocmoc. OcMoTHYECKOE TaBJIeHUE, OT KakuX (hakTopoB OHO 3aBucHT? [1e B
NpUPOAE NPUXOAUTCS BCTpedaTrbcsi C sBIeHHEM ocmoca? WM3oTtoHnueckuid
ko3dgdunment 0,2 M pactBopa 0,2 M pactBopa NaOH pasen 1,8.Boruuciure
OCMOTHYECKOE JIaBJIEHUE 3TOro pactBopa npu 18° C.

2) 3aBUCHMOCTh YACIBHON 3JCKTPUYECKON MPOBOJMMOCTH OT KOHIICHTPAIUU
anekTposin3a B pactBope. Ompenenutre  KOd(DPUIMEHT  AJIEKTPUUECKON
npoBoaumoctu 0,02 M pactBopa KCI,3kBUBanieHTHAst 3JIEKTPONPOBOIUMOCTD
koTtoporo npu 298°K pasna 12,0 Cm*.M KMOJIB

3) Uro Takoe oHTpornma? Kak HM3MEHHTCA OHTPONMUS B  IpoIecce
KU3ZHENIEATETbHOCTH paCTeHUN?

4) OOBsACHUTE TMOYEMYy KaTaau3aTOp YCKOPSAET pEakiuil Ha TMpuMepe
TOMOTE€HHOTO KaTaiu3a?

5) BeBon dopmyinel OydepHoro pactBopa. IlpuBeaute dopmyia OydepHbIX
pPacTBOPOB, BXOJAIIUX B COCTaB KJIETOK pacTeHuil. Cy+ s0JI04HOro COKa paBeH
2.85. 10 .Onpenenurs pH.

6) CrpocHHE TIOBEPXHOCTHOTO CJIOS TOBEPXHOCTHO-AaKTUBHBIX BEIICCTB.
CmauuBaHue. YTOJ CMauyuBaHUA.

7) Kakumu MeToamMu MOXHO OMPEICNIUTh 3apsj KOJUIOWAHON yacTuilbl. Kak
MOJIYYUTh TOJOKUTEIbHO-3aPsKEHHBI 3071 OpoMucToro cepebpa. Hamummre
MULEILTY.
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8) Uro Takoe B3aMMHasi KOAryJsius 30Jiell U Kakoe OMOJIOTMYECKOe 3HAYCHHE
uMmeeT 3ToT mnpouecc? Kakoil U3 npuBeAEHHBIX 3JIEKTPOIUTOB IS TOJIOKUTEIBHO
3apsoxéHHOro 30511 Fe(OH); o6magaer GompIiei Koaryaupyromiei cnocooHOCTh?

AICIg, K3PO,, MgSO4, KCI

3aganue 65.

1) Ocmotndeckoe naBieHue. Kak, mons3ysack 3akonoM Baat-I'odhda MoxHO 110
BEJIMYMHE OCMOTHYECKOTO JAaBJICHHUS BBIYHCIUTH  MOJEKYJISIPHOE  Maccy
BBIIBCTBA?0NpeIeTUTE OCMOTUYECKOE JaBJICHUE KJIETOYHOIO COKa cTednen
KyKYpPY3bI €CITH OHO HM30TOHHYHO ¢ 6% pacTBOpoM ritroko3sl sipu 22°C.

2) DKBHUBaJICHTHAsI JJIEKTPUYECKAasl MPOBOJUMOCTD M €€ 3aBHCUMOCTH OT psilia
daktopoB. Omnpenenure KoI)PHUIMEHT >IEKTPUUECKON MPOBOAUMOCTH €CIU
SKBUBAJIEHTHas 3nekTpuueckas npoogumocTts 0,05 H pactBopa AgNO; mpu
298°K paBra 9,95 CM.M ™. kMOTIB ™

3) Bropoii 3akoH TepMOIWHAMHKH M €r0 MaTeMaTH4eCKoe OOOCHOBAHHE.
CB00OOIHAS U CBsI3aHHASI AaHEPTHUS.

4) Tlpuemute 2 mpuUMepa MOHOMOJICKYJISIPHOW pEaKIUU W BBIBEAUTE KH-
HETHUYECKOE YpaBHEHHE JUIsl peakluii IepBOro nopsiaka?

5) Kaxoii pactBop Ha3biBaetcsi OydepHbiM? [IprBeuTe N3BECTHBIC BaM THUIIBI
Oy(epHBIX pacTBOPOB U OOBACHUTE MEXaHU3M OAHOro U3 HUX. C, BUHOTPATHOTO
coka paBeH 4,58 * 106.0HpeIIGJII/ITI) pH.

6) BoeBenmuTe ypaBHEHHE JJIEKTPOJHOTO TOTEHNHMANa. B KakoMm ciydae
AJIEKTPOIHBIN MOTEHIMA OYAET MOJIOKUTEIbHBIM, @ B KAKOM - OTPULIATEIbHBIM?

7) Kak xmaccupuiupyroTcs KOJUIOWAHBIC CUCTEMBI [0 WHTCHCUBHOCTH
B3aMMOJEHUCTBUS C pacTtBopureneM? Hamummre cTpoeHne OTpULATENbHO-
3apsKEHHOM MULIEIUIBI 30018 cyib(ara oapus.

8) Buibl yCTOMYNBOCTH. KOJUTOUHBIX PACTBOPOB.

3aganue 66.

1) Yro Takoe ocMoTHYecKoe naBicHue. Kakue pacTBOpBI HPH OJUHAKOBOM
TeMmriepaType OyayT MMETh OJMHAKOBOE OCMOTHYECKOe jaaBieHue. Omnpenenure
OCMOTHYECKOE JaBJIEHHE SOJIOYHOIO COKa, €CJIM OHO H30TOHHMYHO ¢ 12,3%
pacTtBOopoM IroKo3kI ipu 18°C.

2) llenbHas dieKTpUYECKas MPOBOAMMOCTh M €€ 3aBUCHMOCTh OT psja
dakTopoB. Ormpenenure yIAeAbHYIO dJeKTpuueckyr mnpoBoaumocts 0,05 K
pactBOpa ykcycHou kuciotsl 298°K. B kakux enuHuax oHa uaMepsiercs?

3) Urto Ttakoe sHTpomua? Kak H3MEHSETCS SHTPOIUS B XHMHYECKHX IPO-
neccax? IlpuBenuTe mpuMepbl, B KOTOPHIX H3MEHEHHE HHTPOIUU HMENO OBl
OTPULIATENBHOE WM MOJIOKUTEIBLHOE 3HAUCHHE.

4) Kakue peakiuy Ha3bIBaloIias OMOMOJICKYJISIPHBIMH, NMPHUBEINUTE MPUMEPHI
(HE MeHee JIBYX) ¥ IPUBEIUTE UX KUHETUUECKOE YPaBHECHHUE.

5) 3uauenue OydepHoro npevictBus s pH cpeapl mous. Beruuciaurs pH
s610uHOr0 coka ec CH+ pasHo 3,84 * 107,

6) CrpoeHHE CTCKJISIHHOTO 3JieKTpoaa. Kakoe 3HaueHHue MMeeT NMpPUMEHEHHE
ATOTO 3JIEKTPOAA, 11 u3MeHeHus: pH nouBeHHOro pactBopa?

7) OCHOBHBIC METOJIbI MOJTYYCHHS KOJUIOUAHBIX pacTBopoB. Ckosbko mi 0,1 H
pactBopa NaBr wnyxno mpuiute k 5 mn 0.1 y pactBopa, uT00S NOIYyYUTH
OTpHUIIATEITHLHO-3aPSKEHHBIN 30J1h OPOMHUCTOTO cepedpa.



8) Uto Takoe BhICAJIMBaHUE OEJIKOB ,M KAKOB MEXaHHM3M 3TOro sipienus, UOT
Oenka sxenaTuHbl JexuT npu pH paBHbiM 4,7. Kakue cBOIICTBa KMCIOTHBIE WIIH
OCHOBHBIE SIBJIAIOTCA TpeodiianaromumMu. OTBET MOSCHUTE.

3ananue 67.

[) 3akons Payns. Kak Ha OCHOBaHMM BTOpPOTO 3akoHa Payns MOXHO
ONPENEINTh KOHUEHTpAIMil MOYBEHHOro pacTtBopa. OmnpenenuTs OCMOTHYECKOE
JABJICHUE KJIETOYHOIO COKa CaxXxapHOW CBEKJIBI €CIM OHO H30TOHMYHO ¢ 13,6
pactBopoM caxapo3ssl npu 21°C.

2) 3akoH HE3aBHCUMOCTH JBM)KCHUS WOHOB. Kak, 3Has yaenbHYyIO
ANEKTPOJIUTUUYECKYIO MPOBOJAUMOCTh MOYKHO ONPENEIUTh CTENEHb AJIEKTPOIUTH-
YECKOM JAMCCOUUann?

3) Uro Takoe 3HTporusa? YKaKUTE KaK U3MEHUTCS DHTPOINHS B CICTYIOIIAX
polLeccax:

a) MOJy4YCeHUE aMMHAaKa,

0) pactBopenue kpuctamioB AgGNO; B Bojie,

B) IIEpEeXO0/ BOJIbI Map.

OTBeT nosicHUTE.

4) HazoBure 3 (akTopa, U3MEHEHHUE KOTOPBIX MOXKET IMOBJIUATH HA CKOPOCTh
Kako-mubo peakiuu. OOBSICHUTE, KaK OCYIIECTBIISICTCS BIUSHUE KaXJI0TO
yKa3aHHOTro (akTopa.

5) CaoiictBa OydepHbIx pacTBopoB. Ilouemy pasbamieHue OydepHBIX pact-
BopoB He m3MmeHseT ux pH. Onpenenure pH 6ydepHoro pactBopa coaepaiiero 7
MJI arerara HaTpus ¥ 3 MJ1 YKcycHOUM kuciaoTel ogHor 0.1 H xoHmnenTpammn K, =
1,8*107°

6) Urto Takoe MOBEPXHOCTHO-aKTHBHBIC BemlecTBa? [IpMBeauTe KOHKpPETHBIC
npuMepsl. Poisib ITAB B cenbCKOM XO035ICTBE, MUILIEBON MPOMBIIUIEHHOCTH.

7) BO3HUKHOBCHHE OSJCKTPOKHHETHYCCKOTO TIOTCHIMAT Ha IOBEPXHOCTH
KOJUIOMJIHBIX YacCTHIl W 3HaueHue 3Toro siBiaeHus. Ckonbko mu 0,1 H pactBopa
NaCl nyxHo npubdaButsh k 2 Mt pactBopa AgNO3 TOM k€ KOHIIEHTPAIIUH, YTOOBI
MOJIYYUTh MOJOXKUTENBHO 3aPSKEHHBIN 3071b.

8) Uto Takoe Bs3koCcTh? OT KakuX (PaKTOPOB OHA 3aBUCHUT M KaK OIMPEACIIIeTCs?
Kaxk 3apsioxensl yacTuipl Oenka anbOymuHa B pactBope mpu pH paBHbIM 3,eciu
NDIT atoro 6enka paBHa 4,6.

3aganue 68.

1) 3akonsr Payns. Kak Ha ocHOBaHWUM BTOpOro 3aroHa Payis MOXHO
ONpENENIUTh  KOHIICHTPAIIMI0  KIETOYHOTO cokKa pactenuii?  Omnpenenutsb
TEMIIepaTypy 3amep3aHus SOJOHHOTO COKa, €CJIM OCHOBHBIMU €0 BEIECTBAMU
SIBJISIFOTCS TJIFOK03a U (PPYKTO3a, KOHIIEHTpaIusl KOTopbix paBHa 8,91 npu 19°C.

2) Kak BBIUHCISIOT CTENEHb JUCCOUAIIAHN YJICKTPOIUTOB 0 BEIIMUMHE

3) Uto takoe sHTponus? Kak u3MeHSICTCS SHTPOMHUS B 3aKPHITON M OTKPBITON
cucrtemax? He mpou3Bo/is BEIYUCIIECHUH, OMPEACINTE 3HAK U3MEHEHHUS SHTPOIIUU B
CJIEIYIOLIUX PEAKIUAX:

Na(r) + 3(Hz)(r) = 2NHs(r)

Mg(x) +02(r) 2 MgO (x)

4) Yro Ttakoe ¢depMeHTATHBHBIN KaTanu3? Yem oTinMyaercs JciCTBHE
(GbepMEHTOB OT ACHCTBUS HEOPTaHUYECKUX KAaTaTUu3aTOPOB.
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5) [Toka3aTh Ha KOHKPETHOM MpUMepe, Kak BiuseT Ha pH OydepHoro pacrBopa
no0aBiieHrEe HEOOJBIITUX KOJMYECTB PACTBOPA CUIILHOM KUCIIOTHI WU TICIIOYH.

6) IlpuBenute ypoBHue [mbca. mpoanammsupyiite ero. Kakme BemectBa
MOJIOKUTENBHO aJICOPOMPYIOTCS Ha IOBEPXHOCTH pas3fena >KUAKOCTh TIas3.
[IpuBenuTE KOHKPETHBIEC IPUMEPHI.

7) OcMOTHYECKOE JaBJICHUE KOJUIOMIHBIX pacTBOpoB. Ckoipko Mia 0,1 u
pactBopa AgNO3; Hyx)HO npuaath K 5 miu pactBopa KaCl Toil ke KoHIEHTpanuu
YTOOBI MOJYYUTh OTPULIATEIHLHO-3aPSKEHBIN 30J1b.

8) Buabl ocaxaeHus OelKOB M3 pacTBOpoB. Kak 3apspkeHbl YacTHIBI Oeika?
AnpOymMuHa B HEUTpallbHOM pacTBope, ecnu MIT aroro Oenka paBHa 4,8.

3ananue 69.

1) MaguoHble B3aUMOJICWCTBUS B PacTBOpPaxX CHJIBHBIX 3JCKTPOJUTOB.
Onpenenutp OCMOTHYECKOE AAaBICHUE SOJIOYHOTO COKA, €CIM OCHOBHBIMHU €rO
BEILIECTBAMH SIBJISIIOTCS TJIIOKO3a M (DPYKTO3a, KOHLIEHTpalusi KOTopbix 9,5% npu
22°C.

2) Kak wW3MEHsIOTCA ynaeibHas JJCKTPOJUTHYCCKAs TMPOBOIMMOCTh C
pa30aBlieHUEM Yy CUJIBHBIX U CIA0BIX 3JIEKTPOIUTOBR?

3) Uro Takoe sHTpomusa? He mpou3Bojas BBIYMCICHHN, ONPEACIHTH 3HAK
W3MEHEHHUSI SHTPOIUH B CIIEYIOIINX PEAKIIUAX:

CO,(k)—>COy(T)

2NO3(r)—>N,(1)+3Hy(T)

4)CKOpOCTh TE€TEPOreHHBIX XHMHYECKHX mpolrieccoB. Kakoe BiMsHUE
OKa3bIBAET NEPEMEIINBAHUE HA CKOPOCTh MPOTEKAHUS I€TEPOreHHON XMMUYECKOM
peakuuu

5) Uto Takoe MOHHOE TPOM3BecHUE BOJBI? UTO MOKA3hIBAET 3TO BBIpaKEHHUE?
Onpenenure pH OydepHoro pactBopa, COCTOAIIETO M3 OJUHAKOBBIX O0BEMOB
NH;OH un NH4Cl ogunakoBoii konnenTpanu. K yyaon=1,8 * 10°

6) AnmcopOumsi Ha TOBEPXHOCTH TBEPABIX Tel. YpaBHEHHE aJcopOuuu
Jlearmupa. O6acTh KOHIICHTPAIIUA, B KOTOPHIX MPUMEHSIETCS IAHHOE YPAaBHEHHE.

7) Urto Takoe auaiin3 M Kak YCKOPUTh 3TOT mpotiecc? [loayunte oTpuiaTeasHo
3apsHKEHHBIN 30016 CyibGara Oapusi U HAMMUIUTE €ro KOJUIOUIHYIO MUIIEILTY.

8) Kuneruka koarymsuun. Kakod w3 mpuBEIEHHBIX DJICKTPOIUTOB IS TOJIO-
KUTENbHO 3apsokéHHoro 3011 Fe(OH); o6mamaer HaMMEHBIIUM — MOPOTOM
koarymsiiuu. A1C13 K5P0,, MgSO, KCL

3ananme /0.

1) Otknonenus ot 3akoHOB Payns u Baut-T'odda. M3oronnueckuit koaddu-
nueHT. Omnpenenutb TeMIepaTypy 3aMep3aHusi BUHOTPAJHOIO COKa, 3Has, 4TO
KOHIIEHTpAIIMsl €T0 OCHOBHOT'O BEIIECTBA - TJIIOKO3bI paBHa 10, 8%

2) Uto Takoe SKBHMBAJCHTHAs 3JIEKTpUYECKass MpoBoAMMOCTh? Kak ona wu3-
MEHSETCS ¢ pa30aBIEHUEM Y CHIIBHBIX M CIIA0BIX DJICKTPOIUTOB?

3) Cohopmynupyiite u mosicaute 3akoH ['ecca.  Kak cBs3zan 3akon ['ecca ¢
MEePBBIM 3aKOHOM TEPMOJIUHAMUKU?

4) TlpuBeauTe MPUMEPHI TOMOT'€HHOTO U TeTEPOTeHHOr0 KaTanu3a. MexaHu3m
JENUCTBUS TOMOTEHHOT0O KaTaau3a.

5) BeiBeaute popmyiny OydhepHoro pactBopa Ha npumepe dochaTaoro 6ydepa.
Yemy paBHo 3HaueHue pH OydepHoro pacrBopa, cOCTaBICHHOTO M3 OJMHAKOBBIX



00BbEMOB YKCYCHOW KHMCIIOThl U alleTaTta HaTpHs OJHOM KOHIeHTpauud. Ky coon
=1,8*10".

6) Uro takoe nudy3noHHBIN TOTEHIIHAI?

7) Knaccuduramus aucniepcHbix cucteM. Ckombko M 0,1 H pactBopa 0,1 H
pactBopa HykHO mpuOaBuTh K 5 mi 0,1 H pactBopa H,SO,4, 9TOOBI MONMYIUTH
MTOJIOKUTEBHO 3apsHKEHHBIN 3016 Cyibdara oapus.

8) Urto Takoe H303JIEKTPHUECKOE COCTOSHHE W HW303JICKTPpUYECKas TOYKa
6enkoB? Kakumu cBoiictBamu Oenku obOnagator B UOT. Kak OyayT 3apsokeHbl
qyacTHIll OeKka B HeHTpanbHOM pacTBope ecinu UIT storo Oenka paBHa 8§,5.

3ananue /1.

1) IlonmxeHue TtemmnepaTypbl 3aMep3aHusi pacTBOpPOB. CBs3b MOHUKEHUSA
TeMIepaTypbl 3aMep3aHus PaCTBOPOB C MOHMKEHUEM JABJICHHUS HACBIIICHHBIX
napoB. OnpenenuTe OCMOTHYECKOE JABJIECHUE BHHOIPAJHOTO COKa, 3HAs, 4TO
KOHIIEHTPAIMS €r0 OCHOBHOTO BENIECTBA TIIFOKO3bI paBHa 10,6%1mpu 18°C.

3) Kakas cCBA3p HMMeEETCS MEXIy OSKBUBAJIEHTHOM  JJIEKTPUYECKOU
IPOBOJUMOCTBIO U CTENEHBIO TUCCOLUALUH JIIEKTPOIUTOB?

3) Uto noHumMaeTcs 1oJi BHyTpEHHEH SHEpruei TepMOIMHAMHYECKON CHCTEMBbI?
Urto Ttakoe >HTaNbNUA. KakoBa cBs3b MEXAY BHYTPEHHEW SHEPTUEH U SHTAIBIIUCH?

4) Buapl XUMHYECKUX peakiuii. OCOOEHHOCTH METHBIX PEaKITH.

5) pH pactBopoB. Ero 3nadenue jisi pocta M pa3BUTHS pacTeHuil. B kakux
npeaenax MoXeT u3MeHAThcsl pH nmouBeHHOro pactBopa?

6) Poib OKHCIUTETHHO-BOCCTAHOBUTEIILHBIX TIPOIIECCOB B IIOAOPOIMH TTOYB.

7) Yro Takoe Z - moreHiuman? Kak oH BO3HHMKAaeT M modyemy Jg00aBliCHHUC
AJNIEKTPOJIUTA YMEHBIIAET €ro BeIUYuHy, [loaydnTe MOJ0KUTENbHO 3apsHKEHHBIN
30716 Cyab(dara 0apus U HAMUIIUTE €ro KOJUIOUIHYIO0 MULIEIUTY.

8) Hamummre, xak BemyT cebs Oenku B KHCIION HM mienodHoi cpenae? Kak
noBeneHne Oenka 3aBucut oT MOT? Kak 3apspkeHbl yacTumbl Oenka B
HeHUTpalbHOM pacTBope, eciu DT Oenka paBna 4,7.
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[Tpunoxenue 1

TepmoauHaMHuYeCKHE XaPAKTEPUCTHUKU HEKOTOPBHIX BellleCTB

42

BemecTBo H’, G, s°,
kJ:k/M0J1b KkJ:k/M0J1b Jx/monp*K
AQ 0,00 0,00 42,69
AQBr -99,16 -949 107,1
AgCl -127,07 -109,7 96,11
Agl -64,2 -66,3 144,2
A0 -30,56 10,82 121,81
AgO(K) '44,6 '40,8 57,78
Al 0,00 0,00 28,32
AIZO3(K, KOPYH]T) '1676 '1580 50,94
Au 0,00 0,00 47,65
AuCls, -118,4 -48,53 146,4
Ba 0,00 0,00 66,94
BaO -557,9 -528,4 -70,29
BaCOs -1202 -1139 112,1
BaSOy -1352 -1465 131,8
Be 0,00 0,00 9,54
BEO(K) '598,7 '581,6 14,1
BECO3(K) '983,6 '944,7 199,4
Bi 0,00 0,00 56,9
BiCls -379,1 -318,9 189,5
Brag 0,00 0,00 152,3
Brym 30,92 3,14 245,35
C(anMa3) 1,83 2,85 2,38
C(rpad)HT) 0,00 0,00 5,74
CO -110,5 -137,14 197,54
COyn -393,51 -394 .38 213,68
COCly, -219,5 -205,3 283,6
CClyw -106,7 -63,95 309,7
CR -74,85 -50,79 186,19
CoHar 226,75 209,2 200,8
CoHyr 52,28 68,11 2194
CoHer 84,68 -32,89 229,5
CsHer) 20,42 62,7 226,9
CaHgr -104,0 -23,49 269,9
CaHgr -0,13 71,5 307,4
C4H20r -124,7 -17,15 310,0
CeHsCr 82,93 129,7 269,2
CesHaex) 49 1245 172,8
CH30H -238,6 -166,23 126,8
CH3;0H, -201,2 -161,9 239,7
CoHsOHp -235,3 -167,4 278,0




CoHsOH ) -277,7 -174,76 160,7
CClyg -106,7 -64,0 309,7
Ca 0,00 0,00 41,42
CaCO;y -1207,1 -1128,76 92,88
CaCIQ(K) -785,8 -750,2 113,8
CaOy -635,5 -605,2 39,7
Ca(OH), -986,2 -898,5 83,4
CaSO0y -1424 -1318,3 106,7
CaS032H,0, | -1762,3 -1565,2 184,1
Cd 0,00 0,00 51,76
CdOy, -256,1 225,0 54,8
Cd(OH)y -553,2 -470,2 95,4
Clyp 0,00 0,00 222,96
Cro 0,00 0,00 23,76
Cra0s -1141 -1058 81,1
Cr203 -594 .5 -505,8 72,0
CuCly, -133,6 -116,0 91,2
CuCly -172,4 -131,4 118,8
CuOy -165 -127,0 42,64
CuSg -48,5 -48.9 66,5
Fam 0,00 0,00 202,9
Few 0,00 0,00 27,15
FeCOsy -747,7 -673,9 92,88
FeClyy -341,0 -301,7 120,1
FeCly -390,8 -328,7 154,4
FeO -263,8 -244.3 58,79
FeoOs) -822,16 -740,98 89,96
Fe30.4x -1117,7 1014,2 146,4
FeS 95,1 -97,6 67,4
He 217,94 203,26 114,6
Hj 0,00 0,00 130,58
HBr -35,98 -53,5 198,5
HCI(r) -92,3 -95,27 186,69
HCl(p) -166,9 -131,2 56,5
HF(T) -268,61 -270,7 173,51
HI(r) 25,94 1,3 206,3
HNO;3(x -174,3 -80,3 156,6
H20r -241,82 -228,61 188,7
H20 ) -285,84 -237,2 70,08
H20x) -291,85 -235,5 441
H2020x) -187,8 -120,4 109,6
H,S -20,17 -33,01 205,6
H2SO4¢x) -811,3 -690,3 156,9
H3PO4x) -1271,9 -1147,25 200,8
HOY 0,00 0,00 77,4
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H9Ow -90,8 58,3 70,3
HYCla -230,1 -185,8 144,35
Hg2Claw -264,85 -210,7 185,8
l2x) 0,00 0,00 116,73
26) 62,24 19,4 260,58
KCly 4359 4083 82,7
K20 -361,5 -333,5 94,0
KOH -425,8 -380,2 59,41
LiOH, -487,8 -443,9 42,7
Li2O -598,7 -562,1 37,9
M0 x) 0,00 0,00 32,55
MgCly -641,6 -592,1 89,6
MgO -601,24 -569,4 26,94
Mg(OH)x 0 -924.7 -833,8 63,14
Mg(N03)2(K) -789,6 -588,4 164,0
MgCOs -1112,9 -1029,3 65,69
MgSOy 21278, -1173,6 9163
Mn 0,00 0,00 31,76
MnOx -519,4 -464,8 53,14
MnSO4(K) '1063,7 -956,0 112,1
Mo 0,00 0,00 28,6
Mo0Os ) -754,5 -677,6 78,2
N, 0,00 0,00 191,5
NH; -46,19 -16,66 192,5
N2Haex) 50,4 149,2 121,3
NH.OH,,, -361,2 -254.2 1654
NH,Cl -314,4 -203,0 94,6
(NH2)2SOsp | -1179,3 -900,3 2203
NO 90,37 86,71 210,62
NOx 33,5 51,8 240,45
N2Oar 9,66 98,28 304,3
Na) 0,00 0,00 51,0
NaCl -410,9 -384.,0 72,33
NaO -415,9 -366,6 72,8
NaOH -427,8 -381,1 64,18
NazSO4 -1384,6 -1266,8 149,4
Na2COs -1130,9 -1047,7 136,0
NaNOs, 4462 3724 207,0
Nig 0,00 0,00 29,86
NiO -239,7 -211,7 38,0
Oxn) 0,00 0,00 205,04
O3 142,3 163,4 238,8
O 2475 230,1 161,0
P(K, OeIIbIiT) 0,00 0,00 41,1
P(K, KPAacHBIIT) '18,4 '13,8 22,8




PCls -306,5 286,3 311,7
PCls -592,0 -545,2 324,6
Pb 0,00 0,00 64,9
PbO -217.9 -1885 69,45
PbSO4 -918,1 -811,2 147,28
PbOy -276,6 -219,0 76,44
Sk, pows) 0,00 0,00 31,88
SOy -296.,9 -300,4 248,1
SOsy -395,2 -370,4 256,23
SO2Clagx) -381,1 -315,8 217,2
Sl 0,00 0,00 18,7
SI10xpapn) -859,4 -805,2 41,84
SiCly, -609,6 -569,9 3314
SiHa -61,9 -39,3 203,8
Sn(K, OeJIbIiT) 0,00 0,00 51,55
Sno, -580,7 -418,4 52,3
Ta® 0,00 0,00 41,4
Ta05 -2045,1 -1922,5 143,1
Tl 0,00 0,00 30,6
TiCly, -758.9 -714.,0 353,1
TiCly, -800,0 7240 2527
Tio2(1<, pyTun) '941,0 '881,6 50,2
W 0,00 0,00 33,5
WOs3 -840,3 -763,4 83,3
ZNG 0,00 0,00 41,59
SnOy -349,0 -318,2 43,5
SnCly -415,9 -369,2 108,
ZnS -201,0 239,8 57,7
ZNnSO4 -978,2 -870,2 124,6
VAT 0,00 0,00 38,4
ZrOy -1762,3 -1565,2 184,4
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[Tpunoxenue 2.
TepmoaunamMuyeckne XapaKTePUCTUKH HEKOTOPHIX HOHOB B BOJHBIX pacTBOpax

(mpu 298 K)
Hon G, H, Hon G H’,
kJl:k/moab | KJ2K/MOJIB kJl:k/moab | KJ:K/MOJIB
Ag’ 77,10 105,75 |HSO* | -527,30 -627,98
Al -489,80 529,69 | HSO™ | -752,87 -885,75
BaZ* -547,50 -524,05 - -51,76 -55,94
Br -104,04 -121,50 | 10% | -135,60 -230,10
CH,COO | -369,37 -485,67 K* -282,62 -252,17
CN 171,58 150,62 Li* -292,86 -278,45
CO; -527,60 -676,64 | Mg? | -45524 -461,75
Ca?* -552,70 542,66 | Mn* | -229,91 -220,50
Cd* -77,65 -7531 | MnO*| -425,10 -518,40
Cr -131,29 -167,07 | NH* [ -79,50 -132,80
CIO* -0,19 9256 | NO? | -3535 -106,30
Co? -53,64 56,61 | NO* | -110,80 -206,57
Cr3* -223,06 23591 | Na* | -261,90 -229,94
Cro7, -720,91 -875,42 | Ni#" -45,56 -53,14
Cs’ -291,96 25808 | OH | -157,35 -229,94
Cu’ 50,00 72,80 | PO,” | -102550 | -1284.1
Cu?* 65,56 66,94 Pb2* -24,30 -1,63
F -276,48 -333,84 | Rb" | -282,21 -246,40
Fe?* -84,88 -87,86 Sz 85,40 32,64
Fe3* -10,54 4770 | Sn* -26,24 -10,24
H* 0,0 0,0 so,” | -742,99 -907,51
HCOO | -334,70 -410,00 | Sr* | -560,97 -545,51
HCO* -587,06 691,11 | Ti' -32,43 5,52
Hg?* 164,68 17347 | Zn?* | -14716 -153,64
HS 12,59 17,66




[Tpunoxenue 3.

doymmockonnyeckue (K3) m kpuockonuveckue (Kk) mocrosiHHbIe HEKOTOPBIX
pacTBopuTeseH

IHocTosiHHbIC TeTpaxI0DM
pacTtBoputeneil, | Boma | Jranoa | benzoua P Pt
kr*K/moun yraepoaa
K> 0,52 1,22 2,53 5,02
Kx 1,85 1,99 5,12 29,8

KoHcTaHTBI AUCCOIINAIINUA HEKOTOPBIX cJaa0dbIX JICKTPOJUTOB B BOAHBLIX pacTBopax

(npu 298 K)
DIEKTPOIUT K DONEeKTPOIUT
Asotucras kuciora HNO, 4.6*10% AwvmMonus ruapokcuy | 1.8*10-5
NH,OH
AroMuHHEBAsI KUCJIOTA K1=6*10 Bona 1.8*10-16
HAIO, H,O
bopnas xkucnora HzBO; 1(1:5,8"‘10‘10 ATroMUHUSA K3=1,38*1
K,=1,8*10" ruapokcug AI(OH); | 0°
Ks=1,6*10"
BpomHoBatHcTas  KucioTa | 2,1%107 Keneza(Il) K;=1,3*10°
HOB ruapoxcun Fe(OH), |4
K,=1,82*1
04
Kpemuueas KHCJIOTa I<1:2,2”‘1O'10 Kenesza  ruppokcun | Kz=1,35%1
H,SiO; K,=1,6¥10" | (111) Fe(OH), 012
MypaBbuHas kuciora | 1,810 Menu ruapokcun | K,=3,4*10°
HCOOH CU(OH), /
CeneHoBogopoHast K1=1,7"‘1O'4 Hukens  ruapoxcun | Kp=2,5*10°
kucnora HySe Ni(OH) 5

Cepnucras kuciora H,SO; | K;=1,7*%10" Cepebpa ruapokcun | 1,1*10™
K,=6,3*10" AgOH

CepoBoiopo/iHasi ~ KHCJIOTa K,;=1,1*10" Ceuama  ruapokcup | K;=9,6*10°

H,S K,=1,1*10" | Pb(OH), 4
K,=3*10"

Tennmypucras xuciora | K;=3*10"

H2T603 K2:2*10-8

VromabHas kuciora H,CO3 K,=4,5*10" Xpoma TUAPOKCH/T K3=1*10"
K,=4,8*10™" Cr(OH);

VYkcycHas xucsora | 1,8%107 [uaka ruapokcun | Ki=4,4*10°
CH;COOH Zn(OH), °
K2:1 ) 5*10
9
XnopHoBatucTas  Kuciota | 5*10° Kaavus — ruapokeun | K,=5*107
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HOCI Cd(OH),
docdopnas kuciaorTa K,=7,5*10" Mapranna rugpokeny | K2=5%10"
HsPO, K,=6,3*10° | Mn(OH),
K3=1,3*%10"

dropoBonopoaHas kucinora | 6,6%10™
HF
[{naHOBOAOPOIHAS KHCIIOTA 7,9%10°
HCN
[IlaBeneBas kuciora | K;=5,4*10
H,C,0, K,=5,4*10"

Kn onpenenenst npu 303 K.

le/lﬁJIH)KeHHLIe SJHAYCHUA KOZ)(I)(I)I/II[I/ICHTOB AKTUBHOCTH MOHOB B BOJHBIX

pactBopax (npu 298 K.)
Honbl Ko3¢duuenTbl aKTUBHOCTH NPU HOHHOM
cuJIe
0,001 | 0,01 | 0,02 0,05 0,07 0,1
Bonopona 098 092 091 0,88 |0,86 0,84
Onnozapsima | 0,98 | 0,92 | 0,89 0,85 10,83 0,80
blE
JByxzapsaa | 0,77 | 0,58 | 0,50 0,40 0,36 0,30
bIE
Tpexzapsanst | 0,73 | 0,47 | 0,37 0,28 0,25 0,21
e

IIpousBeneHust paCTBOPUMOCTH TPYAHOPACTBOPUMBIX B BOJI€ COeIUHECHU I

(npu 298 K)
BemecTBo 1P BemecTBo ImpP
AgCl 1,610 Fe,Ss 1,0x10%
Ag,Cro, 1,1*10™ MnS 2*10°"
Agl 9,7*10™ SrSO, 3,2*10”
Ag,SO, 7,7%10° NiS 1,1%10%
AgBr 4,4%107° PbCl, 2,12*10°
Ag,S 1,6%10™ PbCO, 1,010
AgsPO, 1,3*10% Pbl, 9,8%10”
Ca(OH), 6*10° PbSO, 1,6*10°
BaCrO, 2,3*10™° PbS 3,610
BaCO; 8,1*10” ZnS 7,4*107
BaSO, 1,08*10™ HgS 4,0¥10™°
MgCO, 1,010 AgOH 1,93*10°
CaCO, 4,8%107 Al(OH); 5,1¥10
CaSO, 6,1*10” Cr(OH); 6,710
CaF2 4*10™ Fe(OH), 3,8%10°°
CdS 1,2*10% Mg(OH), 5,5%10™
CuS 4*107%° Ni(OH), 1,6%10™
FeS 3,710 Cu(OH), 5,010




CranaapTHbie NOTEHIIMAJIBI METALUINYECKHUX U Ta30BbIX 3J1eKTpoaoB (I'=298 K)

[Tpunoxenue 4.

JIEKTPON JJIEKTPOAHAS PeaKI U E’, B
Li*/Li Li* + e =Li -3,045
Rb*/Rb Rb* + e =Pb -2,925
KK K'+e=K -2,925
Cs'/Cs Cs' +e=Cs -2,923
Ra“/Ra Ra~+e+=Ra -2,916
Ba“*/Ba Ba“ + 2e=Ba -2,,906
Ca“’ICa Ca“*+2e=Ca -2,866
Na'/Na Na" +e=Na -2,714
La**/La La®" + 3e=La -2,522
Mg**/Mg Mg” + 2e = Mg -2,363
Be*’/Be Be” + 2e = Be -1,847
AlIF/Al Al°* + 3e = Al -1,662
Ti*/Ti Ti +2e=Ti -1,628
V&IV V& +2e=V -1,186
Mn“*/Mn Mn“* + 2e = Mn -1,180
Cr¥¥/Cr Cr"+2e= Cr -0,913
Zn**/Zn Zn“* +2e =2Zn -0,763
Cr¥ICr Cr*+3e=Cr -0,744
Fe“*/Fe Fe“" + 2e = Fe -0,440
Cd**/Cd Cd* +2e =Cd -0,403
Co“*/Co Co“ +2e=Co -0,277
Ni“*/Ni Ni“" + 2e = Ni -0,250
Sn“*/Sn Sn“* +2e=5Sn -0,136
Pb**/Pb Pb“" + 2e = Pb -0,126
Fe*'/Fe Fe® + 3e = Fe -0,036
H*/H, H" +e=1/2H, 0,000
Ge*’/Ge Ge™ +2e=Ge +0,010
Cu“*/Cu Cu“*+2e=Cu +0,337
O,/OH’ 1/20, + H,0 + 2e=20H +0,401
Cu’/Cu Cu'+e=Cu +0,521
Ag'/Ag Ag +e=Ag +0,799
Hg™*/Hg Hg”* + 2e = Hg +0,854
Pd“*/Pd Pd“" +2e = Pd +0,987
Br,/Br 1/2Br, + e = Br +1,065
Pt /Pt Pt~ + 2e = Pt +1,200
0.,/H,0 O, + AH" + 4e = 2H,0 +1,229
Cl,/Cl 1/2Cl, + e =Cl +1,359
AU /AU Au’f+3e=Au +1,498
Au'/Au Au +e=Au +1,691
H*/H 1oH> + € =Au +2,200
F/F 1pFr+e=F +2,866

49



[Tpunoxenue 5.

CTaHIlapTHble OKHMCJINTEC/IBbHO-BOCCTAHOBHUTC/IbHBIC ITIOTCHITNAJIBI

(T=298 K)

DJIEKTPOHHAS PEaKIIUs E°, B
crf+e=Cr -0,408

T +e=Ti" -0,368

V¥ +e=V" -0,256
Sn**+2e=Sn** +0,150
Cu+e=Cu" +0,153
SO, +10H +8e=H,Sy + 4H,0 +0,303
[Fe(CN)e]* +e = [Fe(CN)o]" +0,360
|5+2e=3I -0,536

Fe’" + e =Fe™ +0,77

HNOg(p) +9H+8e=NH,+ + 3H,0 -0,920
2Hg™ +2e=Hg, © +0,920

NO* + 2H" +2e=NO* + H,O +0,940
CIO * +2H" + 2e=CIO 3- + H,0 +1,190
TI® + 2e=TI" +1,250

Cr,0% + 14H" + 6e=2Cr ** +7H,0 +1,330
PbO, + 4H™ + 2e=Ph,. + 2H,0 +1,455
MnO" + 8H" +5e=Mn”* +4H,0 +1,510
PbO, + 4H" + SO,  +2e = PbSO, + 2H,0 +1,685
H,O05() + 2H"+2e = 2H,0 +1.776
Co”" +e=Co” +1,810

5,05 +2e=2S0, +2,010

IIpucraBka Uil IKOJABbHBIX H KPAaTHbIX eAuHuL CH

IIpucraBka | CumBon | Muoxwutens | [IpucraBka | CumBoi M;Ie(;;iﬂ_
[Tuko n 1012 e hi§ 101
Hano H 109 KHJIO K 1073

Muxkpo MK 10 Mera M 10°
Munnn M 103 reKTa r 10’
Canrn C 10 Teppa T 1012




